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Kardan Kız Kulesi gerçeğe dönüştü 4 ilde 1011 köy yolu kapandı İran daha da karışacak: Mollalar da sahaya indi3 112

KENT ARTIK TEMİZ SAKLANANLARI BİLDİRİN

BİK’ten, basın  
çalışanlarına  
sigorta desteği 

Enflasyonda hedef 
yüzde 20’nin altı 

Herkes lüks,  
medeni ve insani 
bir hizmet alacak

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı Semih Yalçın,  

 “Terörsüz  Türkiye, yeni bir 
Ergenekon’dan çıkış hamle-
sidir. MHP teşkilatları olarak 

her daim olduğu gibi liderimi-
zin etrafında kenetleneceğiz’’  

ifadelerini kullandı. 

Basın İlan Ku-
rumunun (BİK) 
Türkiye Sigorta 
AŞ ile yaptığı 
iş birliği kap-
samında konut 

sigortasında yüzde 60, ferdi 
kaza sigortasında yüzde 40, 
kasko sigortasında yüzde 25, 
tamamlayıcı sağlık, özel sağlık, 
seyahat sağlık ve riskli hasta-
lıklar sigortalarında ise yüzde 
20 ila 25 arasında değişen 
oranlarda indirim uygulanacak. 
Sigorta işlemlerinde 12 taksitte 
ödeme kolaylığı  sağlanacağı da 
ifade edildi. l 07

Hazine ve 
Maliye Baka-
nı Mehmet 
Şimşek,  
enflasyonun 
düşmeye 
devam etti-
ğini belirtti. 

Şimşek, ''Enflasyon düşüyor. 
Bakın 2023'te enflasyon yüzde 
65 civarıydı. 2024'te yüzde 44'e 
düştük, 2025'te de yüzde 31 ci-
varına düştük. Şimdi hedefimiz 
bunu 2026'da yüzde 20'nin al-
tına indirmek. Buradaki düşüş 
tek boyutlu değil. Gerçekten 
bütün alt bileşenlerde enflas-
yonda gerileme var'' değerlen-
dirmesinde bulundu. l 04

Susurluk Devlet Hastanesinin 
açılışına katılan Sağlık Bakanı 

Dr. Kemal Memişoğlu, vatandaş-
ların lüks, medeni ve insani şe-
kilde hizmet alacağını söyledi. 
Dünyaya sağlık teknolojisi ve bi-
limini üretmek için çalıştıklarını 
söyleyen Bakan Memişoğlu, 
“Sağlıkta dünyanın en iyi sağlık 
hizmeti sunan ülkelerinden biri-
siyiz. Türkiye’de her vatandaş 
bugün 12 kez sağlık hizmeti alı-
yor. Çok gelişmiş diye gördüğü-
müz ülkelerde insanlar, bırakın 
ameliyat olmayı, uzman hekime 
görünmek için 6 ay randevu 
bekliyor. Biz, 72 branşın 69’una 
aynı gün randevu veriyoruz’’ 
diye konuştu. l 06

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Hane İslam Eserleri 

Sergisi’nin açılışını gerçekleştir-
di. Erdoğan, Tophane-i Amire 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde dü-
zenlenen Hane İslam Eserleri 
Sergisi’nin açılış programına ka-
tıldı. Erdoğan, daha sonra Beyoğ-
lu’nda yaptığı bir ziyaretin ardın-
dan kendisini bekleyen basın 
mensuplarının 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü’nü kutlayarak, 
‘’Özellikle de Çalışan Gazeteciler 
Günü’nün yıl dönümünde sizlerle 
burada bir arada olmanın mutlu-
luğu içindeyiz. Daha nice yıl dö-
nümlerini inşallah beraberce ya-
şama fırsatımız olur’’ dedi. l 08

MHP'li Semih Yalçın, İl Başkanları 
Toplantısı’nda yaptığı konuşmada 

"Terörsüz Türkiye ile birlikte Türki-
ye’yi Ergenekon’dan çıkarıp, milleti-
mizin yeni bir mesut ve müreffeh ha-
yata başlamasının yolunu açacağız. 
Terörsüz Türkiye’nin kâmilen hayata 
geçirilmesi, millî devlet yapısını güç-
lendirecektir. Bölgesinde bir istikrar 
unsuru, dünyada da huzur ve esenli-
ğin mimarı olma misyonunu sürdüre-
cektir" ifadelerini kullandı.  l 09

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan 
gazetecilere kutlama 

Yeni bir  
Ergenekon 
Destanı 0

2

ABD’de tüm eyaletler 

ayaklandı

MHP’li Yalçın’dan, terörsüz Türkiye mesajı: 

Suriye ordusu, Halep’te terör örgütü 
SDG/YPG'ye acımadı. Şam hükümeti-

ne bağlı kaynaklar, kentin Şeyh Maksud 
Mahallesi’nde terör örgütü YPG/SDG’ye 
yönelik yürütülen operasyonun tamam-
landığını açıkladı. "Halep, YPG'den te-
mizlendi" denilen açıklamada, "Son ma-
halle de kurtarıldı, kentte kontrol tama-
men sağlandı" ifadesi kullanıldı.

Açıklamada “Sivil halkımızı evlerin-
de kalmaya ve dışarı çıkmamaya da-

vet ediyoruz. Çünkü SDG ve PKK terör 
örgütü unsurları halkın arasında sak-
lanmaktadır” ifadelerine yer verildi. 
Sivil halkın, acil durumlarda veya terör 
unsurlarının tespit edilmesi durumun-
da mahalledeki askeri güçlerle iletişi-
me  geçebileceği belirtildi. l 10

Minnesota eyaletinde, kaçak göçmen operasyonları sıra-
sında bir ABD vatandaşının vurularak öldürülmesinin ar-

dından başlayan protestolar ülkenin dört bir yanına sıçradı. 
Portland kentinde de, başka bir operasyon sırasında Ameri-
kalı bir çiftin vurularak yaralanmaları tepkilerin katlanma-
sına sebep oldu. Müdahaleye rağmen durdurulamayan 
protestolar, ülkenin her tarafında devam ediyor. l 11

FİYATI: 20 TL11  OCAK 2026 PAZAR WWW.TURKGUN.COM

Suriye Medya Departmanı Direktörü, 
Şam hükümetine bağlı güvenlik güçlerinin, 

YPG/SDG tarafından yerleştirildiği belirtilen 
mayınları temizlemek amacıyla Şeyh Maksud 

Mahallesi’nde konuşlanmaya başladığını kaydetti.
Açıklamada, “Bölge tamamen güvenli hâle 

getirildiğinde, vatandaşlar Maksud Mahallesi’ndeki 
evlerine dönecek” denildi. 

Ürdün Dışişleri Bakanlığından yapılan açıklamaya göre, Dışişleri Bakanı Eymen es-Safedi, başkent
Amman’da ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack ile bir araya geldi. 

Halep’teki gelişmelerin masaya yatırıldığı görüşmede, Ürdün ve ABD’nin ateşkesin güçlendirilmesi, 
terör örgütü YPG/SDG militanlarının Halep’ten barışçıl şekilde çekilmesi ve tüm sivillerin 

güvenliğinin sağlanmasına yönelik çabaları desteklediği vurgulandı.

HALEP TERÖRDEN  
TEMiZLENDi!
SURIYE’DE TERÖR ÖRGÜTÜ SDG/YPG’YE OPERASYON 

Suriye ordusu, Halep'in Şeyh Maksud Mahallesi’ndeki güvenlik operasyonlarının 
tamamlandığını duyurdu. Ordudan yapılan açıklamada, "Son mahalle de SDG/
YPG'den kurtarıldı, kentte kontrol tamamen sağlandı" ifadesi kullanıldı. 

ABD’den şaşırtan destek

Dışişleri Bakanı  
Hakan Fidan, Su-

riye’nin Halep kentinde yaşanan 
gelişmeler ile ilgili önemli mesajlar 
verdi. Bakan Fidan,”Halep’te başlayan 
sürecin yakın zamanda bitip oradaki 
paralel yapının da ortadan kalkıp tek 
bir devletin vatandaşlarına hizmet 
vermeye başlayacağı anın geleceğine 
inanıyorum. Olması gereken de bu-
dur” açıklamasını yaptı. l 10

PARALEL  YAPI 
ORTADAN 
KALKACAK

İlk teslimatlar 2027’de 

Enerji bağımsızlığı 
milli güvenlik meselesi

Antalya’da düzenlenen Yüz-
yılın Konut Projesi 500 bin 
sosyal konut kapsamında 
“Ev Sahibi Türkiye Kura 
Çekim Töreni”nde, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın telgraf 
mesajı okundu. Bakan Ku-
rum, ‘’Antalyalı hemşehri-
lerimin huzurunda, sürekli 
tuttuğumuz sözlerden birini 
daha vermek istiyorum. Al-
lah’ın izniyle 500 bin sosyal 

konut projemizin ilk evlerini Mart 2027’de teslim edeceğiz. Hızlı 
olacağız çünkü bu projeyle tüm Türkiye kazanacak. Konut  
sayısı arttıkça kira fiyatları düşecek” dedi. l 08

PASİFİK KRİZİ  
DERİNLEŞİRKEN TÜRKİYE  

NE YAPMALI?

UFUK AKAY 06

AMERİKAN  
SALATASI

CUMHUR BULUT 07

Türk Enerji-Sen 8. Olağan 
Genel Kurulu’nda konu-
şan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
enerjide dışa bağımlılığın 
milli güvenlik sorunu ol-
duğunu belirterek, Türki-
ye’nin tüm enerji kaynak-
larını etkin şekilde kullan-
ması gerektiğini vurguladı  
ve “Bir devletin egemen 
ve bağımsız olabilmesi için 

üç stratejik alanda kimseye muhtaç olmaması 
gerekir:  Enerji, gıda ve savunma. Enerjiniz yoksa 
bağımsız değilsiniz’’ dedi.  l 09

Yaşar  
Yıldırım

Semih 
Yalçın

Valilik binasına kamikaze saldırı
Terör örgütü YPG/SDG, Halep Valilik binasına kamikaze insansız hava aracıyla 

(İHA) saldırı gerçekleştirdi. Saldırı sonucu binanın camları kırıldı. Saldırının ardından valilik
 çalışanları tahliye edildi. Saldırıda yaralanan olup olmadığına 

ilişkin henüz açıklama yapılmadı.

Haberi sayfa l 14

SÜPER KUPA
FENERBAHÇE’NİN
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SUDAN'A GIDECEK SUDAN'A GIDECEK 
YARDIM GEMISIYARDIM GEMISI

MERSIN'DEN YOLA ÇIKTIMERSIN'DEN YOLA ÇIKTI

CARETTA CARETTA 'TUBA' CARETTA CARETTA 'TUBA' 
10 BIN KILOMETRE KATETTI10 BIN KILOMETRE KATETTI

SOĞUK HAVAYA SOĞUK HAVAYA 
RAĞMENRAĞMEN  GÖÇ ETMEDİLERGÖÇ ETMEDİLER

İç çatışmalar, sel felaket-
leri ve salgın hastalıklarla 

mücadele eden Sudan’a 2 
bin 600 ton insani yardım 
malzemesi taşıyacak olan 
gemi, Mersin’de yapılan 
törenin ardından yola çıktı. 
Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığınca Katar Kalkın-
ma Fonu desteğiyle ‘İyilik 
yolunda bir aradayız’ sloganı 
altında hazırlanan 2 bin 600 
ton insani yardım malzemesi, 
gemiye yüklendi. 

Mersin Limanı’nda düzen-
lenen uğurlama törenine; 
AFAD Başkanı Ali Hamza 
Pehlivan, Mersin Valisi Atilla 
Toros, AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Dış İlişkiler 
Başkanı Zafer Sırakaya, Katar 
Kalkınma Fonu Temsilcisi 
Yusuf Ahmet, sivil toplum 
kuruluşu temsilcileri ve gö-
nüllüler katıldı.

Törende konuşan AFAD 
Başkanı Pehlivan, 6’ncı İyilik 
Gemisi’nin Sudan’a uğurlan-
dığını söyledi. Katar Kalkınma 
Fonu’nun destekleri ile AFAD 
organizasyonunda, 23 sivil 
toplum teşkilatının katkı-
larıyla toplam 2 bin 600 ton 
malzemeyi Sudan’a gönder-
diklerini belirten Pehlivan, 
“Bu; 2 bin 600 ton insani 
yardım malzemesi içerisin-
de, beslenme, gıda, hijyen, 
tıbbi malzemeler ve çadır gibi 
barınma malzemeleri gibi 
ihtiyaç duyulan malzemeler 
bulunmaktadır. 

Bundan sonra da buna 
benzer yardım kampanyala-
rımız inşallah devam ede-
cek. Biliyorsunuz; Gazze’de 
İsrail’in zulmü altında olan 
kardeşlerimize yönelik de 
çok yoğun çalışmalarımız 
devam ediyor” dedi.  (DHA)

Muğla'nın Ortaca ilçesin-
de yaralı bulunup, tedavi 

edildikten sonra 2019'da denize 
bırakılan caretta caretta 'Tuba', 
yuva yapmak için yıllar sonra 
Dalyan'a döndü. Takip cihazı 
yenilenen Tuba, çıktığı ikinci 
dünya turunda 5 ayda 10 bin 
kilometre yol katetti. İlçenin 
İztuzu plajındaki DEKAMER, 
caretta caretta türü deniz 
kaplumbağaları üzerinde araş-
tırmalar yürütüyor. Bölgede 
yaralı bulunan kaplumbağalar, 
merkezde tedavi edilip tekrar 
denize bırakılıyor. 2019 yılında 
yaralı bulunan caretta caretta 

türü bir deniz kaplumbağa-
sına 'Tuba' adı verildi. Deniz 
Kaplumbağaları Araştırma, 
Kurtarma ve Rehabilitasyon 
Merkezi'nde (DEKAMER) 
tedavi edilen 25 ile 30 yaşla-
rında olduğu tahmin edilen 
dişi, 'iribaş' cinsi deniz kap-
lumbağası üzerine uydu takip 
cihazı takılarak, 28 Ağustos 
2019'da İztuzu plajından denize 
bırakıldı. Tuba, geçen sürede 
28 bin kilometre yol katederek, 
İyon Denizi açıklarına ulaştı. 
Tuba'nın rotasını gösteren 
harita 9 milyon kişi tarafından 
görüntülenip, izlendi. (DHA)

Çanakkale'nin Bozca-
ada ilçesi açıklarında 

balık ağına takılan nesli 
tehlike altındaki deniz 

kaplumbağası türü ca-
retta caretta, kurtarıldı. 

Bozcaada açıklarında 
dün 'Çalı Balıkçılık' isimli 
gırgır teknesiyle denize 
açılan Naci Karabiber ile 
tayfası, ağlarını denize 

bıraktı. 
Bir süre sonra ağları top-

layan balıkçılar, ağların 
içerisinde bir deniz kap-
lumbağası türü carretta 

caretta olduğunu fark 
etti. Caretta carettayı 

ağdan kurtarıp tekneye 
alan balıkçılar, caretta 

carettayı öperek denize 
bıraktı. O anlar, cep tele-
fonu ile kaydedildi. (DHA)

Van Gölü sahilleri, kar 
yağışıyla beyaza bürü-

nürken, gölü mesken tutan 
flamingolar kış manzarasında 
güzel görüntüler oluşturdu. 
Bitlis Eren Üniversitesi Fen 
Edebiyat Fakültesi Biyoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Hümeyra Nergiz Uyar, böl-
gede etkili olan soğuk havaya 
rağmen havzadan ayrılmayan 
flamingoların, iklim değişik-
liği ve besin kaynaklarının 
yeterliliğinin de göç alışkan-
lıklarını etkilediğini söyledi. 
Her yıl havaların ısınmasıyla 

İran’daki Urmiye Gölü üzerin-
den Van Gölü ve çevresindeki 
sulak alanlara gelen flamin-
golar, genellikle havaların 
soğumasıyla daha sıcak 
bölgelere göç ediyor. Ancak 
bu yıl ocak ayında etkili olan 
soğuk hava koşullarına rağ-
men bazı flamingoların Van 
Gölü’nü terk etmemesi dikkat 
çekti. Doğa fotoğrafçısı Fatih 
Bilgiç tarafından görüntü-
lenen flamingolar, karlı dağ 
manzaraları eşliğinde Van 
Gölü sahillerinde beslenmeye 
devam ediyor. (DHA)

KARDAN KIZ KULESİ
GERÇEĞE DÖNÜŞTÜ!
K

ültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet 

Nuri Ersoy, Sivas'ın 
Koyulhisar ilçe-

sindeki Kızılelma köyünde 
kardan İstanbul'daki Kız 
Kulesi'nin benzerini yapan 
çocuklarla bir araya geldi. 
Çocukların kardan Kız Kulesi 
manzarasında çay içtiği anlar, 
sosyal medyada büyük beğeni 
toplamıştı. Hayal güçleri ve 
emekleriyle takdir toplayan 
Adem Soylu ile yeğenleri Ra-
sim Soylu, Badesu Soylu, İlyas 
Şahin ve İlker Şahin, İstan-
bul'da Bakan Ersoy'un misafiri 
oldu. İki gün boyunca İstan-
bul'u gezen çocuklar, Ersoy'la 
Üsküdar'da Kız Kulesi'ne karşı 
çay içti, ardından kuleyi gezdi. 
İstanbul İl Kültür ve Turizm 
Müdürü Hüseyin Keskin'in 
de eşlik ettiği programda, Kız 
Kulesi Müzesi Müdürü Ali İlker 
Tepeköy çocuklara yapının 
tarihçesi hakkında bilgi verdi.

Gezinin ardından açıkla-
mada bulunan Bakan Ersoy, 
çocukların amcalarıyla birlikte 
yaptığı kardan Kız Kulesi'ni 
sosyal medyada gördüklerini 
ve gerçek Kız Kulesi'nin önün-
de çay içme hayallerini gerçek-
leştirmek adına onları İstan-
bul'da ağırladıklarını söyledi. 
Ersoy, çocukların Kız Kulesi'nin 
yanı sıra Galata Kulesi, Atatürk 
Kültür Merkezi ve Atlas 1948 
Sineması'nı gezdiğini belirte-
rek, "Bakanlık olarak zaten biz 
geleceğe miras bırakacağımız 
çocuklarımızın Anadolu'yu, 
kültürümüzü ve kültürel 
değerlerimizi tanıması için her 
fırsatı değerlendiriyoruz. Bu 
kapsamda da güzel bir çalış-

ma oldu" dedi. Geleceğe Miras 
Projesi'ne de değinen Ersoy, 
şu bilgileri verdi: "Bu projeyle 
birlikte şu anda 260 noktada 
arkeolojik kazı çalışmalarımız 
yoğun şekilde yayıldı. Aynı za-
manda karşılama merkezleri, 
gezi noktaları yaratıldı. Bakan-
lığımıza bağlı kurumlar, diğer 
kamu kurum ve kuruluşlarıyla 
yaptığımız iş birlikleriyle de 
gençleri ve çocuklarımızı müze 
ve ören yerlerimize getirip ora-
ları tanımalarını, görmelerini 
sağlıyoruz."

"Yaşayan Miras 
Okulu" projesi
Yeni başlattıkları "Yaşayan 

Miras Okulu" projesinin ilk 
denemesini de Ankara'daki 15 
Temmuz Demokrasi Müzesi'n-
de gerçekleştirdiklerini akta-

ran Ersoy, "Proje çok başarılı 
oldu. Özellikle yok olmaya yüz 
tutmuş geleneksel sanatları-
mızın, 'Yaşayan İnsan Hazinesi' 
unvanına sahip ustalarımız ve 
Bakanlık sanatçılarımız tara-
fından gelecek nesillere akta-
rılabilmesi amacıyla çocukla-
rımızın eğitilmesini hedefleyen 
bir çalışma" diye konuştu.

Bakan Ersoy, "Yaşayan 
Miras Okulu"nun çok yoğun 
ziyaretçi aldığını belirterek, 
sözlerini şöyle tamamladı:

"Projede ilk olarak 12 şehri 

hedefliyoruz. Şehirlerdeki 
etnografya müzelerinde Ya-
şayan Miras Okulunu yay-
gınlaştıracağız ve o illerdeki 
çocuklarımız düzenli şekilde 
Yaşayan Miras Okuluna gele-
bilecek. 

Çocuklarımızın geleneksel 
kültürel mirasımızı öğrenme-
leri ve bunları gelecek nesil-
lere aktarmaları için böyle 
yoğun bir çalışmayı başlattık. 
İnşallah bundan sonra da bu 
tarz faaliyetleri Bakanlık ola-
rak artıracağız." (AA)

GÖKDENİZ, ATIŞ TESTİNİ 
BAŞARIYLA TAMAMLADI

Türk savaş gemilerini hava 
tehditlerine karşı koruyan 

ASELSAN GÖKDENİZ Yakın 
Hava Savunma Sistemi, TCG 
İSTANBUL fırkateyni üzerinde 
icra edilen atışlı test faaliye-
tini başarıyla gerçekleştirdi. 
Cumhurbaşkanlığı Savun-
ma Sanayii Başkanı Haluk 
Görgün, NSosyal hesabından 
yaptığı paylaşımda, deniz hava 
savunmasında yeni bir dönem 
başladığını belirtti.

Türk savaş gemilerini hava 
tehditlerine karşı koruyan 

ASELSAN GÖKDENİZ'in TCG 
İSTANBUL üzerinde icra edilen 
atışlı test faaliyetini başa-
rıyla tamamladığını aktaran 
Görgün, "35 mm parçacıklı 
ASELSAN ATOM mühimmatı 
ile anti-gemi füzelerine karşı 
yüksek etkinlik sağlayan, de-
nize yakın uçan sea-skimming 
tehdit senaryolarına karşı ka-
nıtlanmış koruma sunan GÖK-
DENİZ, deniz platformlarımızın 
hava savunma kabiliyetini 
üst seviyeye taşıyor" değer-
lendirmesinde bulundu. Türk 

Deniz Kuvvetlerine ait farklı 
platformlarda görev yapan ve 3 
ülkenin envanterinde yer alan 
bu özgün sistemin, Türkiye'nin 
"mavi vatanda" caydırıcılığını 
ve güvenliğini güçlendirme-
ye devam ettiğini belirten 
Görgün, "Bu önemli başarıda 
emeği geçen ASELSAN başta 
olmak üzere, savunma sa-
nayiimizin tüm paydaşlarını 
ve sektörde alın teri döken 
tüm çalışma arkadaşlarımızı 
gönülden tebrik ediyorum" 
ifadelerini kullandı. (AA)

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, kardan "Kız Kule-
si" yapan çocukları İstanbul'da ağırladı. Çocukların 

kardan Kız Kulesi manzarasında çay içtiği anlar, 
sosyal medyada büyük beğeni toplamıştı.

İzmir'in Ödemiş ilçesinde, Batı 
Anadolu'ya özgü yeni bir bitki 

türü keşfedildi. 'İzmir göbek otu' 
adı verilen bitki, Türkiye'nin ilk 
endemik göbek otu türü olarak 
literatüre girdi. Dünyada toplam 

16 tane göbek otu türü 
olduğunu vurgulayan 

Ege Üniversite-
si (EÜ) Botanik 
Bahçesi Herbar-
yum Araştırma 
ve Uygulama 

Merkezi Müdürü 
Prof. Dr. Hasan 

Yıldırım, "Türkiye'de 7 tanesi 
bulunuyordu, bu türle birlikte 
ülkemizde 8 tane göbek otu oldu" 
dedi. İzmir'in Ödemiş ilçesinde 
Ovacık Platosu'nda yürütülen 
bilimsel çalışmalar sonucu, Batı 
Anadolu'ya özgü yeni bir bitki türü 
keşfedildi. Ege Üniversitesi (EÜ) ve 
Hacettepe Üniversitesinden (HÜ) 
araştırmacıların ortak çalışma-
sıyla tanımlanan türe, bilimsel 
isim olarak 'Umbilicus choripe-
talus' ve Türkçe olarak da 'İzmir 
göbek otu' adı verildi. Uluslararası 
bilimsel dergide yayımlanarak 

literatüre giren 'İzmir göbek otu', 
Türkiye'nin ilk endemik göbek otu 
türü oldu.  Bitkiyi tanımlayan Prof. 
Dr. Hasan Yıldırım, “Göbek otu 
olarak bilinen bir gruptan bitkiyi 
keşfettik. Özellikle taç yaprakları-
nın en dibe kadar ayrık olmasıyla 
diğer türlerden ayrılması çok dik-
katimizi çekmişti. Dünyada yayılış 
gösteren hiçbir göbek otuyla bire 
bir aynı olmadığını, farklar gös-
terdiğini ve yeni bir tür olduğunu 
gerek DNA çalışmalarıyla gerekse 
de morfolojik çalışmalarla ortaya 
koyduk" dedi.

İzmir'de endemik bitki türü 
keşfedildi: İZMİR GÖBEK OTU

DENIZ DENIZ 
KAPLUMBAĞASI KAPLUMBAĞASI 

BALIK AĞINA BALIK AĞINA 
TAKILDITAKILDI
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Evine gelen 400 sahte sipariş ile kâbus yaşadı 
Bursa’da yaşayan Ersan 
Yalçuva'nın (44) evine, asılsız 

sipariş ve ihbarlarla son 20 günde 
400 yemek siparişi, polis, ambu-
lans ve trans bireyler gönderildi. 
Günde ortalama 20 kez kapısı 
çalınan Yalçuva'ya vermediği 
siparişleri getiren motokuryeler ile 
çağırmadığı hâlde gelen taksiler, 
güvenlik kamerasına yansıdı. 
Yalçuva, 9 yaşındaki kas hastası 
kızı Melis'in bu durumdan olumsuz 
etkilendiğini belirterek, "Gelen 
ihbar ve siparişler, gece vakitle-
rine kadar devam ediyor. Sabah 

11.00'de başlayan sipariş ve ihbar-
lar gece 03.00'e kadar sürüyor" 
dedi. 10 ay önce eşinden ayrılan, 
kas hastası kızı Melis ve oğlu Eren 
(11) ile birlikte Nilüfer ilçesindeki 6 
katlı binanın 3'üncü katındaki da-
irede yaşayan Ersan Yalçuva'nın 
adresine, 20 gün önce siparişini 
vermediği yemekler gelmeye 
başladı. Kapısını bazen bir kurye, 
bazen bir polis, kimi zaman sağlık 
personeli hatta trans bireylerin 
çaldığını söyleyen Yalçuva, "20 
günde adresime 400 sipariş geldi. 
Sivil polisler, asılsız ihbarla geldi. 
Olay 20 gün önce başladı. Beni Fas 
numarasıyla aramaya başladılar. 
Beni sürekli farklı numaralardan 
aramaya devam ettiler. Annemden 
engelli kızıma kadar ağır küfürler 
etmeye başladılar. 'Hayatın bo-
yunca seninle uğraşacağız' dediler. 
Bomba ihbarı, silah kaçakçılığı 
ihbarı da verdiler" dedi. 

Kar yağışının hayatı olumsuz etkilediği kentte, Kar yağışının hayatı olumsuz etkilediği kentte, 
vatandaş ve esnaf iş yerleri ve evlerinin önünde vatandaş ve esnaf iş yerleri ve evlerinin önünde 
biriken karları temizledi. İl Özel İdaresinden alınan biriken karları temizledi. İl Özel İdaresinden alınan 
bilgiye göre, olumsuz hava koşulları nedeniyle il bilgiye göre, olumsuz hava koşulları nedeniyle il 
genelinde 353 yerleşim yerinin yolu kapandı. Karla genelinde 353 yerleşim yerinin yolu kapandı. Karla 
mücadele ekipleri, bu yolların açılması için çalış-mücadele ekipleri, bu yolların açılması için çalış-
malarını sürdürüyor. Karayolları 114. Şube Şefliği malarını sürdürüyor. Karayolları 114. Şube Şefliği 
ekipleri, gece boyunca Hakkâri-Van ve Hakkâri-Çu-ekipleri, gece boyunca Hakkâri-Van ve Hakkâri-Çu-
kurca kara yollarının farklı noktalarında düşen çığları kurca kara yollarının farklı noktalarında düşen çığları 
temizlemek için yoğun çaba sarf etti. Söz konusu yolları temizlemek için yoğun çaba sarf etti. Söz konusu yolları 
ulaşıma açan ekipler, çığlar nedeniyle Yeni Köprü mevki-ulaşıma açan ekipler, çığlar nedeniyle Yeni Köprü mevki-
sinde mahsur kalan araçların geçişini sağladı. sinde mahsur kalan araçların geçişini sağladı. 

an’da kar an’da kar 
ve tipi ne-ve tipi ne-

deniyle kent deniyle kent 
genelinde genelinde 
405 yerleşim 405 yerleşim 

yerine ulaşım sağlana-yerine ulaşım sağlana-
mıyor. Karla mücadele mıyor. Karla mücadele 
ekipleri, kapalı yolların ekipleri, kapalı yolların 
açılması için çalış-açılması için çalış-
malarını sürdürüyor. malarını sürdürüyor. 
İpekyolu ilçesinde yolun İpekyolu ilçesinde yolun 
buzlanması nedeniyle buzlanması nedeniyle 
kayganlaşan yolda, kayganlaşan yolda, 
ambulans kontrolden ambulans kontrolden 
çıkarak bariyere çarptı.çıkarak bariyere çarptı.
Başkale ilçesinde bele-Başkale ilçesinde bele-
diye ekipleri, kaldırım diye ekipleri, kaldırım 
ve sokaklarda buzlan-ve sokaklarda buzlan-
maya karşı tuzlama maya karşı tuzlama 
çalışması yürütüyor. çalışması yürütüyor. 
Erciş ilçesinde ise soğuk Erciş ilçesinde ise soğuk 
hava yerini kara bıraktı, hava yerini kara bıraktı, 
aralıkla devam eden aralıkla devam eden 
kar yağışı kent merke-kar yağışı kent merke-
zini beyaza bürüdü.zini beyaza bürüdü.

V

Kayak sezonunu 18 Aralık’ta 
açan İç Anadolu’nun en yüksek 

dağı Erciyes, 23 günde 550 bin yerli 
ve yabancı turisti ağırladı. Güvenli 
kayak merkezi sertifikasına sahip 
Erciyes, 112 kilometre pist uzun-
luğu, 25 kilometrelik teleferikleri, 
Tekir, Hacılar, Hisarcık ve Develi 
kapılarındaki tesisleriyle misafir-
lerine kayak ve snowboard yapma 
imkânı sunuyor. Kayakseverlerin 
yanı sıra dağcıların da uğrak nok-
tası olan Erciyes’e, her yıl binler-
ce kişi zirve yürüyüşü yapıyor. 
Havalimanına 20, kent merkezine 
4 kilometre uzaklıkta bulunan ve 
misafirlerine kolay ulaşım imkânı 
sunan kayak merkezinde, 5,6 
kilometrelik aydınlatılmış pistlerle 
gece de kayak yapılabiliyor.

2026’da hedef 
3 milyon ziyaretçi
Kayseri Büyükşehir Belediye 

Başkanı Memduh Büyükkılıç, 
“Erciyes ve kayak sevdalısı 550 

bin civarında dostumuz, gerek 
şehrimizden gerek diğer kentler-
den gerekse ülke dışından kayak 
merkezini ziyaret etti. Geçen sene 
2,5 milyon ziyaretçimiz olmuştu. 
Bu sene inanıyorum ki 3 milyon 
civarında bir ziyaretçimiz olacak” 
diye konuştu.

Doğu Anadolu'da kar fırtınası 

4 ILDE 1011 KÖY 
YOLU KAPANDI

HAKKÂRIHAKKÂRI

BITLISBITLIS

Kentte etkili olan kar ulaşımda 
aksamalara neden oldu. Kar yağışının 

ardından vatandaşlar, araçlarındaki ve iş 
yerlerinin önündeki karları temizledi. İl Özel 

İdaresi Genel Sekreteri Şeyhmus Yentür, il genelinde 
142 köy yolunun ulaşıma kapandığını belirtti. Va-

tandaşların mağdur olmaması için ekiplerin sahada 
çalıştığını bildiren Yentür, acil durumlar için de bir 

ekibin hazır bekletildiğini ifade etti.

MUŞ

Bitlis'te kar nedeniyle 111 yerleşim yerine 
ulaşım sağlanamıyor. İl Özel İdaresi Yol ve 
Ulaşım Hizmetleri Müdürü Ümit Kurtkan, 
kar nedeniyle il merkezi ve ilçelerdeki 111 
köy yolunun ulaşıma kapandığını belirtti. 
Kurtkan, vatandaşların mağdur olmaması 

ve ulaşımda aksama yaşanmaması için 
kapalı köy yollarını kısa sürede kardan 

temizleyeceklerini kaydetti. Kar yağışı ve 
soğuk havanın etkisini sürdürdüğü kentte, 
vatandaşlar araçlarının üzerinde ve iş yer-

lerinin önünde biriken karları temizledi.

İstanbul Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) Uçak ve Uzay Bilimleri 
Fakültesi İklim Bilimi ve Me-
teoroloji Mühendisliği Bölümü 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mikdat 
Kadıoğlu, aşırı hava olayları-
na karşı hazırlıklı olunması 
gerektiğini belirterek, "Evet, 
iklim değişiyor ama bu, önce-
ki gün İstanbul'da yaşadığı-
mız her şiddetli olayın 'anor-
mal' olduğu anlamına gelmez" 
dedi. İstanbul'da yaşanan 
durumu "bir soğuk cephe 
geçişi sırasında şiddetlenen 
rüzgârlar" olarak nitelendiren 
Kadıoğlu, rüzgârın saatte 70 
ila 90 kilometre hıza ulaştı-
ğını bunun orta enlemlerde 
gayet sık rastlanan, meteo-
rolojik açıdan normal bir olay 
olduğunu söyledi.

Mevsim normalinin son 30 
yılın ortalaması alınarak he-
saplandığını belirten Kadıoğ-
lu, "Televizyonlarda 'bugün 
sıcaklık mevsim normalleri 
civarında' diye duyarsınız. 
İnsanlar bunun 'normal hava' 
demek olduğunu düşünür. 
Hayır, bu bir kıyaslama ara-
cıdır, yaşanması beklenen 
hava değil. Hava doğası gereği 
'hava-i' ve kaotiktir, sürekli 
değişir, dalgalanır, şaşırtır. 
Bir gün 15 derece, ertesi gün 
8 derece olabilir ve ikisi de 
'normal'dir. Tam ortalamada 
kalmasını beklemek, haya-
tın kendisini anlamamak 
demektir. Evet, iklim deği-
şiyor ama bu, önceki gün 
İstanbul'da yaşadığımız gibi 
her şiddetli olayın 'anormal' 

olduğu anlamına gelmez. 
Orta enlemlerde şiddetli hava 
olayları her zaman var oldu ve 
bundan sonra da var olmaya 
devam edecektir" dedi.

Hava olaylarına 
karşı özel önlemler 
İngiltere, Hollanda, Al-

manya gibi fırtınalı ülkelerde 
sokaktaki ağaçların özel 
desteklerle dikildiğini, kökleri 
güçlenene kadar halatlarla 
bağlandığını ve budama siste-
miyle rüzgârın geçebileceği 
bir nevi "pencereler" bırakıldı-
ğını anlatan Kadıoğlu, Japon-
ya'da ise her bina projesinin 
tayfun rüzgârlarına dayanık-
lılık testinden geçtiğine, çatı 
kaplamalarının özel vidalarla 
montelendiğine değindi.

SEZONU GEÇ AÇAN ERCIYES 
550 BIN KIŞI AĞIRLADI

İKLIM KRIZI TEDBIRLERIN 
ÖNEMINI ARTIRIYOR

DAĞDA DAĞDA 
MAHSUR MAHSUR 
KALAN KALAN 
24 KIŞI 24 KIŞI 

KURTARILDIKURTARILDI
Antalya’nın Elmalı ilçesinde dağlık böl-
gede mahsur kalan Akdeniz Üniversite-
si Dağcılık Kulübü üyesi 24 kişi, AFAD 
ve jandarma ekiplerinin çalışmasıyla 

kurtarıldı. Akdeniz Üniversitesi Dağcılık 
Kulübü üyeleri, Gömbe Mahallesi’ndeki 

dağlık bölgeye kampa gitti. Dağda 
etkili olan fırtına nedeniyle çadırları 

zarar gören grup üyeleri, 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ni arayarak yardım istedi. 

İhbar üzerine bölgeye 8 kişilik AFAD 
ve jandarma ekibi sevk edildi. Ekipler, 
karla kaplı bölgeye ulaşarak mahsur 

kalan 24 kişiyi bulundukları yerden alıp 
güvenli bölgeye ulaştırdı.

9 YARALI9 YARALIYOLCU OTOBÜSÜ YOLCU OTOBÜSÜ 
KAMYONLA ÇARPIŞTI: KAMYONLA ÇARPIŞTI: 

Kars'ın Sarıkamış ilçesinde yolcu otobüsünün kargo kamyonuna çarpması 
sonucu 9 kişi yaralandı. Emre Can Aras idaresindeki 06 EE 0189 plakalı kargo 
kamyonu, Kars-Erzurum kara yolu Karakurt mevkisinde kontrolden çıkarak 
kaza yaptı. Bu esnada Hatay'dan Ardahan'a giden Mehmet Zülküf Çağlayan'ın 
kullandığı 23 AEV 640 plakalı yolcu otobüsü, kargo aracına çarptı. İhbar 
üzerine bölgeye AFAD, sağlık, polis ve jandarma ekipleri sevk edildi. Kazada 
yaralanan 9 kişi, ambulanslarla çevredeki hastanelere kaldırıldı. Kamyon şofö-
rü Aras, yolda güvenlik dubası gördüğünü ve hızını düşürdüğünü söyledi.Aracın 
kaydığını belirten Aras, “Bariyere vurdum, aracım kaydı, sol şeride yaslanınca 
arabadan aşağıya inip kendi aracımdaki dubayı üstten araçları durdursun diye 
aşağıya indirdim. Ben aşağıya inene kadar otobüs, baktım yukarıdan kayıyor. 
Sol bariyerlere atlayınca otobüs, zaten ortadan bana vurdu” dedi.
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ENFLASYON 
DÜŞMEYE

DEVAM EDECEK

BORSA YENİ YILA 
REKORLA BAŞLADI
Borsa İstanbul’da BIST 100 
endeksi, olumlu makroe-
konomik veriler ve düşen 
borçlanma maliyetlerinin 

etkisiyle yılın ilk haftasında 
rekor seviyelere yükseldi.

EY’DEN, FIZIKSEL 
YAPAY ZEKÂ HAMLESI

Uluslararası danışmanlık şirketi EY, yeni fiziksel yapay zekâ 
platformu EY.ai Physical AI ve yapay zekâ laboratuvarı 

EY.ai Lab’i hizmete açtı. Platform ve laboratuvar, şirketlerin 
yapay zekâyı fiziksel ortamlara ve iş operasyonlarına 

güvenli ve sürdürülebilir şekilde entegre etmelerine destek 
olacak. NVIDIA iş birliğiyle geliştirilen EY.ai Physical AI, 
robotlar, drone’lar ve akıllı cihazlar gibi teknolojilerin 

yönetimi ve uygulanması için kapsamlı bir çözüm sunuyor. 
Dijital ikiz, simülasyon ve eğitim altyapısıyla işletmelerin 
operasyonel sürekliliğini sağlamayı ve riskleri azaltmayı 

hedefliyor. EY.ai Lab ise şirketlere fiziksel yapay zekâ 
çözümlerini prototip geliştirme, test etme ve devreye alma 
süreçlerinde çevik bir Ar-Ge ortamı sunuyor. Enerji, sağlık, 

endüstri ve akıllı şehirler başta olmak üzere 
çeşitli sektörlerde kullanılacak platformlar, 

verimlilik artışı, maliyet düşüşü ve sürdürü-
lebilirlik sağlama amacını taşıyor. EY Türkiye 

Danışmanlık Hizmetleri Bölüm Başkanı Gökhan 
Gümüşlü, platform ve laboratuvarın işletmelere 

gelişmiş otomasyon, yüksek verimlilik ve 
operasyonel maliyetlerin azaltılmasında önemli 

katkı sağlayacağını söyledi.

Togg, iki modeliyle 2025’te toplam 39 bin 20 satış yaparak 
Türkiye’de en çok tercih edilen elektrikli otomobil markası 
oldu. Onu 31 bin 509 satışla Tesla ve 19 bin 679 satışla 
BYD izledi. Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneği 
(ODMD) verilerine göre, geçen yıl otomobil satışları yüzde 
10,62 artarak 1 milyon 84 bin 496’ya, hafif ticari araç 
satışları yüzde 9,97 yükselerek 283 bin 904’e ulaştı. Türkiye 
otomobil pazarında 509 bin 217 benzinli, 295 bin 378 hibrit, 
80 bin 346 dizel ve 7 bin 595 otogazlı araç satıldı. Tam 
elektrikli otomobil satışları 189 bin 868, “uzatılmış menzil” 
sistemli araçlar dahil edildiğinde ise elektrikli araç satışları 
yüzde 17,7 pazar payıyla 191 bin 960 oldu. Marka bazında 
Togg, T10X ve T10F modelleriyle yaklaşık yüzde 21 pazar 
payı elde etti. Citroen 10 binin üzerine çıkarken, KIA, MINI, 
Hyundai ve Opel 9 bin civarında satış yaptı. En çok satılan 
10 elektrikli otomobil markası listesinde Opel’in ardından 
KG Mobility ve Volvo yer aldı. Model bazında aralık ayının 
şampiyonu Togg’un T10F modeli oldu. T10F 5 bin 345 satışla 
liderliği pekiştirirken, T10X 1.960, KG Mobility Torres 1.773, 
Tesla Model Y 1.554 ve Volvo EX30 1.187 satışla takip etti.

TOGG, ELEKTRIKLI 
OTOMOBIL PAZARINDA 
LIDERLIĞI KAPTI

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
enflasyonun tüm alt kalemlerde gerilediğini 

belirterek, 2026 yılı için hedefin yüzde 20’nin 
altı olduğunu söyledi. Şimşek, dezenflasyon 

sürecinde kararlılığın süreceğini söyledi.

Hafta içinde BIST 100 en düşük 11.510,19, en 
yüksek 12.200,95 puanı gördü. Teknoloji endeksi 

yüzde 16,33 artışla 33.411,28 puana yükselirken, 
hizmetler endeksi yüzde 4,93, mali endeks yüzde 3,55 
ve sanayi endeksi yüzde 2,31 değer kazandı. BIST 100 
hisseleri arasında en çok prim yapan Kiler Holding oldu 
(%34,76), onu Katılımevim Tasarruf Finansman AŞ 
(%33,84) ve Pasifik Eurasia Lojistik Dış Ticaret AŞ (%24) 
izledi. En çok değer kaybedenler ise Sasa Polyester 
(%18,34), Qua Granite Hayal Yapı (%17,05) ve Grainturk 

Holding (%16,2) olarak kaydedildi. En değerli şirketler 
ASELSAN (1,276 trilyon TL), Garanti BBVA (611 milyar TL) 
ve Enka İnşaat (488 milyar TL) oldu. 

Altın fiyatları da yükseldi; 24 ayar külçe altın gra-
mı yüzde 2,94 artışla 6.223 TL, Cumhuriyet altını yüzde 
2,92 artışla 41.941 TL oldu. Doların satış fiyatı yüzde 0,24 
artışla 43,14 TL’ye çıkarken, avro yüzde 0,41 düşüşle 
50,28 TL’den, İngiliz sterlini ise yüzde 0,08 artışla 58,02 
TL’den işlem gördü. İsviçre frangı ise yüzde 0,6 değer 
kaybederek 54,00 TL seviyesinden alıcı buldu.

BORSA, ALTIN VE 
DOLAR KAZANDIRDI

GELIR VERGISI 
MÜKELLEFI 

SAYISI  
3 MILYONU AŞTI
Türkiye’deki gelir vergisi mükellefi sayısı 
2025’te bir önceki yıla göre yüzde 15,3 
artarak 3 milyon 6 bin 533’e yükseldi. 
Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB) verilerine 
göre, Aralık 2025 itibarıyla basit usulde 
gelir vergisi hariç vergi türlerine tabi faal 
mükellef sayısı yıllık bazda yükseldi. Gelir 
vergisi mükellefi sayısı 400 bin 44 artarak 
3 milyon 6 bin 533’e ulaşırken, İstanbul 685 
bin 872, Ankara 207 bin 573, İzmir 195 bin 
458 mükellef ile öne çıktı. Kurumlar vergisi 
mükellefi sayısı 42 bin 760 artışla 1 milyon 
234 bin 135 oldu. 

Gelir stopaj vergisi mükellefi 4 milyon 
341 bin 313’e yükselirken, artış oranı yüzde 
4,6 olarak kaydedildi. KDV mükellefi sayısı 
4 milyon 161 bin 427’ye çıkarak yüzde 12,3 
arttı. Kira geliri elde eden mükellef sayısı 
ise 496 bin 633 artışla 3 milyon 206 bin 
999’a ulaştı; artış oranı yüzde 18,3 oldu. 

Basit usulde vergilendirilen gelir 
vergisi mükellefi sayısı ise yüzde 34,3 
azalarak 539 bin 739’a geriledi. 1 Ocak 
2026 itibarıyla 13 büyükşehirde ve 
bazı istisnalarla diğer 17 büyükşehirde 
uygulanan düzenlemeyle, mal alım satımı, 
otel ve lokanta faaliyetleri gibi işler basit 
usul kapsamı dışında tutuluyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Müstakil Sanayici ve 
İşadamları Derneği’nin (MÜSİAD) 
“2025 Yılı Değerlendirmesi, 2026 Yılı 
Beklentileri” programında yaptığı 
konuşmada, küresel belirsizlikle-
re rağmen Türkiye ekonomisinin 
önemli avantajlara sahip olduğunu 
söyledi. Dünyanın ciddi bir belirsiz-
lik döneminden geçtiğini söyleyen 
Şimşek, küresel ekonomi politika-
larına ilişkin belirsizlik endeksinin 
tarihi zirvelere ulaştığını, buna 
karşın piyasa algısının görece 
olumlu seyrettiğini belirtti. Küresel 
ekonomik görünümün 2026 yılı iti-
barıyla Türkiye ve gelişmekte olan 
ülkeler açısından daha elverişli bir 
tablo sunabileceğini dile getirdi.

Borçlulukta 
Türkiye avantajlı
Türkiye’nin toplam borcunun 

milli gelire oranının yüzde 94 
seviyesinde olduğunu kaydeden 
Bakan Şimşek, benzer ülkelerde bu 
oranın yüzde 236, dünya genelinde 
ise yüzde 311 olduğunu söyledi. Bu 
durumun, dezenflasyon süreciyle 
birlikte Türkiye için önemli bir fırsat 
penceresi oluşturduğunu söyledi.

Yapay zekâ ve 
dijital dönüşüm
Yapay zekânın yalnızca dijital 

uygulamalardan ibaret olmadığını 
belirten Şimşek, üretimden sağlığa, 
savunma sanayisinden yeni mal-
zeme keşfine kadar pek çok alanda 
dönüştürücü etkiler yarattığını 
ifade etti. Türkiye’nin Yapay Zekâ 
Hazırlık Endeksi’nde benzer ülke-
lere göre iyi bir konumda bulundu-
ğunu belirten Şimşek, büyük veri 
merkezleri, nükleer enerji ve büyük 
dil modeli tabanlı uygulamalara 
yönelik yatırımların sürdüğünü 
aktardı. Bölgesel çatışmalara ve 
artan jeopolitik gerilimlere dikkat 
çeken Şimşek, kural bazlı küresel 
sistemin zayıfladığını, Türkiye’nin 
ise bu süreçte jeostratejik önemini 
artırdığını söyledi. 

Türkiye’nin Batı ile dengeli 
ilişkiler kurduğunu, bölgesel barış 
ve istikrar için aktif rol üstlendiğini 
ifade etti. Savunma sanayisinde 
elde edilen başarılara da değinen 
Şimşek, geçen yıl sektör ihracatının 
10 milyar doları aştığını, kilogram 
başına ihracat değerinin 65 dolar 
seviyesinde olduğunu belirtti. 

Enflasyon beklentilerindeki 
iyileşmeye dikkat çeken Bakan 
Şimşek, 2026 ve sonrasında da fiyat 
istikrarını sağlamak için tüm politi-
ka araçlarının kararlılıkla kullanıla-
cağını söyledi.

Ekonomi Gazetecileri Derneği (EGD), geleneksel “Yeni Yıl 
Buluşması” kapsamında ekonomi basını ile iş dünyasını 

bir araya getirdi. Etkinlik, Sabancı Holding ev sahipliğinde, 
Bacacı Yatırım Holding ve Hepsiburada ana sponsorluğunda, 
CarrefourSA’nın silver sponsorluğu ile Hedef Portföy ve 
Momentum İletişim katkılarıyla gerçekleştirildi. EGD Başkanı 
Hasan Arslan, konuşmasında ekonomi gazeteciliğinde birlik 
ve beraberliğin mesleğin ortak değerlerini güçlendirdiğini 
vurguladı. Arslan, doğru, güvenilir ve nitelikli haber üretiminin 
ekonomi gazeteciliğinin temel taşı olduğunu belirterek, mesle-
ğe emek veren duayenlere “Yaşam Boyu Onur Plaketi” takdim 
ettiklerini ve 20. yılını dolduran gazetecileri onurlandırdıklarını 
söyledi. İstanbul Sanayi Odası Başkanı Erdal Bahçıvan, ekonomi 

medyasının dijitalleşmeyle birlikte güçlendiğini ve haber hızının 
arttığı dönemde kalite, güvenilirlik ve itibarın korunmasının her 
zamankinden daha kritik hâle geldiğini söyledi. 

Bahçıvan, sanayiciler ile ekonomi basınının fırsatları ve 
tehditleri birlikte ele almasının Türkiye’nin geleceği açısından 
önemine dikkat çekti. Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkanı 
Mustafa Gültepe de EGD’yi, geçmişe sahip çıkan ve sektöre 
emek veren gazetecileri onurlandıran yaklaşımı dolayısıyla 
tebrik etti. Gültepe, ekonomi gazeteciliğinin üretim, ihracat ve 
sanayi gündemini doğru ve sorumlu bir biçimde kamuoyuna 
aktarmada kritik bir rol üstlendiğini vurguladı ve 2026 yılı için 
enflasyonun gerilediği, üretim ve ihracatın arttığı bir ekonomik 
tablo temennisinde bulundu. n Yavuz MÜFTÜOĞLU

Ekonomi basını ve iş dünyası buluştu

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 2026’nın “Reform Yılı” ilan edildiğini belir-
terek, kaynakların etkin kullanımını esas alan, istihdamı gözeten ve sanayide verim-
lilik, rekabetçilik ile sürdürülebilirlik odaklı dönüşümü hızlandıracaklarını açıkladı. 
Bakan Şimşek, Kasım 2025 dönemine ilişkin sanayi üretim endeksini değerlendi-
rirken, takvim etkisinden arındırılmış sanayi üretiminin aylık yüzde 2,5, yıllık yüzde 
2,4 arttığını söyledi. Ocak-kasım döneminde yıllık büyümenin yüzde 3,5 olduğunu 
aktaran Bakan Şimşek, imalat sanayisinde 24 alt sektörün 19’unda büyüme görüldü-
ğünü ve sermaye malı ile yüksek teknoloji gruplarındaki güçlü seyirle yüksek katma 
değerli üretimin orta-uzun vadeli büyüme potansiyelini artırdığını vurguladı.

t

REFORM YILI BAŞLIYOR

Mehmet Şimşek

Yıla 11.296 puandan başlayan BIST 
100 endeksi, ilk işlem haftasında 
finansal kiralama ve faktoring sek-
törü öncülüğünde yüzde 6,11 artarak 
12.200,95 puanla tüm zamanların 
en yüksek kapanışını gerçekleş-
tirdi. Küresel piyasalarda Fed’in faiz 
indirimlerine yönelik beklentiler, 
petrol fiyatlarındaki düşüş ve yapay 
zekâ şirketlerine ilişkin değerleme 
endişelerinin azalması risk iştahını 
artırdı. Yurt içinde ise aralık ayında 
enflasyon aylık yüzde 0,89 ile bek-
lentilerin altında kaldı, yıllık bazda 
ise yüzde 30,89’a gerileyerek 49 ayın 

en düşük seviyesine indi. Bu durum, 
TCMB’nin faiz indirimleri konusunda 
beklentileri güçlendirirken, Türki-
ye’nin 5 yıllık kredi risk primi (CDS) 
204,5 baz puana geriledi. Cari işlemler 
hesabı da ekimde 457 milyon dolar 
fazla vererek üst üste dördüncü ay 
pozitif seyrini sürdürdü. Stratejist 
Cüneyt Paksoy, Borsa İstanbul’da TL 

bazlı rekorların bankacılık hisseleri 
öncülüğünde kırıldığını belirtirken, 
2026’nın temkinli iyimserlikle yak-
laşılan bir toparlanma yılı olacağını 
söyledi. Paksoy, borsada doğru hisse 
ve sektör seçiminin önemine dikkat 
çekerek, kısa vadede 12.300, yıl 
sonuna kadar ise 15.000-17.000 puan 
bandının hedeflenebileceğini söyledi.

2025 yılının ekonomik açıdan zorlu geçtiğini ifade eden Bakan Mehmet 
Şimşek, buna rağmen makrofinansal istikrarın güçlendiğini söyledi. 

Rezerv yeterliliğinin sağlandığını, CDS primlerinin gerilediğini ve dış finans-
man maliyetlerinin düştüğünü belirten Şimşek, Kur Korumalı Mevduat’tan 
çıkışın başarılı şekilde yönetildiğini belirtti. Enflasyonun düşüş trendinde 
olduğunu vurgulayan Bakan Şimşek, “2023’te yüzde 65 olan enflasyon, 

2024’te yüzde 44’e, 2025’te ise yüzde 31 seviyelerine geriledi. 
Hedefimiz, 2026’da enflasyonu yüzde 20’nin altına indirmek” dedi. 

Hizmet, gıda ve temel mal enflasyonunda da belirgin düşüşler 
yaşandığını ifade eden Bakan Şimşek, konut arzındaki 

artışın kira enflasyonunu olumlu etkilediğini, maktu 
vergilerde ve yeniden değerleme oranlarında 

enflasyon hedefiyle uyumlu adımlar 
atıldığını söyledi.

‘2025 ZOR BIR 
YILDI AMA ILERLEME 

KAYDEDILDI’

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

KÜRESEL SAVUNMA 
HISSELERI YÜKSELIŞTE

ABD Başkanı Trump’ın gelecek yıl askeri bütçeyi 
1,5 trilyon dolara çıkarma kararının ardından kü-

resel savunma hisseleri yükselişini sürdürdü. Jeopolitik 
riskler, özellikle Rusya-Ukrayna savaşı, Japonya-Çin 
gerilimi ve ABD’nin Venezuela ile Grönland’a yönelik 
adımları, savunma yatırımlarını artırma beklentilerini 
güçlendirdi. Küresel savunma ve havacılık şirketlerinde 
haftalık bazda Güney Koreli Hanwha Aerospace yüzde 
28,3, İsveçli Saab yüzde 21,8, Alman Rheinmetall yüzde 
18,6, İngiliz BAE Systems yüzde 17,1, ABD’li L3Harris 
Technologies yüzde 10,3 değer kazandı. Borsa İstan-
bul’da Altınay Savunma yüzde 10, Papilon Savunma 
yüzde 5,4 yükseldi. Türkiye’nin savunma teknolojisinde 
öncü firması ASELSAN ise piyasa değerini 1 trilyon 
276,8 milyar liraya çıkararak geçen haftayı yüzde 21,6 
artışla tamamladı. Şirket, MURAD AESA burun radar 
ailesi ve Çelik Kubbe hava savunma sistemi gibi yerli 
ve yüksek teknoloji ürünlerle hem askeri hem finansal 
performansını güçlendirmeye devam ediyor.



5EKONOMi
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

11 OCAK 2026  
PAZAR

ULUSAL VEFA 
PROGRAMI’NA 
5,1 MILYAR LIRA

Rüzgâr enerjisinden tarihi üretim

Yaşlı, engelli ve hasta vatandaşların 
temel ihtiyaçlarını karşılamak amacıyla 

yürütülen Ulusal Vefa Programı için 2026 yılı 
bütçesi 5,1 milyar lira olarak belirlendi. Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, yaptığı açıklamada, program kapsa-
mında kendi öz bakımını yerine getiremeyen 
vatandaşların düzenli olarak ziyaret edilip ev 
ve kişisel temizliklerinin sağlandığını belirtti. 
Bakan Göktaş, “Vatandaşlarımızın hak et-
tikleri yaşam standartlarını sağlamak ve her 
türlü ihtiyaçlarını karşılamak için yanlarında 
olmaya devam ediyoruz” dedi. 

2026 yılı ilk çeyreği için 1,3 milyar lira 
kaynak aktarıldığını ifade eden Bakan 
Göktaş, bu ödemelerin sosyal yardımlaşma 
ve dayanışma vakıflarına yapıldığını açıkladı. 
Ulusal Vefa Programı’ndan 2025’te yaklaşık 
128 bin vatandaş yararlanırken, 2026’da bu 
sayının 132 bine çıkarılması hedefleniyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı, Türkiye’de 
rüzgâr enerjisinden elektrik üretiminde tüm 

zamanların günlük rekorunun kırıldığını açıkladı. 3 Ocak 
2026’da rüzgârdan üretilen elektrik 259 bin 76 mega-
vatsaat ile bugüne kadar ulaşılan en yüksek seviyeye 
yükseldi. Bakan Alparslan Bayraktar, rekorla başlayan 
2026 yılına ilişkin, “Rüzgârdan elektrik üretimi, günlük 
bazda en yüksek üretim rakamına ulaştı. Yenilenebilir 
enerji yatırımlarını kararlılıkla sürdüreceğiz” dedi. Bay-

raktar, karada ve denizde yapılacak yeni yatırımlarla 
Türkiye’nin enerji potansiyelinin artırılacağını, 2035’e 
kadar 5 bin megavat deniz üstü rüzgâr kapasitesini 
hayata geçirmeyi planladıklarını belirtti. Geçen yıl 
kasım itibarıyla Türkiye’nin elektrik kurulu gücü 121 bin 
782 megavata ulaşırken, güneş enerjisinin payı yüzde 
20,3, rüzgâr enerjisinin payı ise yüzde 11,9 oldu. Böylece 
ülkenin toplam elektrik kurulu gücünün yaklaşık üçte 
biri yenilenebilir enerji kaynaklarından karşılanıyor. AA

 M
AH

IN
UR

 Ö
ZD

EM
IR

 G
ÖK

TA
Ş

M
EH

M
ET

 FA
TI

H 
KA

CI
R

CE
VD

ET
 Y

IL
M

AZ

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, Antalya’da 
HAK-İŞ tarafından düzenlenen 
Kayıt Dışı İstihdamla Mücadele Ev 
İşçileri Çalıştayı’na katıldı. Bakan 
Işıkhan, çalıştayda yaptığı konuş-
mada, ev hizmetlerinde çalışan 
işçilerin sorunlarının çözümü ve 
sosyal korumanın güçlendirilmesi 
konusundaki çalışmaları anlattı. 
Bakan Işıkhan, Uluslararası Ça-
lışma Teşkilatının (ILO) dört temel 
sosyal koruma ayağından biri olan 
bakım sigortası ve özellikle uzun 
süreli yaşlı bakım sigortası ile ilgili 
Türkiye’deki çalışmaların sür-
düğünü söyledi. Işıkhan, bakım 
alanında yetişmiş profesyonel 
ihtiyacının arttığını belirtti.

Kayıtlı istihdamı 
teşvik ediyoruz
Bakan Işıkhan konuşmasında, 

istihdamı artırırken aynı zaman-
da nitelikli işgücünün yetiştiril-
mesi, kayıtlı istihdamın teşviki 
ve özellikle kadınlar ile gençlerin 
çalışma hayatında güçlendirilme-
sine yönelik politikaların hayata 
geçirildiğini söyledi.

Bakan Vedat Işıkhan, ev hiz-
metlerinin klasik iş yeri anlayı-
şından farklı olduğunu ve 4857 
sayılı İş Kanunu kapsamı dışında 
kaldığını ifade ederek, “Ev hizmet-
lerinde iş ilişkisi, Türk Borçlar Ka-
nunu’na göre düzenlenen hizmet 
sözleşmesi ile kurulur.

- Bu nedenle kıdem ve ihbar 
tazminatı, yıllık izin gibi İş Kanunu 
hakları uygulanmaz.

- 6331 sayılı İş Sağlığı ve 
Güvenliği Kanunu kapsamında 
olmasa da işverenin çalışanların 

güvenliğini sağlama yüküm-
lülüğü devam eder” ifadelerini 
kullandı.

Bürokrasi azaltıldı
Ev hizmetlerinde ayda 10 gün 

ve üzeri sigortalı çalıştıran kişiler, 
e-Devlet üzerinden Kolay İşve-
renlik sistemine başvurarak ka-
yıt yaptırabiliyor. Bakan Işıkhan, 
uygulamanın hem dijitalleşmeyi 
teşvik ettiğini hem de çalışanların 
korunmasına önemli katkı sağla-
dığını söyledi. (AA)

Ev işçileri çalıştayına Türkiye’de uzun süreli yaşlı bakım sigortası için yoğun 
çalışmalar yürütüldüğünü belirten Bakan Vedat Işıkhan, kayıtlı istihdamın 
artırılması, nitelikli iş gücünün yetiştirilmesi ve kadın ile gençlerin çalışma 
hayatında güçlendirilmesinin öncelikli hedefler arasında olduğunu söyledi.

KADIN VE GENÇLER 
IÇIN GÜÇLÜ ADIM

Bakan Vedat Işıkhan, sosyal hizmetler 
alanındaki akademik ve sendikal deneyim-
lerine de değinerek, evde bakım işlerinin 
hem sendikalaşma hem de çalışma hayatının 
güçlendirilmesi açısından önemli olduğunu 
ifade etti. Evde çocuk, yaşlı ve hasta bakımı 
gibi işlerde örgütlenmenin değerli olduğunu 
belirten Işıkhan, mücadeleye destek veren 
sendikalara teşekkür etti. HAK-İŞ Genel 
Başkanı Mahmut Arslan da sendikal çalış-
malara katkı sağlayanlara teşekkür ederek, 
gazetecilerin gününü kutladı.

BAKIM VE EV 
HIZMETLERINDE 
ÖRGÜTLENME 
DESTEKLENIYOR

Akbank’tan e-ihracat KOBİ’lerine dijital kredi

DOĞU AKDENIZ IHRACAT ŞAMPIYONU

Türkiye’nin 2025’teki yaş meyve ve sebze ihracatının yaklaşık yüzde 45,7’si Mersin, Hatay ve Adana’dan gerçekleş-
tirildi. Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre, ülke genelinde 3 milyar 704 milyon 414 bin dolarlık ihracat yapı-
lırken, bu üç ilin katkısı 1 milyar 692 milyon 33 bin dolar oldu. Mersin 986 milyon 124 bin dolarlık ihracatla Türkiye 

payının yüzde 26,6’sını, Hatay 523 milyon 609 bin dolar ile yüzde 14,1’ini ve Adana 182 milyon 300 bin dolarla 
yüzde 4,9’unu gerçekleştirdi. Akdeniz Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği Başkan Yardımcısı Nejdat Sin, Doğu Ak-
deniz illerinin ihracatta önemli paya sahip olduğunu vurgulayarak, “Bütün iklimsel dezavantajlara rağmen 2025’i 

iyi bir noktada tamamladık. 2026’da iklimsel ekstra bir durum olmazsa, ihracat rakamı ve değeri çok daha yüksek 
olacak” dedi. Sin, hedeflerinin 2026’da ihracatı en az yüzde 25 artırmak olduğunu belirterek, Doğu Akdeniz’de 
pahada değerli ürünler üreterek ülke ihracatına ve istihdamına katkıyı artırmayı amaçladıklarını söyledi. AA

OSB’LERDE REKOR BÜYÜME
Organize sanayi bölgeleri (OSB) Türkiye’de üretim 
ve eğitim alanında güçlü bir büyüme kaydetti. 

OSB’lerin toplam sayısı 2025 yılı itibarıyla 416’ya yükse-
lirken, mesleki ve teknik eğitim alan öğrenci sayısı 114 bin 
653’e çıkarak tarihî bir rekora imza attı. Organize Sanayi 
Bölgeleri Üst Kuruluşu (OSBÜK) Başkanı Memiş Kütükcü, 
OSB’lerin planlı sanayileşme modeli ile ülkenin yatırım, 
üretim, istihdam ve ihracat hedeflerinde lokomotif rol 
oynadığını vurguladı.

Kütükcü, 2025 yılında OSB’lerde üretimin 2024’e 
göre yüzde 2,91 artarak elektrik tüketiminde de 
yüzde 6,9’luk bir yükseliş sağladığını söyledi. OSB’lerde 
yenilenebilir enerji kapasitesi de hızla artıyor. Kütükcü, 
yenilenebilir enerji kurulu gücünün 3 bin 460 megavattan 

5 bin 86 megavata çıkarıldığını, bunun içinde güneş 
enerjisi santrallerinin kurulu gücünün 4 bin 616 megavat 
olduğunu belirtti.  Türkiye genelindeki lisanssız GES 
kurulu gücünün yüzde 21’inin OSB’lerde bulunduğu 
ifade edildi. 2025’te Ankara, Batman, Çorum, Giresun, 
Gümüşhane, Samsun ve Yozgat’ta 7 yeni OSB kuruldu. 
Böylece OSB’lerdeki fabrika sayısı 68 bini aşarken, toplam 
istihdam 2 milyon 700 bini geçti ve yalnızca geçen yıl 14 
bin 324 kişiye yeni istihdam sağlandı. Kütükcü, mesleki 
ve teknik eğitime yapılan yatırımların da somut sonuçlar 
verdiğini belirterek, OSB’lerdeki öğrenci sayısının 
2024’teki 89 bin 540’tan 2025’te 114 bin 653’e yükseldiğini 
kaydetti. Başkan, bu artışın ülkenin üretim geleceği için 
stratejik bir adım olduğunu söyledi.

YÜKSEK TEKNOLOJI 
ÜRÜNLERI ÜRETIMDE 

LOKOMOTIF

SANAYI DÖNÜŞÜMÜ 
CARI AÇIĞI 
IYILEŞTIRIYOR

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Kasım 
2025 sanayi üretim endeksi verilerini değerlendi-
rerek, yüksek teknoloji grubu ürünlerin üretimde 

büyümenin lokomotifi olmaya devam ettiğini 
bildirdi. Bakan Kacır, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre sanayi üretiminin kasım ayında yüzde 

2,5, yıllık bazda yüzde 2,4 arttığını kaydetti. Yüksek 
teknolojili ürünlerde ise yıllık yüzde 30,9, aylık 

yüzde 10,5 artış gerçekleştiğini vurgulayan Kacır, 
“Milli Teknoloji Hamlemizin en önemli bileşeni olan 

yüksek teknoloji grubu ürünler, üretimde büyümenin 
lokomotifi olmaya devam ediyor. Sanayicilerimiz ve 

emekçilerimiz, katma değerli üretimleriyle ülkemizin 
kalkınmasına katkı sağlamayı sürdürüyor” dedi.

Akbank, e-ihracat yapan KOBİ’lere yönelik diji-
tal e-ihracat kredisini Akbank Mobil üzerinden 

kullanıma sundu. Ürün, %5 BSMV avantajı ve uygun 
faiz oranlarıyla tamamen dijital süreçler üzerinden 
erişim sağlayarak KOBİ’lerin nakit akışını güçlendiri-
yor. Akbank KOBİ Bankacılığı Genel Müdür Yardımcısı 
Alper Bektaş, e-ihracatın Türkiye ekonomisi için 
önemli bir değer alanı olduğunu vurgulayarak, 

“Dijital e-ihracat kredisi ile ihracatçı KOBİ’lerimizi 
sektörde bir ilk olarak destekliyoruz. İşletmeler 
Akbank Mobil üzerinden hızlı ve zahmetsiz şekilde 
krediye ulaşabilecek” dedi. Yeni ürün, başvurudan 
kullanım aşamasına kadar tüm süreci dijitalleştirerek 
KOBİ’lerin hem zaman hem de operasyon maliye-
tinden tasarruf etmesini sağlıyor ve dijital ihracat 
ekosisteminin büyümesine katkı sunuyor.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
sanayide dönüşümün ve enerji alanındaki 
gelişmelerin, düşük seviyelere gerilemiş cari 
açığın kalıcı şekilde iyileşmesine güç verdiğini 
söyledi. Yılmaz, sosyal medya hesabından 
Kasım 2025 sanayi üretim endeksi verilerini 
değerlendirerek, sanayi üretiminde yüzde 
2,5 artış kaydedildiğini açıkladı. Özellikle 
savunma sanayisi ve yüksek teknolojili 
ürünlerde çift haneli artışlar dikkat çekti. 
Sanayide dönüşümü desteklemek için YTAK, 
HİT30 ve diğer teşviklerin devam edeceğini 
vurgulayan Yılmaz, emeği geçen tüm kurum 
ve girişimcilere teşekkür etti.

Türkiye’nin önde gelen teknoloji markalarından ttec, 
14 Ekim Dünya Elektronik Atık Günü’nde başlattığı 
e-atık toplama kampanyasını 31 Aralık 2025’te başarıyla 
tamamladı. Kampanya kapsamında 365 elektronik 
cihaz ve toplam 139 kilogram e-atık geri dönüşüme 
kazandırıldı. Bu sayede yaklaşık 299 kilogram CO₂ eş 
değeri karbon salımı engellendi. Kampanya süresince 
Rize, İstanbul, Ankara ve Konya gibi illerden gelen 
telefon, kablo, batarya, modem, kulaklık, yazıcı ve 
bilgisayar bileşenleri gibi e-atıklar, lisanslı geri dönü-
şüm tesislerinde çevreye duyarlı şekilde bertaraf edildi. 
Ayrıca alüminyum, bakır, demir, plastik ve çelik gibi 
değerli ham maddeler ekonomiye yeniden kazandırıldı. 
ttec, proje ile hem kullanıcılarını e-atık konusunda bi-
linçlendirdi hem de sürdürülebilir üretim ve çevre dostu 
uygulamalar konusundaki hedeflerini güçlendirdi.

ELEKTRONIK ATIKLAR 
GERI KAZANDIRILIYOR

Vedat Işıkhan

Resmi Gazete’de yayımlanan yeni düzenlemeye göre, konaklama 
yerlerinde itfaiye raporu ibraz edemeyen iş yerleri 31 Mayıs 2026’ya 
kadar faaliyetten menedilecek. Eksikliklerin giderilmesi için verilen 
süre sonunda rapor sunamayan işletmelerin ruhsatı iptal edilecek.

İTFAIYE RAPORU OLMAYAN 
IŞ YERLERI KAPATILACAK

Resmi Gazete’de yayımlanan 
“İşyeri Açma ve Çalışma Ruh-
satlarına İlişkin Yönetmelikte 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik” ile konaklama 
yerlerinin Yangından Korun-
ma Yönetmeliği kapsamındaki 
denetimlerinde eksikliklerin 
giderilmesi için süre tanındı.

Düzenlemeye göre, 31 Aralık 
2025’e kadar yapılan denetim-
lerde itfaiye raporu ibraz edeme-
yen iş yerleri, 31 Mayıs 2026’ya 
kadar faaliyet gösteremeyecek. 

Yetkili idarelerce gerçekleşti-
rilecek denetimler sonucunda 
itfaiye raporu sunamayan iş 
yerlerinin ruhsatı iptal edilerek 
kapatılacak. Süreç, malzeme 
temini ve yapı içi tadilat gibi 
eksikliklerin giderilmesi ama-
cıyla tanındı. Bu süre boyunca iş 
yerlerinin faaliyet göstermesine 
izin verilmeyecek. Düzenleme, 
iş yerlerinin yangın güvenliği 
açısından standartlara uygun 
hâle getirilmesini ve risklerin 
azaltılmasını hedefliyor. (AA)

AKFEN GYO, BIST SÜRDÜRÜLEBILIRLIK ENDEKSI’NDE
Akfen Gayrimenkul Yatırım Ortaklığı A.Ş. (Akfen 
GYO), çevresel, sosyal ve kurumsal yönetim 

(ESG) performansı doğrultusunda Borsa İstanbul Sür-
dürülebilirlik Endeksi’ne alındı. Akfen GYO Genel Mü-
dürü Ece Demirpençe, şirketin endekste yer almasının, 
ESG uygulamalarının uluslararası standartlarla uyumlu 
olduğunu gösterdiğini söyledi. Şirket, sürdürülebilir 
portföy yönetimi ve enerji verimliliğini gözeten 

yatırımlarını sürdürürken, Terminal Kadıköy 
gibi dönüşüm projeleriyle çevresel ve 
toplumsal etkiyi birlikte ele alıyor. Port-
föyünde Türkiye ve Rusya’da 19 otel, 
Bodrum Loft turizm yatırımı, öğrenci 
yurtları, ofis ve ticari binalar yer alıyor. 
ABD Florida’da inşa edilen Bağımsız Yaşlı 
Yaşam ve Bakım Merkezi projesi de devam 

ediyor. 2025 üçüncü çeyrek itibarıyla Akfen 
GYO’nun toplam gayrimenkul portföy 

değeri 788 milyon euroya ulaştı. 
Terminal Kadıköy, eski viyadük 
altı alanları değerlendirerek enerji 
tasarrufu sağlıyor ve sosyal etkileşimi 

destekleyen bir kentsel dönüşüm 
modeli sunuyor.

Ece Demirpençe
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P asifik Caydırıcılık 
Girişimi (PDI), Ame-
rika Birleşik Devlet-
leri’nin Çin’in askerî, 

teknolojik ve jeopolitik 
yükselişine karşı Hint-Pa-
sifik bölgesinde caydırıcılığı 
kurumsallaştırma çabası-
nın somut bir yansımasıdır. 
Bu girişim, çok katmanlı 
ve ileri konuşlanmaya 
dayalı bir güvenlik mimarisi 
öngörmektedir. PDI’nın 
merkezinde, Çin’in A2/AD 
(erişimi engelleme ve alan 
hâkimiyeti) kapasitesini 
dengelemek, Tayvan çev-
resindeki etkinliğin artırıl-
ması ve ABD’nin bölgedeki 
müttefiklerine uzun vadeli 
güvenlik garantisi vaadi yer 
almaktadır. Bu açıdan ba-
kıldığında PDI, yalnızca as-
kerî bir program değil, aynı 
zamanda ABD-Çin rekabe-
tinin kurumsallaştığı yeni 
jeopolitik dönemin temel 
sütunlarından birisidir. 

Türkiye açısından me-
sele, bu sert rekabetin 
doğrudan bir tarafı ol-
mak yerine, ortaya çıkan 
güç dengelerini doğru 
okuyarak milli çıkarları 
azami ölçüde koruyacak 
ve genişletecek bir yol 
haritası oluşturmaktır. Bu 
kapsamda Türkiye’nin iz-
lemesi gereken strateji, tek 
eksenli bir hizalanma içeri-
sine girmeden çok boyutlu 
bir dengeleme anlayışına 
dayanmalıdır. Malum ol-
duğu üzere Türkiye, NATO 
üyesi bir ülke olmakla be-
raber her ne kadar mevcut 
şartlar altında ilişkilerin 
samimiyetleri sorgulansa 
bile kurmuş olduğu müt-
tefiklikler devam etmekte 
ve görünen aşamada sert 
kopuşların yaşanması şu 
aşamada pek mümkün 
görünmemektedir. 

Türkiye, 2019 yılında 
Dışişleri bakanlığınca ya-
yınlanan “Yeniden Asya 
Girişimi” çerçevesinde 
Asya ülkeleriyle ekono-
mik, diplomatik ve kültürel 
bağlarını derinleştirmeyi 
hedeflemektedir. Girişim 
kapsamında Asya-Pasifik 
bölgesindeki gelişmeler, 
ülkelerin stratejileri ve 
dış politikaları yakından 
izlenmeli ve değerlendiril-
melidir. Üyesi olduğumuz 
Asya’da İşbirliği ve Güven 
Artırıcı Önlemler Konfe-
ransı (CICA), Asya İşbirliği 
Diyaloğu (ACD), diyalog 
ortağı olduğumuz Şanghay 
İşbirliği Teşkilatı (SCO), 
Hint Okyanusuna Kıyıdaş 
Ülkeler Birliği (IORA) ve 
Pasifik Adaları Forumu 
(PAF) ile sektörel diyalog 
ortağı olduğumuz Güney-
doğu Asya Ülkeleri Birliği 
(ASEAN) gibi bölgesel ku-
ruluşlarla angajmanımız 
güçlendirilmelidir. Türk 
Devletleri Teşkilatı’nın ise 
tüm bunların merkezine 
oturtulması gerekmektedir.

Bu iki konu, doğru kur-
gulandığında birbirine al-
ternatif değil, tamamlayıcı 
nitelik taşıyabilir. Türkiye, 
ABD ya da Çin lehine askeri 
bir bloklaşmanın parçası 
olmamalıdır. Çünkü böylesi 
bir durum ABD-Çin reka-
betinin sert fay hatlarından 
birine sürüklenme riski 
taşımaktadır. Ancak bölge-
deki tarihi, kültürel, insani 
bağlarımız bulunan İslam 
ülkelerinin savunmalarına 
fiili saha desteği sağlamak; 
bu çevrelerce müspet kar-

şılanacağı gibi Türkiye’nin 
bu coğrafyada manevra 
kabiliyetini genişletecek 
makul bir zemin oluştura-
caktır. Bu nedenle Hint-Pa-
sifik dosyası ise yakından 
izlenen, fakat doğrudan Çin 
ya da ABD odaklı angajman 
gerektirmeyen bir stratejik 
alan olarak konumlandı-
rılmalıdır. Aynı zamanda 
Türkiye, ASEAN ülkeleri 
başta olmak üzere Güney-
doğu Asya, Güney Asya ve 
Doğu Asya’da diplomatik 
temsil gücünü ve ekono-
mik diplomasi kapasitesini 
güçlendirmelidir. Bu böl-
gelerde savunma sanayii, 
lojistik, altyapı, enerji ve 
dijital ekonomi alanlarında 
geliştirilecek iş birlikleri, 
Türkiye’nin Asya açılımını 
somut ve sürdürülebilir 
kılacaktır.

Mevcut küresel ekono-
mik koşullara bakıldığında 
Çin’in pek çok kıta ve ül-
kede Pazar hâkimiyetine 
sahip olduğu ve bu pazar 
hâkimiyeti bir yandan de-
rinleşirken diğer yandan 
da çağın haiz şartlarının 
en önemli başlığı olan tek-
noloji alanında şekillendiği 
anlaşılmaktadır. Devasa 
küresel etkileri olacak 
çok geniş çaplı bir proje 
olan Kuşak Yol Girişimi 
ise sürdürülebilir ticari 
faaliyetler açısından önemli 
bir konumdadır. Burada 
Türkiye’nin önerdiği “Orta 
Koridor” projesinin Çin’in 
“Kuşak ve Yol” girişimine 
uyumlu hale getirilmesi bü-
yük ehemmiyet arz etmek-
tedir. Bu kapsamda G20 
Liderler Zirvesi vesilesiyle 
14 Kasım 2015 tarihinde 
Antalya’da imzalanan “Tür-
kiye Cumhuriyeti Hükümeti 
ile Çin Halk Cumhuriyeti 
Hükümeti Arasında İpek 
Yolu Ekonomik Kuşağı ve 
21. Yüzyıl Deniz İpek Yolu 
ile Orta Koridor Girişiminin 
Uyumlaştırılmasına İliş-
kin Mutabakat Muhtırası”  
çerçevesinde yürütülen 
çalışmaların da hız kazan-
ması ve derinleştirilmesi 
gerekmektedir. Türkiye’yi 
Gürcistan, Azerbaycan ve 
Hazar Denizi üzerinden 
Türkmenistan ile 
Kazakistan›a ve buradan, 
Afganistan, Pakistan ve 
Çin›e bağlayan bu proje, 
güzergâh üzerindeki tüm 
ülkelere ciddi ekonomik 
fırsatlar sunabilecek bir 
potansiyele sahiptir.  Di-
ğer yandan Orta Koridor, 
Asya ile Avrupa arasında 
alternatif ve güvenli bir 
ticaret güzergâhı olarak 
öne çıkmaktadır. Türkiye, 
Orta Koridor’un yalnızca bir 
ulaştırma projesi değil, aynı 
zamanda tedarik zinciri 
dayanıklılığı ve ekonomik 
güvenlik açısından ehem-
miyetini vurgulamak zo-
rundadır. 

Savunma sanayii alanın-
da ise Türkiye’nin izlemesi 
gereken yol, doğrudan silah 
satışı odaklı bir politika 
yerine, ortak üretim, ortak 
Ar-Ge, teknoloji paylaşımı 
ve uyumluluk temelinde 
şekillenmelidir. Bu işbir-
likleri Çin karşıtı bir askerî 
cephe algısı yaratmayacak 
şekilde, daha çok savun-
ma, güvenlik ve kapasi-
te geliştirme ekseninde 
konumlandırılmalıdır. Bu 
sayede Türkiye hem ABD 
ve müttefikleriyle teknik 
iş birliğini sürdürebilir hem 
de Çin ve bölgedeki diğer 
aktörlerle ilişkilerini riske 
atmadan savunma sanayii 
ihracatını çeşitlendirebilir.

PDI’nın Hint-Pasifik 
bölgesi ekseninde yeniden 
şekillendirmeye koyuldu-
ğu şartlar, doğru yönetil-
diği takdirde Türkiye için 
bir riskten ziyade, uzun 
vadeli stratejik fırsat ala-
nına dönüşebilir.

PASİFİK KRİZİ 
DERİNLEŞİRKEN 
TÜRKİYE NE YAPMALI?

SUSURLUK DEVLET HASTANESININ AÇILIŞINA KATILAN SAĞLIK BAKANI DR. MEMIŞOĞLU, 
VATANDAŞLARIN LÜKS, MEDENI VE INSANI ŞEKILDE HIZMET ALACAĞINI SÖYLEDI. 

UFUK AKAY

HIZMET ALACAK
‘Herkes lüks, medeni ve insani bir

usurluk Devlet 
Hastanesinin 65 

yataklı, 17 bin metre-
karelik bir kapalı alana 

sahip olduğunu aktaran Bakan 
Memişoğlu, AK Parti iktidarın-
dan önce Susurluk’a böyle bir 
hastanenin yapılacağının bazı 
kesimlerin hayaline bile geleme-
yeceğini dile getirdi. Hastanenin 
her yatağının tek kişilik, tuvaletli, 
banyolu, televizyonlu ve buzdolaplı 
olduğunu ifade eden Bakan Kemal 
Memişoğlu, “Herkes lüks, medeni 
ve insani bir şekilde hizmet alacak. 
2002 öncesinde 8 kişilik odalar-
da kimin hasta, kimin doktor, 
kimin refakatçi belli olmayan bir 
sağlık hizmeti alınıyordu. Şu anda 
Türkiye’de 271 bin hasta yatağında 
senede 1 milyar kez insanlara hiz-
met veren, 48 bin üzerinde yoğun 
bakımı olan, bir buçuk milyon 
sağlık çalışanımızla dünyanın en 
iyi sağlık hizmetini veriyoruz’’ dedi.

S

Dünyaya sağlık teknolojisi ve bilimini üretmek 
için çalıştıklarını söyleyen Bakan Memişoğlu, 

“Bugün etrafınıza baktığınız zaman hepimiz güvende, 
geleceğe daha mutlu ve güvende bakan bir medeni-
yeti, ülkeyi yaşıyoruz. Daha da çok çalışacağız. Daha 
da iyi olacağız. Sağlıkta dünyanın en iyi sağlık hizmeti 
sunan ülkelerinden birisiyiz. Türkiye’de her vatandaş 

bugün 12 kez sağlık hizmeti alıyor. Çok gelişmiş diye 
gördüğümüz ülkelerde insanlar, bırakın ameliyat 
olmayı, uzman hekime görünmek için 6 ay randevu 
bekliyor. Biz, 72 branşın 69’una aynı gün randevu 
veriyoruz. Birçok malzemeyi, cihazı üretmek için çalı-
şacağız. Aynı zamanda dünyaya sağlığın teknolojisini 
ve bilimini üretmek için de çalışıyoruz’’ diye konuştu.

‘DAHA DA IYI OLACAĞIZ’
Sağlık Bakanı Memişoğlu, “Çok 
gelişmiş diye gördüğümüz 
ülkelerde insanlar, bırakın 
ameliyat olmayı, uzman 
hekime görünmek için 6 
ay randevu bekliyor. Biz, 
72 branşın 69’una aynı gün 
randevu veriyoruz” dedi.

Aziz İhsan Aktaş suç örgütü 
dosyası kapsamında tutuklu 

bulunan eski Beşiktaş Belediye 
Başkanı Rıza Akpolat, Boğaz’daki 
kaçak yapılarla ilgili rüşvet istendi-
ği iddiasıyla sevk edildiği sulh ceza 
hâkimliğince ‘rüşvet’ suçundan 
tekrar tutuklandı. İstanbul 1. Ağır 
Ceza Mahkemesi tarafından kabul 
edilen iddianamede, Akpolat hak-
kında 52 ayrı eylem nedeniyle 415 
yıla kadar hapis cezası talep edildi. 
Akpolat, soruşturma kapsamında 
şüpheli sıfatıyla dosyaya giren 
Boğaz’daki kaçak yapılarla ilgili 
rüşvet istendiği iddiasıyla tutukla-
ma talebiyle sevk edildiği sulh ceza 
hâkimliğince tekrar tutuklandı. 
Rıza Akpolat hakkında hazırla-
nan sevk yazısında, “Soruşturma 
kapsamında ifadesi alınan şüpheli 
Ozan İş ve şüpheli Emirhan Akça-
dağ’ın, şüpheli Rıza Akpolat’ın gö-
rev süresi dahilinde imar ve ruhsat 
talebinde bulunan bazı iş insanla-
rından rüşvet talep ettiği öne sü-
rüldü. İsmi yer alan iş insanların-
dan Serdar Bilgili’nin 500 bin dolar, 
Beşiktaş’ta İnari Omakase isimli iş 
yerinin sahibi Aycan Akdağ’ın ve 

tanık Sonat Sarper Ekşioğlu’nun 
ise 2 milyon lira vermek zorunda 
kaldıklarını beyan ettikleri anla-
şılmıştır. Şüpheli Rıza Akpolat’ın, 
İstanbul 1. Ağır Ceza Mahkeme-
sine konu yargılama dosyasında, 
sahip olduğu mal varlığı değerle-
rini belediye başkanlığı görevinin 
verdiği yetkileri kötüye kullanarak 
‘rüşvet’ ve ‘irtikap’ suçlarından 
sağladığı haksız kazançla elde 
ettiği tespit edilmiştir. Bu kapsam-
da şüphelinin rüşvet parasını iş 
sahiplerinden belediyenin aşevine 

bağış adı altında para talep ederek 
aldığı, teslim edilen paralar için 
makbuz vermediği, parayı elden; 
şoförler ve bazı belediye çalışanları 
marifetiyle temin ederek uhdesine 
geçirdiği anlaşılmıştır. Bu nedenle; 
şüphelinin üzerine atılı suçun vasıf 
ve mahiyeti, mevcut delil durumu, 
suça dair yasada yazılı cezanın üst 
haddi dikkate alınarak 5271 sayılı 
CMK’nın 100 ve devamı maddeleri 
uyarınca tutuklanmasına karar 
verilmesi kamu adına talep olunur” 
ifadeleri yer aldı. 

AKPOLAT, RÜŞVETTEN 
TUTUKLANDI BAĞIŞ ADI 

ALTINDA ALMIŞ 

İstanbul’da polis ekipleri il genelinde eş 
zamanlı olarak helikopter destekli ‘Huzur 

İstanbul’ denetimi gerçekleştirdi. Kadı-
köy’deki denetimlerde sürücü ve yolculara 

Genel Bilgi Taraması (GBT) yapıldı. İstanbul 
Emniyet Müdürlüğüne bağlı Asayiş Şube 

Müdürlüğü, Önleyici Hizmetler, Trafik 
Denetleme, Havacılık ve Özel Harekâat 

Şube Müdürlüğü ekipleri il genelinde 
‘Huzur İstanbul’ denetimi gerçekleştirdi. 

Kadıköy’deki denetimlerde durdurulan 
araçlar detaylı şekilde aranırken, sürücü ve 
yolcuların kimlik kontrolleri ile Genel Bilgi 

Taraması (GBT) yapıldı. Denetime polis 
helikopteri de havadan destek verdi. De-

netimler sırasında durdurulan bir sürücüye 
‘muayene eksikliği’ bulunması nedeniyle 2 

bin 719 lira para cezası uygulandı.

Helikopterli 
‘Huzur 

İstanbul’ 
denetimi

Fetullahçı terör örgütüne (FETÖ) yönelik 34 ilde son iki 
haftada jandarma ekiplerince sürdürülen operasyonlarda 77 

şüphelinin yakalandığı bildirildi. İçişleri Bakanlığının NSosyal 
hesabından yapılan açıklamada, FETÖ’ye yönelik jandarma 
ekiplerince 34 ilde iki haftadır devam eden operasyonlarla 

ilgili bilgi verildi. Açıklamada, operasyonlarda yakalanan 77 
şüphelinin terör örgütünün güncel yapılanmasında faaliyet 

yürüttüklerinin, ankesörlü telefonlarla örgüt içinde sorumlu 
şahıslarla irtibatta bulunduklarının, terör örgütüyle iltisaklı 
sözde yardım kuruluşlarına finans sağladıklarının ve sosyal 

medya hesapları üzerinden terör örgütü propagandası 
yaptıklarının tespit edildiği belirtildi. Şüphelilerden 43’ünün 

tutuklandığı, biri hakkında adli kontrol hükümlerinin uy-
gulandığı ve diğerlerinin işlemlerinin devam ettiği belirtilen 

açıklamada şu bilgiler verildi: “Şüpheliler, Cumhuriyet 
başsavcılıklarımız ile Jandarma TEM Daire Başkanlığımız 

koordinesinde, il jandarma komutanlıklarınca, Afyonka-
rahisar, Aksaray, Ankara, Antalya, Burdur, Bursa, Çankırı, 

Çorum, Diyarbakır, Düzce, Edirne, Elazığ, Eskişehir, Giresun, 
Gümüşhane, Hatay, İstanbul, İzmir, Kahramanmaraş, 

Kırıkkale, Kocaeli, Kütahya, Manisa, Muğla, Ordu, Osmaniye, 
Sakarya, Samsun, Şanlıurfa, Tekirdağ, Trabzon, Van, Yozgat 

ve Zonguldak’ta düzenlenen operasyonlarda yakalandı. Milli 
iradeye karşı kurulan tuzaklar bir bir bozuluyor. Devletimizin 
bütünlüğüne, milletimizin huzuruna kastedenlerle mücade-

lemiz kararlılıkla devam ediyor.”

Ticaret Bakanlığı Gümrükler Muhafaza ekipleri, İstanbul 
Havalimanı’nda 443 kilogram metamfetamin, Gürbulak 

Gümrük Kapısı’nda ise 63 kilogram sıvı metamfetamin, 33 
kilogram esrar ve 25 kilogram afyon sakızı ele geçirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre ekipler, bu yılın ilk 
günlerinde gerçekleştirilen operasyonlarda uyuşturucu 

tacirlerine geçit vermezken, İstanbul Havalimanı’nda Meksi-
ka’dan gelerek transit olarak Avustralya’ya gidecek bir kargo 

gönderisinde 443 kilogram metamfetamin yakaladı.
Ekipler, Gürbulak Gümrük Kapısı’nda ise İran’dan gelen 

tırdaki 63 kilogram sıvı metamfetamine, 33 kilogram 
esrara ve 25 kilogram afyon sakızına el koydu. Uyuşturucu 

kaçakçılığıyla mücadele kapsamında riskli olarak değer-
lendirilen taşıtlar ve gönderiler, hem fiziki temassız kontrol 

sistemleri (x-ray) hem de hassas burunlu narkotik dedektör 
köpeklerle detaylı aranıyor. Terörizmin finansmanı ve kara 
paranın aklanmasının önlenmesi hedefi başta olmak üzere 

uluslararası suç örgütlerinin finans kaynağı olan uyuşturucu 
kaçakçılığıyla mücadele bu yıl da aralıksız sürdürülecek.

34 ILDE FETÖ 
OPERASYONLARI: 

43 TUTUKLAMA

HAVALIMANI VE 
GÜMRÜK KAPISINDA 

UYUŞTURUCU  
ELE GEÇIRILDI

Ünlülere yönelik ‘uyuşturucu’ 
ve ‘fuhuş’ soruşturması kap-

samında oyuncu Can Yaman, Selen 
Görgüzel, Ayşe Sağlam ve Ceren 
Alper’in de aralarında bulunduğu 
7 kişi gözaltına alındı. Soruşturma 
kapsamında Beşiktaş’ta bulunan 
Bebek Otel’de ve bazı eğlence 
mekânlarında jandarma ekipleri ta-
rafından gece saatlerinde operasyon 
düzenlendi. Otel içerisinde arama 
yapılırken, ekiplere narkotik köpeği 
de eşlik etti.  İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığı Kaçakçılık, Narkotik 
ve Ekonomik Suçları Soruşturma 
Bürosu tarafından yürütülen ‘uyuş-
turucu’ ve ‘fuhuş’ soruşturması 
kapsamında 6 işletmeye yönelik 
operasyon düzenlendi. Operasyon 
kapsamında 1 işletmede arama ve 
el koyma işlemleri gerçekleştirildi. 
Yapılan aramalarda çok sayıda 
uyuşturucu madde olduğu değer-
lendirilen likit ve kullanım sonrası 
kalan maddeler, kokain, esrar, hap, 
hassas terazi ile mermi ele geçirildi. 

Soruşturma kapsamında ‘kullanmak 
için uyuşturucu veya uyarıcı 
madde bulundurmak’, ‘uyuşturucu 
kullanılmasını kolaylaştırmak’ ve 
‘bir kimseyi fuhşa teşvik etmek, 
bunun yolunu kolaylaştırmak ya da 
fuhuş için aracılık etmek veya yer 
temin etmek’ suçlarından 7 şüpheli 
gözaltına alındı. Soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınanlar arasında, 
oyuncu Can Yaman, Selen Görgüzel, 
Ayşe Sağlam ve Ceren Alper’in de 
olduğu öğrenildi. 

Ünlülere yönelik uyuşturucu operasyonu 

SELEN GÖRGÜZEL VE CAN 
YAMAN DÂHIL 7 GÖZALTI!

’
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C HP’li arkadaşların 
Rifkin diye bir “da-
nışman hocaları” 
vardı…

Hani, Kılıçdaroğlu partiye 
kazandırmıştı. Dünyaca ünlü 
Amerikalı Sosyal ve Ekonomik 
kuramcı, meşhur aktivist Je-
remy Rifkin canım, hatırlarsı-
nız… Sahi ne oldu ona?

Fikirleriyle CHP’yi iktidara 
mı getirecekti, yoksa zaten 
iktidara gelen CHP’yi USA 
seviyesine mi taşıyacaktı. 
Pek anlayamadık ama işte 
öyle bir şeyler yapacaktı.

Allah Allah! Yok ya hu, 
Puşkin değil, Rifkin! Hem 
Puşkin Rus’tu. Rifkin ABD’li. 
CHP’li Arkadaşlar Rus değil, 
Amerikalı sever! Sosya-
lizm-komünizm döneminde 
de durum böyleydi. 

Ne yapacaklardı ki? Emek, 
alın teri, işçi sınıfının hakları, 
artıkdeğer, ATÜT gibi laflar 
da bir yere kadar canım. Şe-
hir kulübü, balo, eğlenceler, 
lüks yaşam, para, şatafat, 
tatil, zevk ve sefa varken 
bunlarla uğraşılır mı?

Hah, nasıl da hatırladınız 
ama… Evet evet işte O! Portekiz 
ve İspanya’yı batıran adam! 

Sahi ne oldu ona? Bir 
Amerikan Salatası olarak 
girdiği CHP sofrasında yeri 
ne oldu acaba? Kılıçdaroğ-
lu’na Ayda 1 Milyon dolarlık 
sunum yapacak diye epey 
yazılıp çizilmişti… 

Phuket’ten paket
Neyse seviyorlar lüks 

yaşamayı… 
Geçenlerde, yeni yıldan 

bir iki gün önce hem de…
Maaşlarını alamayan İzmir 

Buca Belediyesi temizlik 
işçileri grev-eylem yapar-
ken, ilçenin CHP’li Belediye 
Başkanı bayan arkadaşıyla 
Tayland’ın meşhur Phuket 
adasında tatil yapıyordu… 

Tatilin haber ve fotoğ-
rafları patlayınca apar to-
par vatana dönen Belediye 
başkanı, suçunu “ört bas” 
etmek için üç beş yandaş 
belediye işçisiyle sabahtan 
buluşup “Başkan yeni 
yılı emekçilerle kutladı” 
haberleri yaptırmıştı.

Komikti tabii… Ama se-
viyorlar bu işleri, ne yapa-
caksınız… Dönemin yüksek 
bürokratlarının ya da müteah-
hitlerinin çocukları nasıl ya-
şayacaktı ki? Bir eli yağda bir 
eli balda… Bir ayakları Phuket, 
diğer ayakları New York’da…

Biz derdimize yanalım; 
Anadolu’nun kara-yağız 
balaları… 

Sosyal Madde Çağında yaşam
Çağımızda devlet 

denetimleri, halkı korumaya 
yönelik önlemlerin alınması 
ve insanın korunması çok 
zorlaştı.

Sosyal Madde –Sosyal 
Medya- çağı kontrolsüzlük 
getirdi. Toplumsal iç denetim, 
töre, ahlak ve değerler disip-
lini yerle yeksan oldu.

İnternet üzerinden 
yapılan yayınlar, bu 
yayınları yapan infulencer, 
youtuber ve fenomen de-
nilen şahıslar hiçbir şekilde 
denetlenmiyor! 

Bu alan yolgeçen hanı 
gibi... Her isteyen, her iste-
diğini, her istediği zamanda 
ve istediği şekilde söyleyip, 
görüntüsünü de yayınlayabi-
liyor bu mecralarda!

Diziler büyük tehlike!
Aynı şekilde “Türk 

Toplumsal yaşam” ger-
çeklerinden uzak, “aile 
değerlerine” düşman; suçu 
ve suçluyu meşrulaştıran; 
mafya, silah ve sapkınlığın 
her türlüsünü göz önüne 
serip özendiren; hali hazır-
da sadece para ve zengin-
liği öven; gayrı meşru ya-
şamları normalleştiren ve 
kahramanlaştıran yüzlerce 
dizi izledik son yıllarda!

İyileri elbette müstesna 
ama kimse kötülere ‘dur’ de-
medi… Dizi ekonomisi içinde 
değerlendirilip görmezden 
gelindi. Yine Paraya yenilindi!

Sonuç; Televizyonda ve 
Sosyal Madde’de sunulan 
yaşamlar, insanımız tarafın-
dan içselleştirildi. Olan bitene 
bizi biz yapan, ayakta tutan, 
direnç merkezimiz gele-
neklerimiz de bir yere kadar 
direnebilirdi… Maalesef artık 
çökmek üzere…

“Parayı bulalım da nerden 
bulursak bulalım, lüks yaşa-
yalım da nasıl olursa olsun” 
anlayışı; insanlıktan çıkmış, 
sarhoşluğun övüldüğü bir 
hayat işte bize böyle bulaştı!

Sunum; TV dizilerinden, 
videolardan; kumar, uyuş-
turucu ve silah satışları da 
internet ve sosyal maddeden 
olunca düşman belli. Belli de 
meydan savaşlarında imha 
ettiğimiz ordular değil artık 
karşımızda olanlar!

Sanal, ama daha vahşi 
bir Yecüc Mecüc’le karşı 
karşıyayız! Önlerine bir 
seddi Zülkarneyn-bir Oğuz 
Kaan iradesi şart! 

Evet, kıyamet alameti 
gibi şu ekran: Tek gözlü bir 
Deccal!

Aile Türk’ün kalesidir!
Devletimiz geçtiğimiz yılı 

“Aile Yılı” ilan etmişti… Aile 
kurumuna ve kurulumuna 
bir takım maddi destekler 
verdi!

Ama aileyi hedef alan asıl 
düşmanlar unutuldu…

Aile, Türk Milletinin Ka-
lesi’dir. Bizi ayakta tutan 
ailemizdir. Ailemiz içindeki 
sıkı bağlardır. 

Televizyon Dizilerinin ve 
sosyal madde taarruzunun 
hedefinden ailemizi yani mil-
letimizin kalbini koruyalım…

AMERİKAN 
SALATASI

GAZETECILERIMIZ 
VAZGEÇILMEZDIR CUMHUR BULUT

İzmir’in Dikili ilçesi Bademli açıklarında 
yarı batık hâlde bulunan lastik botta 37 

düzensiz göçmenin sağ kurtarıldığı, 1 göçmenin 
cansız bedenine ulaşıldığı, kayıp olduğu 
değerlendirilen 7 göçmenle ilgili aramaların 
sürdüğü bildirildi. İçişleri Bakanlığının sanal 
medya hesabından yapılan açıklamaya göre, 
İzmir’in Dikili ilçesi Bademli açıklarında göçmen 
botu olduğunun bildirilmesi üzerine TCSG-61 ve 

TCSG-907 görevlendirildi. TCSG-61 ile yürütülen 
arama kurtarma çalışmaları sonucu, kötü 
hava şartları nedeniyle su alan lastik bot, yarı 
batık hâlde bulundu. Botun içinde 37 düzensiz 
göçmen sağ kurtarıldı, 1 düzensiz göçmenin ise 
cansız bedenine ulaşıldı. Düzensiz göçmelerin 
45 kişi olduğu bilgisi üzerine, kayıp olduğu 
değerlendirilen 7 kişiyle ilgili arama kurtarma 
çalışmalarının da sürdüğü belirtildi. 

Lastik bot battı, 37 göçmen 
kurtarıldı, 1 ölü

‘MESLEĞE ÖMÜRLERINI ADAYAN

’
uran, 10 Ocak Çalışan 

Gazeteciler Günü 
dolayısıyla Cumhurbaş-
kanlığı İletişim Başkan-

lığınca hazırlanan “Gazeteciliğin 
Yolculuğu Fotoğraf Sergisi”nin 
açılışını gerçekleştirdi, ardından 
Cumhurbaşkanlığı muhabirleriyle 
sohbet etti. İletişim Başkanı Duran, 
yaptığı konuşmada basın mensup-
larının 10 Ocak Çalışan Gazeteciler 
Günü’nü kutladı. Gazeteciliğin icra 
edilmeye başlandığı dönemden 
itibaren kamuoyunun doğru bilgiye 
ulaşmasındaki en önemli dinamik 
olduğunu ifade eden Duran, bu kıy-
metli mesleğe emek veren gazete-
cilerin sadece sahadaki gelişmeleri 
aktarmakla kalmadıklarını, bizzat 
tarihin yazılışına tanıklık ederek 
belgeler ürettiklerini ve toplumsal 
hafızayı canlı tuttuklarını söyledi. 
Günün değişen fiziki, teknik, ekono-
mik ve politik şartlarına rağmen ga-
zeteciliğin hâlâ vazgeçilmez rolünü 
sürdürdüğüne dikkati çeken Duran, 
“Gazeteciliğin Yolculuğu Fotoğraf 
Sergisi”nin, gazeteciliğin aslında 
tarih boyunca ortaya koyduğu öne-
mi işaret eden, gösteren önemli bir 
aktivite olduğunu dile getirdi.

CUMHURBAŞKANLIĞI İLETIŞIM BAŞKANI BURHANETTIN DURAN, “HER ZAMAN 
IÇIN ETIK VE PROFESYONEL KURALLARA GÖRE HAREKET EDEN VE ÖMRÜNÜN 
ÖNEMLI ANLARINI BU MESLEK UĞRUNDA FEDAKÂRCA ORTAYA KOYAN  
GAZETECILERIMIZ, BASIN MENSUPLARIMIZ VAZGEÇILMEZDIR” DEDI.

D

Sergide yer alan fotoğrafların İletişim Başkanlığı ve 
Anadolu Ajansının (AA) köklü arşivinden özenle seçildiğini 

vurgulayan Duran, sergide Cumhuriyet’in kurucusu Gazi Mus-
tafa Kemal Atatürk’ün gazetecilerle bir araya geldiği anlara, 
Adnan Menderes’ten Turgut Özal’a, Necmettin Erbakan’dan 
Süleyman Demirel’e uzanan siyasi hafızaya, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın başbakanlığı döneminden bugüne 

gazetecilerle temaslarına ve usta foto muhabiri Ara Güler’in 
insanı merkeze alan bakışına tanıklık ettiklerini söyledi. Sergi 
açılışına Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı takip eden gazetecilerin de 
katıldığını ifade eden Duran, “Öyle inanıyorum ki bu muhabir 
arkadaşlarımızın Cumhurbaşkanımızın gayretlerini, çabalarını 
fotoğraflarken ortaya koydukları emek, yine tarihimizi gele-
cekte anlatacak çok önemli vesikalar olacak” diye konuştu.

‘AA’NIN KÖKLÜ ARŞIVINDEN ÖZENLE SEÇILDI’

Ankara’da 3 yıl önce 4’üncü evre lenf kanserine yakala-
nan Elif Nur Asil (21), 100’den fazla kemoterapi aldı, 1’i 
kemik iliği nakli olmak üzere 5 büyük ameliyat geçirdi. 
Saçlarının dökülmesinden peruğuna, kemoterapi süre-

cindeki anılarına, ameliyat masasında çektiği videoya 
kadar sanal medya hesabından paylaşıp diğer hastalara 

moral veren Asil, sıra dışı mücadelesiyle kanseri yendi. 
Lisanslı atletizm sporcusu olan Elif Nur Asil, 12’nci sınıfın 

son döneminde vücudundaki ağrı, kalp sıkışması, sol 
tarafında uyuşma ve şiddetli nefes darlığı şikâyetleriyle 

hastaneye başvurdu. Tetkiklerde Asil’in vücudunda 
en küçüğü 4, en büyüğü 11 santim olan 12 kitle tespit 

edildi. 18’inci yaş günü haftasında 4’üncü evre lenf 
kanseri teşhisi konulan Elif Nur Asil, Ankara Etlik Şehir 

Hastanesinde tedaviye alındı. Asil, 100’den fazla ke-
moterapi aldı, 1’i kemik iliği nakli olmak üzere 5 büyük 

ameliyat geçirdi. Tedavisi nedeniyle kazandığı Eskişehir 
Osmangazi Üniversitesine başlayamayan Elif Nur Asil, 

yaşadıklarını sanal medya hesabından paylaştı. 

Sanal medyada duyurdu
Elif Nur Asil, kanseri atlattığını da yine sanal medya 

hesabından paylaştığı video ile duyurdu. Asil, 
“Hiçbir pürüz olmadan, hiçbir sorun olmadan sonuç 

aldım. Ameliyat bölgelerim de dâhil olmak üzere 
iyileşmiş. 3 senedir yaşamadığım şey kalmadı, dile 

kolay. Hâlâ şok içindeyim. Nasıl tepki vereceğimi 
bilmiyorum. Film gibiydi. Hayatımın sonuna kadar 
böyle devam edeceğimi sanıyordum. Çok teşekkür 

ederim her zaman yanımdaydınız” dedi.

Mardin’de ailesinin kayıp ihbarında bulunduğu 17 
yaşındaki Melek Ayhan için arama çalışması başlatıldı. 

Merkez Artuklu ilçesi Cumhuriyet Mahallesi’ndeki evin-
den 3 Ocak’ta ayrılan Melek Ayhan’ın eve dönmemesi 

üzerine ailesi, İl Emniyet Müdürlüğüne kayıp ihbarında 
bulundu. 17 yaşındaki Melek için güvenlik güçlerince 

çalışma başlatıldı. Abla Gurbet A, 3 Ocak’ta evden 
ayrılan kız kardeşinden bir daha haber alamadıklarını 

söyledi. Tüm aramalara rağmen kardeşine ulaşamadık-
larını dile getiren Ayhan, “Kardeşim sabah evden çıktı. 

Evden de hiçbir şey götürmemiş. En kısa zamanda 
bulunmasını, görenlerin duyanların bizimle ya da 

ekiplerle iletişime geçmesini istiyoruz” dedi.

ELIF, SIRA DIŞI 
MÜCADELE ILE 
KANSERI YENDI

ÇAY: ANLAMLI KAZANIM

GENÇ MELEK 
1 HAFTADIR 
ARANIYOR
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Basın İlan Kurumu (BİK), Türkiye Sigorta 
AŞ ile basın çalışanlarına çok sayıda sigorta 

ürününde yüksek oranlı indirim uygulanmasına 
yönelik iş birliği yaptı. BİK’ten yapılan açıklamaya 
göre, basın sektörü adına kalıcı ve sahada karşılığı 
olan kazanımlar üretmeyi hedefleyen kurum, bu 
doğrultuda 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü’nde 
Türkiye Sigorta AŞ ile iş birliğine gitti. Genel Müdür 
Abdulkadir Çay ile Türkiye Sigorta AŞ Yönetim Kurulu 
Başkan Vekili ve Genel Müdürü Taha Çakmak’ın 
görüşmeleri neticesinde hayata geçirilen çalışma, 
basın çalışanlarının sigorta alanındaki desteklerden 
avantajlı şekilde faydalanmasını amaçlıyor. İş birliği 
kapsamında BİK’e akredite gazete, dergi ve internet 
haber sitelerinde istihdam edilenler ve birinci derece 
yakınları, Türkiye Sigorta AŞ tarafından sunulan sigorta 
ürünlerinden indirimli olarak yararlanabilecek. Basına 
yönelik destekler, kasko, konut, ferdi kaza, sağlık ve 
seyahat sigortaları başta olmak üzere geniş bir yelpaze-
yi kapsıyor. Bu çerçevede konut sigortasında yüzde 60, 

ferdi kaza sigortasında yüzde 40, kasko sigortasında 
yüzde 25 indirim uygulanırken, tamamlayıcı sağlık, özel 
sağlık, seyahat sağlık ve riskli hastalıklar sigortalarında 
ise yüzde 20 ila 25 arasında değişen avantajlar basın 
camiasının kullanımına sunuldu. Sigorta işlemlerinde 
12 taksitte ödeme kolaylığı da sağlanırken, sağlık, ferdi 
kaza ve hayat sigortası poliçeleri için ödenen primlerin 

toplamı, brüt ücretin yüzde 15’ini ve yıllık asgari 
ücret tutarını aşmamak kaydıyla vergi matrahından 
düşülebilecek. Kampanyadan faydalanabilmek için 
kasko, ferdi kaza ve konut poliçeleri için “gm_poli-
celer@turkiyesigorta.com.tr”, sağlık sigortaları için 
de “saglikgmpoliceler@turkiyesigorta.com.tr” mail 
adresleri üzerinden başvuru yapılabiliyor.

BASIN ÇALIŞANLARINA  
ÖZEL AYRICALIKLAR1O 

OC
AK

’TA

BİK Genel Müdürü Abdulkadir Çay, basın 
çalışanlarının yalnızca mesleki şartla-

rının değil, yaşamlarını doğrudan etkileyen 
alanlarda da desteklenmesini önemsediklerini 
belirterek, 10 Ocak Çalışan Gazeteciler Günü 
vesilesiyle hayata geçirilen iş birliğinin basın 
adına somut ve anlamlı bir kazanım olduğunu 
kaydetti. Çay, basın mesleğinin yalnızca mesai 
saatleriyle sınırlı olmayan bir sorumluluk alanı 

taşıdığına işaret ederek, “Bu gerçeklik, gece 
gündüz demeden, zorlu koşullarda kamu-
oyunu bilgilendirme sorumluluğunu yerine 
getiren basın emekçilerinin sosyal güvence 
ihtiyaçlarını da doğrudan etkilemektedir. Ku-
rum olarak basın camiasının günlük yaşamına 
temas eden, sahada karşılığı olan ve kalıcı 
nitelik taşıyan destekleri artırarak sürdürme 
kararlılığındayız” ifadelerini kullandı.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi Ulaşım A.Ş. bün-
yesindeki tramvay ve raylı sistem istasyonlarında 

unutulan 185 bin TL değerindeki ziynet eşyası ile para, 
Kansere Karşı Birlikte Derneği'ne (KANKA) bağışlandı. 
Ulaşım A.Ş. Raylı Sistem İşletme Müdürü Ömer Demir-
direk, "Raylı sistem araçlarımızda ve istasyonlarımızda 

bulunan döviz, altın veya Türk lirası gibi değerli eşyalar, 
nakit paraya çevrilerek bugün burada KANKA Derneği'ne 
bağış yapılıyor" dedi. Kayseri'de tramvay ve raylı sistem 
istasyonlarında vatandaşlar tarafından unutulan eşyalar, 
Büyükşehir Belediyesi Ulaşım A.Ş.'nin kayıp eşya bü-
rosunda toplanıyor. Unutulan ziynet eşyası da yaklaşık 

1 yıl bekletildikten sonra sahibi bulunamayınca nakit 
paraya çevriliyor. Bu kapsamda 2025 yılında tramvay 
ve istasyonlarda unutulan yaklaşık 185 bin TL değerinde 
ziynet eşyası ve para, KANKA Derneği'ne bağışlandı. 
Ulaşım A.Ş. tarafından 4'üncü kez yapılan bağışla toplam 
443 bin TL para kanser hastalarına umut oldu.

UNUTULAN PARALAR 
KANSERLI ÇOCUKLARA GIDIYOR
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, HANE İSLAM 
ESERLERİ SERGİSİ’NİN AÇILIŞINI YAPTI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanı Murat Kurum, Antalya 
Mimar Sinan Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen Yüzyılın Konut Projesi 
500 bin sosyal konut kapsamında 
“Ev Sahibi Türkiye Kura Çekim 
Töreni”nde konuştu.

Bakan Kurum, burada yaptığı 
konuşmada, Antalya’nın Akde-
niz’in mavisini, Torosların heybe-
tiyle buluşturan tarihiyle, doğa-
sıyla Türkiye’nin incisi, milletin 
göz bebeği olduğunu, tarımıyla 
bereketin, üretimiyle ticaretin, 
yaşam kalitesiyle huzurun adı 
olduğunu söyledi.

Bu zirvede tüm ülkelerin iklim 
değişikliğiyle ilgili karar alırken 
Türkiye’nin, Antalya’nın sözüne 
bakacağını, verilen her kararın 
altında Türkiye’nin imzasının ola-
cağını dile getiren Kurum, “Bütün 
dünyaya bir kez daha Türkiye’nin 
organizasyon gücünü, vizyonunu, 
Antalya’mızın misafirperverli-
ğini göstereceğiz. En önemlisi de 
zirveye 196 ülkeden 80 bini aşkın 
ziyaretçi gelecek. Bu misafir akını, 
Antalya’mızın esnafına, üretimine, 
tanıtımına çok büyük katkı sağ-
layacak. Antalya’mızın bu tarihi 
görevi hakkıyla yerine getirece-
ğine yürekten inanıyor, şimdiden 
COP31 zirvemiz Antalya’mız, 
ülkemiz ve milletimiz için hayırlı, 
uğurlu olsun diyorum” ifadelerini 
kullandı.

Elazığ ve İzmir depremlerinde, 
Kastamonu, Sinop ve Bartın’daki 
sellerde yaraları hızlıca sardıkları-

nı ifade eden Kurum, şöyle devam 
etti: “Hamdolsun yangınlardan 
sadece 1,5 yıl sonra Cumhurbaş-
kanımız geldi sözünü verdi, biz de 
900 afet konutumuzu Antalyalı 
kardeşlerimize teslim ettik. Biz 
konutları teslim ettikten sadece 
1 ay sonra 11 ilimiz asrın felaketi-
ne uyandı, yer yerinden oynadı. 
Yükümüz ağır, acımız derindi. 
Sarsıldık ama yıkılmadık, canımız 
yandı ama bir an bile ümitsizliğe 
kapılmadık. Enkaz başında ‘Allah 
devletimize zeval vermesin’ diyen 
milletimizin duasıyla çalışmaya 
başladık. 7 gün 24 saat çalıştık, ge-
cemizi gündüzümüze kattık.”

Bu gayretin meyvesini aldıkla-
rını, 27 Aralık’ta milletin coşkusu-
na ortak olduklarını ve 11 ilde 455 
bin konutu hak sahiplerine teslim 
ettiklerini aktaran Kurum, deprem 

bölgesinde 2 milyon vatandaşı 
evinin anahtarına, dükkânlarına 
kavuşturduklarını söyledi.

Kurum, bu destansı başarıya 
rağmen bugün hâlâ Türkiye’nin 
bu başarısını hazmedemeyenler, 
yeniden ayağa kalkan 11 şehri 
içine sindiremeyenler olduğuna 
dikkati çekti. Bir yandan asrın 
inşasını bitirdiklerini, bir yandan 
da TOKİ ile inşa ettikleri sosyal 
konut sayısını 1 milyon 750 bine 
ulaştırdıklarını dile getiren Kurum, 
“Şimdi sırada, biriktirdiğimiz bu 
eşsiz tecrübeyi 81 ilimize taşımak 
dedik” diye konuştu.

Bu projede mahalle kültürünün 
yeniden ayağa kaldırılacağını ve 
500 mahalle konağı yapacaklarını 
aktaran Kurum, mahalle konak-
larında anaokulları, aile sağlığı 
merkezleri, gündüz bakımevleri, 

sosyal ve sportif alanların yer 
alacağını söyledi.

Tüm Türkiye kazanacak
Projenin ilk kurasını 29 Ara-

lık’ta Adıyaman’da çektiklerini ha-
tırlatan Kurum, bu hafta Siirt’ten 
Artvin’e, Bingöl’den Antalya’ya 
14 ilde daha “bismillah” dedikle-
rini ifade ederek, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“İşte bugün de hem Bin-
göl’de 2 bin 59 konut için hem de 
Antalya’mızda 13 bin 213 konut 
için toplamda 15 bin 272 sosyal 
konutumuzun kuralarını çeke-
ceğiz. Antalya’mızdaki sosyal 
konutlarımızın 12 bini merkezde, 
70’i Akseki’de, 200’ü Elmalı’da, 
47’si Gündoğmuş’ta, 50’si İbra-
dı’da, 196’sı Korkuteli’nde, 500’ü 
Manavgat’ta, 150’si de Serik’te 
olmak üzere projelerimizi çalıştık. 
Tabii şehit ve gazi yakınlarımı-
za, gençlerimize, 3 çocuk sahibi 
vatandaşlarımıza ayrıcalık veriyor 
olacağız. Onlar isimlerini bekler-
ken ilk kurada çıkmazsa, genel 
kategorisinde bir şansları daha 
olacak. Şimdi diyeceksiniz, bu 
güzel evleri, bu muazzam konak-
ları ne zaman bitireceksiniz? Ben 
buradan, Antalyalı hemşehrileri-
min huzurunda, sürekli tuttuğu-
muz sözlerden birini daha vermek 
istiyorum. Allah’ın izniyle 500 bin 
sosyal konut projemizin ilk evle-
rini Mart 2027’de teslim edeceğiz. 
Hızlı olacağız çünkü bu projeyle 
tüm Türkiye kazanacak.” AA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Hane İslam Eserleri 
Sergisi’nin açılışını gerçekleştirdi. 
Erdoğan, Tophane-i Amire Kültür 
ve Sanat Merkezi’nde düzenlenen 
Hane İslam Eserleri Sergisi’nin 
açılış programına katıldı.

Protokol üyeleriyle serginin 
açılış kurdelesini kesen Erdo-
ğan, daha sonra sergiyi gezerek 
eserleri inceledi. Programda, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı 
Mahinur Özdemir Göktaş, Kültür 
ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri 
Ersoy, Cumhurbaşkanlığı İleti-
şim Başkanı Burhanettin Duran, 
İstanbul Valisi Davut Gül ve AK 
Parti İstanbul İl Başkanı Abdul-
lah Özdemir de yer aldı.

Gazeteciler  
     Günü’nü kutladı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Be-
yoğlu’nda yaptığı bir ziyaretin ar-

dından kendisini bekleyen basın 
mensuplarının 10 Ocak Çalışan 
Gazeteciler Günü’nü kutladı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Be-
yoğlu’ndaki Tophane Tayfun Spor 
Kulübü’nü ziyaretinin ardından 
burada kendisini bekleyen gaze-
tecilerle sohbet etti.

Basın mensuplarının 10 Ocak 
Çalışan Gazeteciler Günü’nü kut-
layan Erdoğan, Tophane Tayfun 
Spor Kulübü’nün top oynadığı 
yıllarda çok gelip gittiği bir yer ol-
duğunu ve buraya uğrama fırsatı 
bulduğunu belirterek, “Özellikle 
de Çalışan Gazeteciler Günü’nün 
yıl dönümünde sizlerle burada 
bir arada olmanın mutluluğu 
içindeyiz. Daha nice yıl dönüm-
lerini inşallah beraberce yaşama 
fırsatımız olur. Bu vesileyle sizlere 
hayırlı yıl dönümleri temenni edi-
yorum. Sizleri de Allah’a emanet 
ediyorum” ifadesini kullandı.

500 BIN SOSYAL KONUT PROJESINE YOĞUN KATILIM

BAKAN KURUM, “500 BİN SOSYAL KONUT PROJEMİZIN İLK 
EVLERİNİ MART 2027’DE TESLİM EDECEĞİZ. HIZLI OLACAĞIZ 

ÇÜNKÜ BU PROJEYLE TÜM TÜRKİYE KAZANACAK” DEDİ.

Bakan Uraloğlu, Samsun’daki Yeşilkent Kavşağı sayesinde zamandan 600 milyon, akaryakıttan  
45 milyon olmak üzere yıllık toplam 645 milyon lira tasarruf sağlayacaklarını bildirdi.

İİLK EVLER MART LK EVLER MART 
2027’DE TESL2027’DE TESLİİMM

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, Samsun’da Yeşilkent 
Kavşağı’nın açılış töreninde yaptığı 
konuşmada, 2025 yılında İstiklal 

Madalyası’yla yeniden onurlan-
dırılan, şanlı nişanı büyük 

gururla taşıyan, Milli 
Mücadele’nin ilk 

adımının atıldığı 
Samsun’u teb-
rik etti. Güçlü 
ekonomik 
yapısı ve 
nüfus yo-
ğunluğunun 
Samsun’u 
hem bölge 

içi ulaşı-
mın hem de 

doğu-batı, kuzey-güney transit 
koridorunun vazgeçilmez geçiş 
noktası hâline getirdiğine işaret eden 
Uraloğlu, Samsun’un potansiyelini 
daha da güçlendirmek için gece 
gündüz demeden çalışmaya devam 
ettiklerini dile getirdi.

Kesintisiz ulaşım
Bakan Uraloğlu, Orta ve Doğu 

Karadeniz bölgesinin Ankara-İstan-
bul bağlantısında stratejik konumda 
bulunan, aynı zamanda Samsun’un 
Atakum ve İlkadım ilçeleri arasında 
önemli geçiş noktası olan Yeşilkent 
Kavşağı’nın günlük ortalama 50 bine 
yakın araç trafiğiyle en yoğun yükün 
yaşandığı noktalardan biri hâline 
geldiğini belirterek, şöyle konuştu: 

“Özellikle Atakum ve İlkadım ilçeleri-
miz arasındaki ulaşımı rahatlatırken, 
Doğu Karadeniz’den Ankara ve 
İstanbul gibi merkezlere giden transit 
trafiğin standardını da yükselttik, 
trafik güvenliğini artırdık, kazaları 
minimize ettik. Yeşilkent Kavşağı sa-
yesinde zamandan 600 milyon lira, 
akaryakıttan 45 milyon lira olmak 
üzere yıllık toplam 645 milyon lira 
tasarruf sağlayacağız. Ayrıca, yıllık 2 
bin 700 ton karbon salınımını azalta-
rak Samsun’umuzun eşsiz doğasını 
korumaya katkıda bulunacağız.” 

Yükler hızlı taşınacak
Bakan Uraloğlu, Samsun Batı 

Çevre Yolu Temel Atma Töreni’nde 
yaptığı konuşmada ise, “Samsun 

Batı Çevre Yolu’muzun yapımı bitti-
ğinde şu anda 29,6 kilometre kate-
dilerek 40 dakikada geçilen mevcut 
güzergâh 13,3 kilometre kısalarak 
10 dakikada geçilebilecek. Böylece 
zamandan 1 milyar 815 milyon lira, 
akaryakıttan 342 milyon lira olmak 
üzere yıllık toplam 2 milyar 157 mil-
yon lira tasarruf sağlayacağız” dedi. 
Kara yolunun, yük ve yolcu taşımacı-
lığında sunduğu esneklik, aktarma-
sız ulaşım imkânı ve yüklerin hızlı 
taşınması gibi avantajlarla lojistik 
sistemin ana damarı olduğunu vur-
gulayan Uraloğlu, gelişmiş ülkeler-
deki gibi Türkiye’de de kara yollarının 
sanayi, tarım ve turizm faaliyetlerinin 
ekonomik büyümeye katkısını artıran 
temel unsuru oluşturduğunu belirtti.

YEŞİLKENT KAVŞAĞI, 645 MİLYON LİRA  
TASARRUF SAĞLAYACAK

Son 24 yılda kara yolu altyapısına yaptıkları yatırımlarla Türkiye’yi 
âdeta yeniden inşa ettiklerine, ülkenin dört bir yanını yüksek 
standartlı yollarla donattıklarına işaret eden Uraloğlu, “2002 
yılında 6 bin 101 kilometre uzunluğundaki bölünmüş yol 
ağımızı 30 bin 49 kilometreye çıkardık. 1714 kilometre 
olan otoyol ağımızı 3 bin 796 kilometreye yükselttik. 
Sadece 6 il birbirine bölünmüş yolla bağlıyken, bugün 
77 ilimizi güvenli ve konforlu yollarla birbirine kavuş-
turduk” diye konuştu.

Geçen yıl 308 kilometre bölünmüş yol, 17 
kilometre köprü ve viyadük, 57 kilometre de tünel 
inşa ettiklerini anlatan Uraloğlu, bu yıl içinde de 280 
kilometre bölünmüş yol ve 735 kilometre bitümlü sıcak 
kaplama yapmayı planladıklarını bildirdi.

OTOYOL AĞIMIZ GENIŞLEDI

KARADENIZ VAKFININKARADENIZ VAKFININ    
19. Olağan Genel Kurulu yapıldı19. Olağan Genel Kurulu yapıldı

MEB’DEN ‘EĞITIMDE 
YAPAY ZEKÂ UYGULAMALARI 

ETIK KILAVUZU’ 

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan’ın iç ve 
dış siyasi gelişmelere dair çok önemli 
değerlendirmelerde bulunduğu 
Karadeniz Vakfının 19. Olağan Genel 
Kurulu’nda, mevcut başkan Yusuf 
Cevahir yeniden genel başkanlığa 
seçildi. İçişleri eski Bakanı İstan-
bul Milletvekili Süleyman Soylu da 
yaptığı konuşmada; dünyanın kritik 
bir eşikte olduğunu belirterek, Tür-
kiye’nin dar bir vadiden geçtiğini ve 
bu geçiş sırasında 50 yıllık tecrübeye 

sahip olan Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin tecrübelerinden mutlaka 
istifade edilmesi gerektiğini işaret 
etti. Türkiye’nin istikrar ve istikamet-
ten asla vazgeçmeden yoluna devam 
etmesi gerektiğini belirten  Soylu, 
“Her iki liderin tecrübesiyle çizdikleri 
istikrar ve istikamet Türkiye’yi sela-
mete çıkaracaktır. Yeter ki biz safları 
sıklaştıralım, iç cepheyi güçlendire-
lim” diye konuştu.

Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) 
bünyesinde yürütülen yapay zekâ 
uygulamalarına ilişkin etik ilkele-
rin belirlenmesi, uygulanması ve 
izlenmesine yönelik usul ve esasları 
düzenlemek amacıyla “Eğitimde 
Yapay Zekâ Uygulamaları Etik 
Kılavuzu” yayımlandı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamaya göre, 17 Haziran 
2025 itibarıyla uygulamaya konu-
lan Eğitimde Yapay Zekâ Politika 
Belgesi ve Eylem Planı (2025–2029) 
hedefleri doğrultusunda hazırlanan 

“Milli Eğitim Bakanlığı Yapay Zekâ 
Uygulamaları Etik Kurulu Yönergesi”, 
22 Ekim 2025’te yürürlüğe girdi. 
Yönerge hükümleri uyarınca, eğitim 
ve öğretim kurumlarında gerçekleş-
tirilen yapay zekâ uygulamalarında, 
etik ilkelere uygunluğun sağlanması 
amacıyla öğretmenler ile Bakanlığın 
merkez ve taşra teşkilatı birimleri 
tarafından Yapay Zekâ Uygulamaları 
Etik Beyan Bildirim Sistemi üzerinden 
Etik Beyan Formu’nun çevrim içi ola-
rak doldurulması esası getirildi. AA
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Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yardım-
cısı ve İstanbul Milletvekili 
Prof. Dr. E. Semih Yalçın, İl 
Başkanları Toplantısı’nda yap-
tığı konuşmada, dünyada ve 
bölgede yaşanan gelişmelerin 
son derece tehlikeli bir sürece 
işaret ettiğini belirterek, Türki-
ye’nin birlik ve bütünlüğünün 
her zamankinden daha önemli 
olduğunu vurguladı.

Semih Yalçın’ın açıklama-
ları şöyle: “Uzunca bir süredir 
bölgemizde ve dünyada yaşa-
nan endişe verici gelişmeleri 
âdeta televizyon dizisi veya 
canlı yayın izler gibi seyredi-
yor, ibretle takip ediyoruz. ABD 
Başkanı Donald Trump’ın son 
dönemde bizzat inisiyatif ala-
rak attığı tehditkâr adımlarla, 
yerkürede güç dayatmaya ve 
hegemonik baskı kurmaya 
matuf yeni bir tür sömürge-
cilik trendi başlamıştır.  ABD 
yönetimi; uluslararası hukuk 
normlarını çöpe atmış, gücü 
gücü yetene döneminin ka-
pılarını ardına kadar açmıştır.  
Diplomasi ve diyaloğun yerini; 
tehdit, şantaj ve gözdağına da-
yalı harami dili, eşkıya üslubu 
almıştır.”

Dünya diken  
      üzerindedir

“Bölgemizde olup bitenlerse 
netameli küresel panoramayı 
tamamlar vaziyettedir” diyen 
Yalçın, şöyle devam etti: “Ka-
radeniz’in kuzeyinden Doğu 
Akdeniz’e, Ege’den Kızıldeniz’e 
uzanan geniş coğrafyada kan 
ve barut kokusu hâkimdir. 
Bölgemiz yangın yerinden 
farksızdır. Türkiye ateş çem-
beriyle çevrelenmiştir. Böyle 
muhataralı bir konjonktür ve 
zeminde, Türkiye’nin birlik ve 

bütünlüğü her zamankinden 
daha büyük önem arz etmek-
tedir. Böylesi dönemlerde; 
tezleri ve ülküleri kuvvetli, 
hedefleri yüksek siyasi parti-
ler, ülkelerinin kaderi üzerin-
de etkin ve tayin edici roller 
üstlenirler, üstlenmelidirler. 
Siyasi partilerin özgül ağırlık 
ve müessiriyeti elbette hitap 
ettiği kitlenin ve dayandığı 
tabanın cesametiyle yakın-
dan alakalıdır. Bunun kadar 
mühim bir başka husus da bir 
siyasi partinin liderliğidir. Eğer 
gelecek öngörüsü yüksek ve 
keşfi açık bir lidere sahipseniz, 
istikametiniz doğru olur. Eğer 
feraset ve basiret sahibi, bilge 
bir lideriniz varsa yürüdü-
ğünüz yolda emin adımlarla 
ilerlersiniz. Lideriniz varlığı-
nı kişisel kaygılarına değil, 
sadece milletinin bekası ve 
devletinin temadisine adamış-
sa, istikbal ve istiklal endişesi 
yaşamazsınız.”

Milli devlet  
      yapısı güçlenecek

“Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin mevcudiye-
ti, hem bizlere ve teşkilatları-
mıza hem de bütün milletimize 
güven ve ümit vermektedir” 
diyen Yalçın, şöyle devam etti:  
“Yaşadığımız coğrafyanın teh-
likelerine, içeriden ve dışarı-
dan varlığımıza dönük tehlike-
lere rağmen, onun işaret ettiği 
yolda güvenle yürümekteyiz. 
Bölgemizde ve dünyadaki en-
dişe verici gelişmelere rağmen 
Sayın Genel Başkanımızın at-
tığı terörsüz Türkiye adımıyla 
herkes rahat bir nefes almıştır. 
Sayın Cumhurbaşkanı’nın da 
sahiplenmesiyle devlet politi-
kası hâline gelen  
terörsüz Türkiye olgusu, 

iç ve dış tehditlerin getirdi-
ği kara bulutları dağıtmış, 
gelecek kaygılarını ortadan 
kaldırmıştır. ABD Başkanı 
Donald Trump’ın, diplomatik 
teamülleri ve uluslararası 
hukuk normlarını çiğneyerek 
güç odaklı siyasete ağırlık 
vermesi, terörsüz Türkiye 
hamlesinin değerini katbekat 
artırmıştır. Yerkürenin huzur 
ve sükûnunu, ülkelerin birlik 
ve bütünlüğünü tehdit eden 
Amerikan pişkinlik ve küstah-
lığı, Türkiye’nin, kendine yeni 
bir yol çizmesinin zaruretini 
yeniden hatırlatmıştır. Bir kez 
daha anlaşılmıştır ki Türki-
ye’nin hayatiyeti, millî devlet 
sürecinin devamına bağlıdır. 
Terörsüz Türkiye’nin kâmilen 
hayata geçirilmesi, millî devlet 
yapısını güçlendirecektir. 
Başını ABD’nin çektiği yeni 
vurgun ve talan düze-
ninde, millî devlet yapı-
ları ve silahlı kuvvet-
leri güçlü olan ülkeler 
ayakta kalacaklardır.  
Türkiye geçmişte 
nasıl emperyalizmin 
oyunlarını bozmuşsa 
bugün de aynı cela-
det ve kudreti izhar 
edecektir.  Türkiye 
kendi yolunda 
emin adımlarla 
ilerlerken; 
hiç kimseyi, 
hiçbir ül-
keyi taklit 
etme-
yecek, 

harami veya Deli Dumrul ol-
mayacaktır. Türkiye; Bilge Ka-
ğan’ın, Fatih Sultan Mehmet’in, 
Atatürk’ün yolundan gidecek; 
adil bir dünya düzeni kurul-
ması, barış ve diyalog ikliminin 
egemen kılınması için çaba 
gösterecektir. Türkiye, maz-
lum milletlere numune-i im-
tisal olmaya devam edecektir. 
Türkiye; haklının hakkını 
savunmaya, ezilenin arkasın-
da durmaya devam edecektir. 
Bölgesinde bir istikrar unsuru, 
dünyada da huzur ve esenliğin 
mimarı olma misyonunu sür-
dürecektir. Terörsüz Türkiye 
hamlesiyle; sadece ülkemizi 
ve bölgemizi değil, dünyayı da 
küresel çıkmazdan kurta-
racak, beşeriyete rehberlik 
edecek bir kutlu kervan yola 

çıkmıştır.”

TERÖRSÜZ TÜRKİYE, YENİ  
ERGENEKON’DAN ÇIKIŞTIR

MHP’li Semih Yalçın, “Terörsüz Türkiye, yeni bir Ergenekon’dan çıkış 
hamlesidir. MHP teşkilatları olarak her daim olduğu gibi liderimizin 

etrafında kenetleneceğiz. Türkiye’yi Ergenekon’dan çıkarıp, milletimizin 
yeni bir mesut ve müreffeh hayata başlamasının yolunu açacağız” dedi.

“MHP teşkilatları olarak her daim olduğu gibi 
liderimizin etrafında kenetleneceğiz. Türki-
ye’yi Ergenekon’dan çıkarıp milletimizin yeni 
bir mesut ve müreffeh hayata başlamasının 
yolunu açacağız” diyen Yalçın, şöyle devam 
etti: “MHP kadroları, terörsüz Türkiye’nin 
değer ve önemini kitlere anlatmak için zaten 
çoktan yollara düşmüştür. “Hayırlı Günler 

Komşum” ziyaretleri ve “Derdiniz 
Derdimizdir” sohbet toplantıla-

rıyla kilometrelerce mesafe 
katedilmiş, on binlerce 

etkinlik düzenlenmiştir. 
Köylere varıncaya 
kadar gidilen her 
yerde her kapı 
çalınmakta, herkes 
kucaklanmaktadır. 
Esnaftan sivil 
toplum örgütleri-
ne, komşulardan 
akraba-yı taalluka-

ta kadar herkesle temas kurulmaktadır. İçine 
girdiğimiz yeni yılda da MHP teşkilatları ara 
vermeden, hız kesmeden faaliyetlerini sürdü-
recektir. Milletimizin terörsüz Türkiye adımına 
yurt çapında verdiği desteğin kalıcı olması 
için gece gündüze katılarak çalışılacaktır. 
Ülkemizin; Türk milliyetçilerinin çalışkanlığı-
na, adanmışlığına ihtiyacı vardır. Lakin en çok 
ihtiyaç duyulan hususlardan bir de birlik ve 
beraberliğimizdir. O bakımdan Türk milli-
yetçileri başka parti ve oluşumlarda macera 
aramamalıdır. Küçük hevesler ve baş olma 
sevdasıyla birlik ve bütünlüğümüze zarar 
verenlere, düşmanın ekmeğine yağ sürenlere 
prim verilmemelidir. Bütün millet sevdalılarına 
bir kez daha hatırlatıyoruz. Türkiye ve dünya 
hayati bir dönemeçtedir. Birlik ve bütünlük 
içinde olmayan milletlerin sonu uçurumdur. 
Dönemeci, güç birliği ederek geçmek zorun-
dayız. Bu vesileyle bütün Türk milliyetçilerini, 
milliyetçi-muhafazakâr kitleleri bir ve beraber 
olmaya, birleşmeye davet ediyoruz.”

ALEYHİMİZDEKİ ALGI OPERASYONLARI  
BOŞA ÇIKARILACAK

Türk Enerji-Sen’in 8. Olağan Genel 
Kurulu’nda konuşan MHP Genel 
Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, 
Türkiye’nin enerji alanında tam 
bağımsızlığa ulaşmasının milli 
güvenlik açısından hayati önem 
taşıdığını vurguladı. Konuşmasına 
basın mensuplarının 10 Ocak Çalı-
şan Gazeteciler Günü’nü kutlayarak 

başlayan Yıldırım, Türk Ener-
ji-Sen’in artan üye ve şube 

sayısının sendikanın doğru 
bir istikamette ilerlediği-

nin göstergesi oldu-
ğunu söyledi. Yıldırım, 
bu sürecin sıradan bir 
büyüme değil, istikrarlı 

bir yükseliş olduğu-
na dikkat çekti. MHP’li 

Yıldırım, şöyle konuştu: 
“Türk Enerji-Sen’imizin çok 

değerli mensupları, sözleri-
me başlarken; başta Bengü 
Türk, Türkgün ve tüm basın 

emekçileri olmak üzere, hakikatin 
sesi olan bütün gazetecilerimi-
zin gününü kutluyorum. Bugün 
burada yalnızca bir sendikanın 
genel kurulunda değil, Türkiye’nin 
enerji geleceğini konuşmak üzere 
bir aradayız. Türk Enerji-Sen’in her 
geçen gün artan üye sayısı ve şube 
sayısı, doğru bir yolda olduğumuzun 
en açık göstergesidir. Bu bir büyüme 
değil; bu istikrarlı bir yükseliştir.

Bir devletin egemen ve bağımsız 
olabilmesi için üç stratejik alanda 
kimseye muhtaç olmaması gerekir: 
Enerji, gıda ve savunma. Enerjiniz 
yoksa bağımsız değilsiniz. Buğda-
yınız yoksa açsınız. Silahınız yoksa 
güvenliğiniz yoktur. Türkiye, sa-
vunma sanayiinde bugün dünyanın 
ilk 10–11 ülkesi arasına girmiştir. 
Gıda üretiminde büyük ölçüde kendi 
kendine yetmektedir. Ancak enerji-
de hâlâ dışa bağımlıyız. İşte çözme-
miz gereken temel mesele budur. 

Bugün ithalat rakamlarına baktığı-
nızda, uzman olmaya da gerek yok. 
Yaklaşık 50 milyar dolarlık enerji 
ithalatı, buna ek olarak 20 milyar 
dolarlık altın ithalatı söz konusudur. 
Domates satıyoruz, patates satıyo-
ruz, İHA satıyoruz ama enerjide dışa 
bağımlılık hâlâ ekonomimizin belini 
büküyor. Enerji konusunda İran’a, 
Irak’a, Azerbaycan’a, Rusya’ya 
bağımlı bir ülke konumundayız. Her 
ne kadar bu bağımlılık azalıyor olsa 
da, tam bağımsızlık sağlanmadan 
mesele bitmiş sayılmaz.”

Üretmeden güçlü  
      bir devlet olunmaz

“Türkiye, yer altı kaynakları ba-
kımından fakir bir ülke değildir. Altı-
nımız, gümüşümüz, bakırımız, pet-
rolümüz vardır” diyen Yıldırım, şöyle 
devam etti: “Sorun; bu nimetleri 
çıkarmakta tereddüt etmemizdir. 
Elbette çevre hassasiyeti önemlidir. 

Ama dünyanın her yerinde maden 
nasıl çıkarılıyorsa, Türkiye’de de 
aynı teknik ve çevre tedbirleriyle 
çıkarılmalıdır. “Zeytin ağacı gidiyor” 
bahanesiyle, “çevre zarar görü-
yor” söylemiyle Allah’ın bu millete 
verdiği nimetleri toprağın altında 
bırakamayız. Çevreyi koruyarak 
üretmek mümkündür. Ama üret-
meden güçlü bir devlet olunmaz. 
Bakınız; dışa bağımlı olduğunuzda, 
karşı taraf isterse verir, istemez-
se vermez. Rusya gazı kestiğinde 
Avrupa’nın düştüğü hâl ortadadır. 
Enerji bağımsızlığı milli güvenlik 
meselesidir. Bu nedenle; güneş 
enerjisi, rüzgâr enerjisi, hidroelekt-
rik, yer altı kaynakları ve nükleer 
enerji dâhil olmak üzere Türkiye’nin 
enerjide kimseye muhtaç olmadığı 
bir seviyeye ulaşması şarttır. Burada 
en büyük görevlerden biri de enerji 
emekçilerimize ve sendikalarımıza 
düşmektedir.”

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Memur-Sen ile Ankara Yıldırım 
Beyazıt Üniversitesi iş birliğinde 
Kızılcahamam’daki otelde 
düzenlenen “4688 Sayılı Kamu 
Görevlileri Sendikaları ve 
Toplu Sözleşme Kanunu-Yargı 
Kararları ve Hukuki Tartışmalar” 
Sempozyumu’nda konuştu. 
Memur-Sen’in, kamu görevlile-
rinin önemli kazanımlar elde et-
mesine ve emek mücadelesinin 
başarıyla sürdürülmesine büyük 
katkı sağladığını belirten Tunç, 
konfederasyonun 1 milyonu 
aşkın üyesiyle çalışma hayatına 
değer kattığını söyledi. 

Hukukun, kanun koyucunun 
iradesini esas alan, yargının 
yorumu ve vicdanıyla tamamla-
nan bütüncül bir yapı olduğunu 
anlatan Tunç, bu noktada 
yargı kararlarının, 4688 sayılı 
Kanun’un uygulanmasında yol 
gösterici pusula işlevi gördüğü-
nü söyledi. 

Yargının, bir yandan sendikal 
özgürlükleri geniş yorumlama 
iradesi ortaya koyarken diğer 
yandan kamu hizmetinin 
sürekliliği, tarafsız-
lığı ve etkinliği 
ilkeleriyle 
hassas bir 
denge 
kurma 

sorumluluğunu üstlendiğini 
kaydeden Tunç, “Sendika üye-
liği ve sendikal faaliyet, disiplin 
hukuku bakımından olumsuz 
bir değerlendirme ölçütü ola-
maz. Sendikal faaliyete dayalı 
olarak yapılan görev yeri deği-
şiklikleri, soruşturmalar ve idari 
tasarruflar hukuka aykırıdır. 
Bunlar, yargı kararları ışığında 
belirlenen çok önemli ilkeler. 
Sendikal haklar, ölçülülük ilke-
sine aykırı şekilde sınırlandırı-
lamaz ve idarenin takdir yetkisi, 
sendikal özgürlükleri zayıfla-
tacak şekilde kullanılamaz” 
şeklinde 
konuş-
tu. AA

TÜRK ENERJI-SEN 8. OLAĞAN GENEL KURULU GERÇEKLEŞTIRILDI

ENERJİ BAĞIMSIZLIĞI 
MİLLİ GÜVENLİK  

MESELESİ

YARGI 
KARARLARINDA

HUKUK, YOL 
GÖSTERİCİDİR

Türk Enerji-Sen 8. Olağan Genel Kurulu’nda konuşan MHP’li Yaşar Yıldırım, 
enerjide dışa bağımlılığın milli güvenlik sorunu olduğunu belirterek, Türkiye’nin 

tüm enerji kaynaklarını etkin şekilde kullanması gerektiğini vurguladı.

Hukukun bütüncül bir yapı olduğunu anlatan 
Bakan Tunç, bu noktada yargı kararlarının, 4688 

sayılı Kanun’un uygulanmasında yol gösterici 
pusula işlevi gördüğünü söyledi.
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FIDAN, SON KEZ 
UYARDI: İSRAIL’IN 
UYDUSU OLMAYIN

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Suriye’deki 
çatışmalara ilişkin, “Paralel yapının ortadan kalkıp, 

Halep’te tek bir devletin bütün vatandaşlarına 
hizmet vermesi temennimizdir” dedi. Yaşanan son 

gelişmelere ilişkin Fidan, “PKK’nın uzantısı SDG’nin 
güçle ya da güç tehdidi olmadan diyalog yoluyla 

herhangi bir şey yapma şansı yok, kendiliğinden. 
Ya bir güç görecek ya da güç kullanma tehdidi 

görecek” diye konuştu. Fidan, YPG/SDG’nin yaptık-
larıyla bir yere varamayacağını görmesi gerektiğini 

vurgulayarak “Yapacağınız şey, bölgenin sahici 
insanlarıyla sahici çözümler içinde bulunmak. Bu 

maksimalist tavırlar, bu aldatıcı şeyler yani sürekli 
biz anlaşmadan, diyalogdan yanayız ama gerçekte 

tam tersini yapan, çelik çekirdek durumu bir santim 
bile pozisyonu değiştirmeyen, sadece güç gördüğü 

zaman, güç uygulandığı zaman pozisyon değiştiren 
bir aktör olduğunu herkes görüyor, herkes biliyor. 

Şiddete başvurmadan gidilecek yol belli, olması 
gereken şey de belli. Bölgedeki ülkelerin istediği bir 

resim var. ABD’nin de istediği bir resim var, bunlar 
burada örtüşüyor. Sadece burada İsrail örtüşmüyor. 

İsrail böl, parçala yönet, etraftaki ülkeleri zayıf tut 
taktiğiyle kendi güvenliğini sağlayan, kandan bes-

lenen bir entite durumunda şu anda. Onu bir kenara 
bırakırsanız ki SDG’nin bunu bırakması lazım. Artık 
bu toprakların insanlarına sahici bir değer dönüşü 
yapmak istiyorsa yıllardır zaten bu topraklardaki 
insanların dinini, değerlerini küçümsemiş. Daha 

sonra politika yapma adına, değer sahiplenmesine 
başlamışsın” ifadesini kullandı.
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VALILIK BINASINA KAMIKAZE SALDIRI

uriye ordusu, Halep’in Şeyh 
Maksud Mahallesi’nde terör 

örgütü YPG/SDG’ye yönelik 
yürüttüğü operasyonun ta-

mamlandığını açıkladı. Ordudan yapılan 
yazılı açıklamada, kentte kontrolün 
tamamen sağlandığı, terör örgütü YPG/
SDG işgalindeki son mahallenin de 
kurtarıldığı belirtildi. Açıklamada, “Son 
mahalle de kurtarıldı, kentte kontrol 
tamamen sağlandı” ifadesi kullanıldı.

Halkın arasına saklandılar
Bununla birlikte, terör unsurlarının 

halkın arasında saklanmaya devam ettiği 
gerekçesiyle sivillere evlerinde kalmaları ve 
dışarı çıkmamaları çağrısında bulunuldu.

Açıklamada, “Sivil halkımızı evlerinde 
kalmaya ve dışarı çıkmamaya davet edi-
yoruz. Çünkü SDG ve PKK terör örgütü 
unsurları halkın arasında saklanmak-
tadır” ifadelerine yer verildi. Sivil halkın, 
acil durumlarda veya terör unsurlarının 
tespit edilmesi durumunda mahalle-

deki askeri güçlerle 
iletişime geçebileceği 
ifade edildi. Yaşanan 
gelişmelerin ardından 
YPG güçlerinin Fırat’ın 
doğusuna çekilmeyi 
kabul ettiği belirtildi. 
Suriye Savunma Ba-
kanlığı, Halep kentinin 
Şeyh Maksud Mahal-
lesi’nde terör örgütü 
YPG/SDG’nin sivilleri 
canlı kalkan olarak 
kullanması nedeniyle 
operasyonların gecik-
tiğini açıkladı. Şeyh 
Maksud’ta yürütülen 
tarama faaliyetle-
ri sırasında terör 
örgütüne ait ağır ve 
orta çaplı silahların ele 
geçirildiği bildirildi.

SSuriye’de yaşanan gerginlik, terör örgütü SDG/
YPG’nin, 6 Ocak Salı gününden itibaren işgal 

ettiği bölgelerden Halep’teki birçok noktaya saldırılar 
düzenlemesiyle boyut atladı. Şam yönetimi, SDG’den 10 
Mart Mutabakatı’na uymasını ve Halep’teki saldırıları 
sonlandırmasını istedi. SDG’nin saldırılarını sürdürmesi 
üzerine Suriye ordusu, terör örgütünün işgal ettiği Halep’in 
Şeyh Maksud ve Eşrefiye mahallelerindeki mevzilerine 
8 Ocak Perşembe günü nokta operasyonlar başlattı. 
Suriye ordusunun operasyonlarında Eşrefiye ve Beni Zeyd 
mahalleleri kontrol altına alındı, kaçan bazı örgüt unsurları 
Şeyh Maksud Mahallesi’nde toplandı. Terör örgütünün 6 
Ocak’tan bu yana düzenlediği saldırılarda dokuz Suriyeli 
hayatını kaybetti, çoğu sivil 55 kişi yaralandı.

BUGÜNE 
NASIL GELİNDİ?

Şam hükümetine bağlı güvenlik güçleri, 
YPG/SDG tarafından yerleştirildiği belirtilen 

mayınları temizlemek amacıyla Şeyh Maksud 
Mahallesi’nde konuşlanmaya başladı. Açıklamada, 
hükümet güçlerinin mahalle üzerinde tam kontrol 
sağladığı, ancak bölgede hâlen temizlenmeyi 
bekleyen çok sayıda mayın bulunduğu vurgulandı.

MAYINLAR TEMIZLENIYOR

SURIYE’DE 10 MART MUTABAKATI’NA UYMAYARAK 
ORDUYA KATILMAYI REDDEDEN VE SIVILLERE SAL-
DIRAN TERÖR ÖRGÜTÜ PKK/SDG’YI MEŞRU HEDEF 

SAYIP OPERASYON BAŞLATAN SURIYE ORDUSU, 
HALEP’I TERÖRISTLERDEN TAMAMEN ARINDIRDI.

HALEP YPG'DEN 
TEMİZLENDİ!

TERÖR ÖRGÜTÜNÜN IŞGALINDEKI SON MAHALLE DE KURTARILDI

Bu arada, YPG’li teröristlerden biri, Halep’in Şeyh Maksud Mahalle-
si’ndeki Suriye ordusu güçlerine karşı intihar saldırısı düzenledi. Kendi 
üzerindeki bomba ile saldırı düzenleyen YPG’li terörist, Suriye ordusu 

güçlerinde herhangi bir can kaybına neden olamadan yakalandı.

YPG’den intihar 
SALDIRISI GIRIŞIMI

Suriye’nin YPG’ye yönelik başlattığı kararlı operas-
yonlar meyvesini veriyor. Sahadaki askeri başarı-

ların ardından Batılı liderler, Suriye yönetimi ile yeniden 
diyalog kurmak için âdeta sıraya girdi. Cumhurbaşkanı 
Ahmed El-Şara, Şam’daki Halk Sarayı’nda Avrupa Konseyi 
Başkanı Antonio Costa ve Avrupa Komisyonu Başkanı 
Ursula von der Leyen başkanlığındaki heyeti kabul etti. 
Dışişleri Bakanı Esad El-Şeybani’nin de hazır bulunduğu 
bu kritik görüşmenin, Suriye ordusunun bölgedeki terör 
yuvalarını dağıtmasının hemen ardından gelmesi dikkat 
çekti. Görüşmede, savaşın izlerinin silinmesi için yapılacak 
yatırımlar, sürdürülebilir kalkınma hamleleri ve ticaretin 
canlandırılması, Avrupa’daki mülteci meselesinin çözümü 
ve insani yardımlar, Suriye’nin toprak bütünlüğü koruna-
rak bölgede istikrarın tesisi konuları ele alındı.

SURIYE ORDUSU VURDU 
AVRUPA MASAYA OTURDU

ABD Başkanı Trump, Suriye’nin 
barış içinde olmasını istediklerini 

ifade ederek, “Suriye’nin başarılı olmasını 
istiyoruz, şu ana kadar başarılı olduklarını 
düşünüyorum” dedi. Trump, Suriye’deki 
olayları takip ettiklerini ve bu ülkede barışın 
hâkim olduğunu görmek istediklerini belirtti. 
ABD Başkanı, “Kürtler ve Suriye hükümeti, 
biz her ikisiyle de iyi geçiniyoruz. Onlar 
yıllardır doğal düşmanlar olsalar da biz her 
ikisiyle de iyi geçiniyoruz. Suriye’nin başarılı 
olmasını istiyoruz, şu ana kadar başarılı ol-

duklarını düşünüyorum” diye konuştu. ABD 
Dışişleri Bakanlığı da konuyla ilgili yaptığı 
açıklamada, Suriye’de “tüm taraflara itidal 
çağrısı”nda bulunurken, herkesin barışçıl 
ve istikrarlı bir Suriye’nin yeniden inşasına 
odaklanması gerektiğini vurguladı. Bakanlık 
açıklamasında, “Büyükelçi Barrack’ın 
öncülüğünü yaptığı toplantılar, SDG ile Suriye 
hükümeti arasında 10 Mart’ta imzalanan 
entegrasyon anlaşmasının uygulanmasına ve 
bu anlaşmaya yeniden bağlılık gösterilmesine 
odaklanmaktadır” ifadesine yer verildi.

TRUMP: 
BARIŞ  

GÖRMEK 
ISTIYORUM

Terör örgütü YPG/SDG, Halep Valilik binasına kamikaze insansız hava ara-
cıyla (İHA) saldırı gerçekleştirdi. Saldırı sonucu binanın camları kırıldı. Saldırının 

ardından Valilik çalışanları tahliye edildi. Saldırıda yaralanan olup olmadığına 
ilişkin henüz açıklama yapılmadı. Suriye devlet televizyonu, saldırının Suriye 

Enformasyon Bakanı Hamza Mustafa, Sosyal İşler ve Çalışma Bakanı Hind Ka-
bavat ve Halep Valisi Azzam el-Garib’in katılımıyla Valilik binasın-
da düzenlenen basın toplantısının ardından gerçekleştiğini aktar-
dı. Sosyal medyada paylaşılan görüntülerde, bir kamikaze İHA’nın 

Valilik binasına isabet ettiği ve patlama yaşandığı görüldü.
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ANKARA-RIYAD-İSLAMABAD:
3 ÜLKE, TEK SAVUNMA!

Bloomberg, önceki gün çarpıcı 
bir iddiada bulunarak Türkiye’nin, 
Suudi Arabistan ve Pakistan arasında 
kurulacak yeni bir savunma ittifakına 
katılmak için temaslarını ilerlettiğini 
hatta anlaşmanın yakın zamanda 
hayata geçirilmesinin güçlü bir ihtimal 
olduğunu öne sürmüştü.

İddiaya göre, muhtemel ittifak 
NATO’nun 5’inci maddesi olan kolektif 
savunma ile benzerlik taşırken; Suudi 
Arabistan’ın mali gücünü, Pakistan’ın 
savunma kapasitesini ve balistik füze 
altyapısını, Türkiye’nin ise güçlü ordusu 
ile gelişen savunma sanayisini bir araya 
getirecek.

Saldırı, üç ülkeye  
     yapılmış sayılacak

Milli Savunma Bakanlığı başta 
olmak üzere resmi makamlardan henüz 
bu konuya dair resmi bir açıklama 

gelmedi ancak olası bir ittifak, İsrail 
basınında alarm zillerini çaldırdı. 

Tel Aviv merkezli News1, “Türkiye, 
Suudi Arabistan-Pakistan savunma 
ittifakına katılmayı hedefliyor” başlıklı 
haberinde “ABD basını çarpıcı bir ittifak 
iddiasında bulundu. Türkiye-Suudi 
Arabistan-Pakistan üçlüsü arasında 
bahsedildiği gibi bir ittifak gerçekleşirse 
sessizce kurulan bu güç, bir ülkeye 
yapılan saldırının tüm ülkelere yapılmış 
sayılacağı karşılıklı bir savunma 

anlaşmasıdır” denildi. 
Haberde, “Bu ittifakın stratejik 

etkilerinin göz ardı edilmemesi 
gerekir. Çünkü bölgesel güç ve 
NATO dengelerini değiştirebilir, 
Pakistan’ın nükleer kapasitesinin 
dâhil edilmesiyle bölgede başta Tel 
Aviv’e karşı olmak üzere önemli bir 
caydırıcı güç oluşturabilir. İttifak 
üyesi devletler arasında ekonomik ve 
teknolojik iş birliğine sahne olabilir” 
değerlendirmesinde bulunuldu.

ABD BASINI,  
YENI ASKERI  

ITTIFAKI  
MANŞETLERE  

TAŞIDI

ABD basınından Bloomberg’in 
ortaya attığı yeni ittifak iddiası 

dünya kulislerinde konuşulurken 
'Birine saldırı, hepsine saldırıdır' 

detayı dikkat çekti. 

İttifakın İsrail’in güvenliği 
açısından ne gibi sonuçlar 
doğurabileceğine ayrı paran-
tez açılan haberde “Bölgede 
Müslüman ekseni güçlenecek. 
Nükleer kapasiteye sahip üçlü 
bir ittifak, özellikle Ankara ile 
gerilen ilişkiler döneminde Tel 
Aviv için tehdit anlamına geliyor. 
Orta Doğu’da silahlanma yarışı 
güçlenirken, Suudi Arabistan’ın 

nükleer şemsiyesine karşı İsrail’in 
hazırlıklarını yeniden yapması 
gerekecek. Eğer olası ittifak 
Suudi Arabistan’ın Washington’a 
olan bağlılığını azaltırsa Tel Aviv 
bölgede Amerikan nüfuzunun 
azalmasıyla karşı karşıya gelebi-
lir” ifadeleri kullanıldı.
Türkiye ile Pakistan arasındaki 
savunma iş birliği yıllara dayanan 
güçlü bir zemine oturuyor. Bu 

kapsamda Türkiye, Pakistan 
Deniz Kuvvetleri için korvet 
sınıfı savaş gemilerinin yapımını 
üstlenirken, Pakistan envante-
rindeki F-16 savaş uçaklarının 
modernizasyonuna da katkı 
sağladı. İki ülke arasında insansız 
hava araçlarına yönelik anlaşma-
ların da hayata geçirilmesi, askeri 
iş birliğinin giderek derinleştiğini 
ortaya koydu.

‘TEL AVIV IÇIN BÜYÜK TEHDIT’

ABD'nin Minnesota eyaletinde, kaçak 
göçmen operasyonları sırasında, bir 
Amerikan vatandaşının ICE ajanların-
ca vurularak öldürülmesinin ardından 
başlayan protestolar ülkenin dört bir 
yanına sıçradı. Yetkililerin açıklama-
larında vatandaşın öldürülmesi için 
yeterli bir sebep göremeyen halk, 
tatmin olmadı. Good'un öldürülmesi 
ulusal gündem hâline gelen ICE 
protestoları kısa sürede büyüyerek 
tüm ülkeye yayıldı. Oregon eyaletinin 
Portland kentinde, başka bir ICE 
operasyonu sırasında Amerikan bir 
çiftin de vurularak yaralanmaları 
tepkilerin katlanmasına sebep oldu. 
ICE kurumunun tamamıyla ortadan 

kaldırılmasını talep eden vatandaşlar 
"ICE Temelli Defol" sloganlarıyla 
sokağa döküldü. İnsan hakları ve sivil 
özgürlük toplumları hafta sonu halkı 
organize olmaya çağırdı.  

Ülkede ciddi endişeler yaratacak 
seviyede büyüyen eylemlere polisin 
müdahalesi sert oldu. Biber gazı 
ve plastik mermiyi esirgemeyen 
polislerin çok sayıda vatandaşı 
gözaltına aldıkları bildirildi. Sert 
müdahaleye rağmen durdurulamayan 
protestolar, ülkenin her tarafında 
büyüyerek devam ediyor. Minneapolis 
ve Portland'daki silahlı müdahaleler 
eyalet–federal gerilimini daha da 
tırmandırdı.

 İran'da protestolar giderek şiddet-
lenirken ülke genelinde internet 
kesintisi devam ediyor. Bu süreçte 31 
eyaletin tamamına yayılan protestolar 
günbegün artarken devlet televizyo-
nunda gösterilerin canlı bir şekilde 
yayınlanması dikkat çekti. Gösteriler, 
2022–2023’te gözaltında hayatını 
kaybeden Mahsa Amini’nin ölümü 
sonrası patlak veren kitlesel eylemler 
kadar büyük bir ölçeğe ulaşmasa da 
hızla genişleyen bir toplumsal tepkiye 
dönüştü. Son protestolar, Tahran’daki 
esnafın riyalin sert değer kaybına karşı 
öfkesiyle başladı. Hareket zamanla 
farklı kesimlere yayılarak hükümet kar-
şıtı gösterilere dönüştü. Protestolarda 
en az 45 kişinin öldüğü, 2 bin 200 
kişinin gözaltına alındığı bildirildi.

Bu arada, ülke genelinde inter-
net kesintisi uygulanmaya başladı. 
Gösterilerde mollaların da eylemcilerle 
birlikte hareket etmesi, rejime yönelik 
bir başkaldırı olarak yorumlandı.

Hamaney’den  
     açıklama

İran dini lideri Ali Hamaney, protes-
tolara ilişkin ilk kez devlet kanalında 
konuşma yaptı. Hamaney, ülkede 
"kamu mallarına zarar vererek ABD 
Başkanı Trump'ı memnun etmek iste-
yen bazı isyancılar olduğunu" söyledi. 
İran lideri, "Trump, kendi ülkesindeki 
sorunlara odaklanmalı. İslam Cumhuri-
yeti, yabancılar için hareket eden paralı 
unsurlara tolerans göstermeyecektir" 
ifadelerini kullandı.

ABD Başkanı Trump, İran’a yönelik sert tehditlerini 
yineleyerek, olası saldırılara “çok ağır” karşılık verile-
ceğini söyledi. Trump, İran’ın dini lideri Ali Hama-
ney’in ülkeyi terk etmeyi düşünebileceği yönündeki 
iddialara destek verirken, İran’ın çöküşün eşiğinde 
olabileceğini ifade etti. Eski Şah’ın oğlu Rıza Peh-
levi’nin İran’da liderlik ihtimaliyle ilgili ise, herkesin 
sahaya çıkmasına izin verilmesi gerektiğini belirtti.

Trump, yaptığı açıklamada, İran’a defalarca uyarı 
gönderildiğini belirterek, “Eğer insanları öldürürlerse, 
bunun bedelini cehennem azabıyla öderler. Çok sert 
oynadılar. Eğer bunu tekrar yaparlarsa, onları çok sert 
vuracağız. Buna hazırız” ifadelerini kullandı. Hama-
ney’in bir “B planı” bulunduğu ve Rusya başta olmak 
üzere başka ülkelere gitmeyi düşündüğü yönündeki 
haberler sorulan Trump, “Evet, bir yerlere gitmek için 
yollar arıyor” yanıtını verdi. Eski İran Şahı’nın oğlu 
Rıza Pehlevi’nin İran’ın yeni lideri olabileceği yönün-
deki değerlendirmeler sorulan Trump, Pehlevi’yi takip 
ettiğini ve iyi bir insan gibi göründüğünü söyledi.

'Tahran'a 'Tahran'a 
cehennem cehennem 
azabı yaşatırım'azabı yaşatırım'

İRAN DAHA DA KARIŞACAK:
MOLLALAR DA SAHAYA INDI

ABD’DE  ABD’DE  
TÜM EYALETLER  TÜM EYALETLER  
AYAKLANDIAYAKLANDI
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SOLDAN SAĞA: 1. Doğu Karadeniz’de dağ - Basık 
yuvarlak - Buzdan Eskimo kulübesi - Kira geliri getiren 
mülk. 2. Erkeğin eşi, zevce - Aksaray ilçesi - Genişlik - 
Çocuklar - Bir nota. 3. Uyruk - Alfabetik not defteri - Bit-
kiyle tedavi. 4. Halk dilinde yüce - Erzincan’ın bir ilçesi 
- Mavi - Verme, ödeme - Horoz tepeliği. 5. Rusya’da bir 
ırmak - İmge - Tıp dilinde zatürree - Antlaşma. 6. Küçük 
el bavulu - Namlı, ünlü - Lantan simgesi - Basmakalıp 
söz. 7. Kiloamper kısaltması - Simge olarak kullanılan 
şekil - Basit kaldıraç - İki yanı keskin bıçak - Ateş. 8. 
Hazır, tetik - Karışıklık, kargaşa - Küçük gümüş para - 
Yankı. 9. Eski dilde el ustalığı - Bulut - Ödünç, emanet 
- Romanya plaka işareti. 10. Baston - Vilayet - Ankara 
ilçesi - Bir nota - Bir deniz adı. 11. Sersem, ahmak, alık 
- Derbeder, başıboş yaşayış - Avanak - Arapça’da ben. 
12. Tulyum simgesi - Karşılıklı lanet okuma - Erişmiş 
- Soylu, soyu belli - Berkelyumun simgesi. 13. Direnç - 
Sinir hücresi - Sarkaç. 14. Kutsal nitelikte müzik eseri - 
Naz etmeden, nazsız - Bir peygamber - Felsefede fikir.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Razı olma - Arazi belirlenme 
işi. 2. Dünya’nın uydusu - Yanıt - Eşek binmeliği. 3. Küçük 
vapur, istimbot - Abartma - Güney Afrika plakası. 4. Güreşte 
bir oyun - İlgi - Seçkin. 5. Bizmut’un simgesi - İnce alay - İs-
tanbul Sanayi Odası kısaltması. 6. Gerçekçilik - Su mermeri. 
7. Oruçlu, oruç tutan - Büyük kardeş, abi - Tasdik. 8. İlave 
- Kampana - Bunama - Kısaca numara. 9. Çok ince ve uzun 
parça - Gri papağan - Göze takılan mercek. 10. Bilim - Adı 
olan. 11. Cezaevi cezası - Baryum simgesi - Kayınbirader. 
12. Az soğuk hava - Bir bahar çiçeği. 13. Nikel simge-
si - Halsiz - En kısa zaman - Radyum simgesi. 14. Yüz 
- Çingene yengeci. 15. Şehirde azınlık mahallesi - Kuvvet, 
kudret - Japon para birimi. 16. Litvanya plakası - Masal kuşu 
- Gözün renkli bölümü. 17. Tanımlanamayan uçan cisim - 
Din işleriyle uğraşan hocalar sınıfı - Normalden büyük. 18. 
Gelecek - Yardım - Boyut. 19. Şalgama benzeyen bir bitki 
- Piston. 20. Denek taşı - Germanyum’un simgesi - İlgi eki. 
21. Gereksiz söz - İsviçre’de ırmak - Rüzgar. 22. Tabaklan-
mış ceylan derisi - Argo’da elverişsiz durum - Kuş tuzağı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 110  220  302  350  429  470  519  888  902  903

4 RAKAMLILAR
 1304  1481  2318  2570  3149  4171  5114  7031  7807  

8082  8171  9025  9028  9061  9149
5 RAKAMLILAR

 26961  27041  30630  39949  49724  60262  60323  70570  
80513  81338  84061  85451  87132  87718  89793  90230  

90728  95896
6 RAKAMLILAR

 195159  323831  412207  586505  814583
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:21	 13:17	 15:41	 18:02	 19:28
ANKARA		  06:34	 08:03	 13:01	 15:28	 17:50	 19:14
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:24	 15:55	 18:17	 19:39
BURSA		  06:49	 08:19	 13:17	 15:43	 18:04	 19:28
TRABZON	 	 06:08	 07:38	 12:34	 14:58	 17:20	 18:45

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

nsan hayatında 
bazı sorumlu-

luklar vardır ki, 
yalnızca bugünü 

değil yarını da şekillendirir. 
Evlat sahibi olmak, bu so-
rumlulukların en değerlile-
rinden ve en derin olanların-
dandır. Bir çocuğun dünyaya 
gelişi, beraberinde sevgi, 
umut ve büyük bir mesuli-
yet getirir. Zira yetiştirilen 
her birey, sadece bir ailenin 
değil, aynı zamanda bir top-
lumun geleceğine yön verir. 
Bu sebeple çocukların maddi 
ve manevi yönden dengeli, 
bilinçli ve değerlerine bağlı 
bireyler olarak yetişmesi; ai-
leden başlayarak tüm toplu-
mun ortak sorumluluğudur. 
İnancımız, kültürümüz ve 
insani değerlerimiz ışığında 
evlatlarımızı nasıl yetiş-
tirmemiz gerektiği 
meselesi, üzerinde 
titizlikle durulma-
sı gereken hayati 
bir konudur.

İslam dini
Dinlerin en 

güzeli İslam 
dinidir. Her insan 
İslam fıtratı üzere 
doğar. İslam fıtratı 
üzere doğan çocukların 
bu safiyetini koruma vazi-
fesi anne ve babaya tevdi 
edilmiştir. Ailenin neşesi, 
toplumun bekası, yarınların 
ümidi olan çocukların ter-
biyesi, hususi bir ihtimamı 

gerektirmektedir. “Hepiniz 
çobansınız ve hepiniz 

güttüklerinizden me-
sulsünüz” (Buhari, 

Vesâyâ) hadis-i 
şerifiyle bu 

gerçeği ifade 
eden Sevgili 

Peygamber 
Efendimiz 
(sav), ço-
cuklarına 
karşı sevgi 
ve şefkat-
le dav-
ranmak 

suretiyle 
onlara düş-

kün olan 
hanımları 

methetmiştir. 
(Buharî, Nikâh)

Hayırlı  
         çocuklar
Dinimize göre ha-

yırlı ve iyi çocuklara sa-
hip olmak, dünya hayatı için 
bir mutluluk kaynağı olduğu 
gibi ahiret hayatı için de 
kesintisiz sevap vesilesidir. 
Sevgili Peygamber Efendi-
miz (sav), kişinin ölümünden 
sonra bile amel defterinin 
kapanmamasını sağlayan 
üç şeyden birinin “kendi-
sine dua eden hayırlı bir 
evlat” olduğunu bildirmiştir. 
(Müslim, Vasiyyet, Tirmi-
zi) Bütün Müslümanların, 
Hak Teala’dan kendilerine 
göz nuru eşler ve çocuklar 
vermesi için dua ve niyazda 
bulunmalarını tavsiye eden 
Kur’an-ı Kerim (el-Furkân 
25/74), bazı peygamber-
lerle salih kulların da Allah 
Teala’dan bilhassa hayırlı 
çocuklar ve temiz nesiller 
istediğini bildirmektedir. 
(el-Bakara 2/128; Âl-i İmrân 
3/35, 38; İbrâhîm 14/35, 40)

En önemli kurum
Aile, eğitimin başladığı 

ilk yerdir. Aile, çocuk için ilk 
okuldur. İnformal eğitim ile 
devam ettirilen bir eğitimdir. 
Çocuk iletişimi, sevgiyi, say-
gıyı, değerleri, evrensel ahla-
ka uygun bütün kavramları 
ilk olarak ailede öğrenir. Aile, 
çocuğun ilk sosyal evresi-
dir. Çocuğun hayatındaki 
en önemli eğitim kurumu 
ailedir. Çünkü gelmiş ol-
duğu dünyayı tanımak için 
verilere ihtiyaç duyar ve bu 
verileri ilk olarak ailesinden 

alır. Bu sebepten dolayı aile 
ne verirse çocuğun zihinsel 
şemasındaki hayat o şekil-
de şekillenir. Ailenin eğitim 
verirken dikkat etmesi 
gereken en önemli nokta 
çocuğunu iyi tanımasıdır. 
Bireysel farklılıklara saygı 
esastır. Birtakım gelişim 
dönemlerini de göz önünde 
bulundurmak gerekiyor.

Dünya hayatının süsü
Bizlere birer emanet olan 

çocuklarımıza karşı sorum-
luluklarımızın başında, onları 
günün şartları içerisinde 
hem dünya hem de ahirete 
yönelik olarak en iyi şekilde 
yetiştirmek gelmektedir. Bu 
konuda en önemli sorumlu-
luk hiç şüphesiz aileye aittir. 
Sahip olduğumuz ve yarınla-

ra ümitle bakma-
mızı sağlayan 

değerlerimi-
zin başında 

hiç şüphe-
siz evlat-
larımız 
gelmek-
tedir. Yüce 

kitabımız 
Kur’an-ı 

Kerim, evlat-
larımızın bizler 

için göz aydınlığı 
ve dünya hayatının süsü ol-
duğunu ifade eder. Aynı za-
manda çocuklarımızın birer 
imtihan vesilesi olduğuna ve 
onlara karşı olan sorumlulu-
ğumuza da dikkat çekmekte 
ve “Doğrusu, mallarınız ve 
çocuklarınız sizin için bir im-
tihandır. Büyük mükâfat ise 
Allah›ın yanındadır” buyur-
maktadır. 

Arzu edilen bir nesil
Vatanın ve milletin, dinin 

ve diyanetin, topyekûn milli 
ve manevi değerlerin gele-
cekteki sahipleri evlatları-
mız olacaktır. Bizler toplum 
olarak ve toplumu meydana 
getiren aile, okul ve çevre 
olarak çocuklarımıza hem 
bu değerlerimizi hem de ilmi 
gelişmeleri en iyi şeklide 
sunmak zorundayız. Arzu 
edilen böyle bir nesli yetiş-
tirebilmek, bugün için bir ai-
lenin tek başına üstlenebile-
ceği bir sorumluluk değildir. 
Bu konuda eğitim kurumla-
rımız ve okullarımız ailenin 
yanında yer almakta; çocuk-
larımızın eğitimi hususunda 
etkin rol oynamakta ve 
sorumluluk üstlenmekte-
dirler. Ne var ki çocukları-
mızın eğitimi noktasında 
aileler tek başına yeterli 
olamadığı gibi okullarımız 
da tek başına bu sorumlu-
luğu üstlenememektedir. 
Anne-baba ve veliler olarak, 
çocuklarımızın eğitimleri 
noktasında sorumluluğun 
sadece okula ait olduğunu 
düşünmek yanlış olduğu 
gibi; sadece okula gönder-
miş olmakla evlatlarımızın 
eğitimi sorumluluğundan 
kurtulduğumuzu düşünmek 
de yanlış olacaktır.

Eğitimin önemi
Yüce kitabımız Kur’an-ı 

Kerim, cehaletten yüz çevir-
memizi istemiştir. Nitekim bu 
hususta Kur’an-ı Kerim’de 
şöyle buyrulmaktadır: “Sakın 
cahillerden olma!”  “Cahiller-
den yüz çevir.” Peygamber 
Efendimiz de (sav) eğitim 
ve öğretime büyük önem 
vermiş, Mescid-i Nebi’nin 
yanına “suffe” denilen bir 
eğitim merkezi yaptırmıştır. 
Peygamberimizin (sav) hic-
retten sonra ilk işinin, mescit 
ile beraber bir okul açması 
ve Bedir Savaşı esirlerini, 
on okuma yazma bilmeyen 
Müslüman’a okuma yaz-
ma öğretmesi karşılığında 
serbest bırakması, dinimizin 
gerek eğitime gerekse eğitim 
hakkının kullanılmasına 
verdiği öneme işaret eder. 

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Hidayete davet eden kimseye, 

kendisine uyanların sevabı 
kadar sevap verilir. Bu onların 

sevaplarından da hiçbir şey 
azaltmaz.” 

(Müslim, İlim 16)

“Ant olsun (yapıp-etmelerini) 
onlara bir ilimle mutlaka haber 

vereceğiz. Ve biz gaipler (onlardan 
uzakta olan habersizler) de 

değildik.”

Araf suresi, 7. ayet:

GÜNÜN   AYETİ

Çocuklarınızı gelecek 
için hazırlayıp, yetiştirin

Toplumların geleceği, çocuklarının 
eğitim derecesi ile orantılıdır. Kuta-

dgu Bilig’i yazan büyük Türk düşünürü 
Yusuf Has Hacib, “Çocukların iyi veya 
kötü olmalarına anne ve babaları sebep 
olur” demiştir. Çocukları yaşayacakları 
zamana göre eğitme konusunda da Hz. Ali, 
“Çocuklarınızı içinde bulunduğunuz 
zamandan ziyade, gelecek 
için hazırlayıp, yetiştiri-
niz. Çünkü onlar sizin 
zamanınız için değil, 
gelecek zaman 
için yaratılmış-
lardır” diyerek, 
çocukları 
yaşayacakları 
zaman için 
eğitip, hazırla-
mak gereğini 
vurgulamışlar-
dır. Atalarımız 
ise, “Ağaç yaş iken 

eğilir” diyerek insanın eğitiminin çocuk-
ken kolay verilebileceğini ifade etmişler-
dir. Çocuklara sevgi ve eğitici davranış-
larıyla candan yaklaşan Hz. Peygamber 
(sav), “Çocuklarınıza hoş muamelede 
bulunun ve onları güzel eğitin” diyerek 
çocuklara karşı güzel davranmanın ve 

onları iyi eğitmenin önemini açık-
ça belirtmiştir. Çocukların 

eğitimi konusunu onlara 
mal bırakmaktan 

daha önemli gören 
Peygamberimiz, 

“Hiçbir ana-baba, 
çocuğuna güzel 
terbiye (eğitim)
den daha iyi bir 
miras bıraka-
maz” diyerek, 

çocukları iyi 
eğitme konu-

sunda dikkati 
çekmiştir.

“Yalnız şu iki kimseye gıpta edilir: Allah’ın kendisine ihsan ettiği malı 
hak yolunda harcayıp tüketen kimse, Allah’ın kendisine verdiği ilimle 

yerli yerince hükmeden ve onu başkalarına da öğreten kimse.” (Buhârî)

Al-i 
İmran suresi, 18. 

ayet: “Allah, gerçek-
ten kendisinden başka 

ilah olmadığına şahitlik etti; 
melekler ve ilim sahipleri de 
ondan başka ilah olmadığına 

adaletle şahitlik ettiler. 
Aziz ve Hâkim olan 
ondan başka ilah 

yoktur.”

İEVLAT BIR 
EMANETTIR

Yüce Allah'ın, biz kullarına vermiş olduğu en güzel nimetlerinden biri de 
evlat nimetidir. Küçük bir topluluk  olan ailelerin ve büyük bir cemiyet olan 

milletlerin geleceğinin en güçlü teminatı ve en büyük istikbal ümidi çocuklardır. 

Hiç bilenlerle 
BILMEYENLER 
BIR OLUR MU? 

İslam, bilgiye büyük önem verir. Kur’an’da eğitim ve öğretimin önemini 
gösteren pek çok ayet vardır. “… Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu? …” 

(Zümer suresi, 9. ayet.), “Oku! Yaratan Rabb’inin adıyla oku. O, insanı alaktan 
yarattı. Oku, Rabb’in sonsuz kerem sahibidir. O, insana kalemle yazı yazmayı 

ve bilmediğini öğretendir” (Alak suresi, 1–5. ayetler) gibi ayetler bunlardan ba-
zılarıdır. İslam dini, ilim ve irfan dinidir. İslam öğrenmeye, öğretmeye, araştırma-

ya, karanlığı yenip aydınlığa çıkmayı tavsiye eden bir dindir. İslam’da ilk gelen 
emrin, ayetin «Oku» olması, İslam’ın eğitime-bilgiye verdiği önemi ortaya ko-
yan en büyük kanıttır. Söz konusu bu ayetin devamında öğrenirken de tarih 

boyunca en önemli bir ilim aracı olan kalemden bahsetmesi de eğitim ve 
ilme ne derece önem verdiğinin delilidir. Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), toplum eğitimine ve eğitim öğretimin yaygınlaştırılmasına 
çok önem vermiştir. O, kendisinden öğrenilenlerin başkalarına 

da öğretilmesini emir ve tavsiye etmiştir. Bu konuda, «Bir 
ayet bile olsa benden (başkalarına) tebliğ ediniz», 

«İlim öğrenin ve onu insanlara öğretin» 
buyurmuştur. 
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SÜPERSÜPER
KUPAKUPA
F.BAHÇE’NF.BAHÇE’NiiNN

Süper Kupa Fenerbah-
çe’nin müzesine gitti. 

Sarı lacivertli takım Ata-
türk Olimpiyat Stadı’nda 

kötü hava şartlarında oynanan 
maçta ezeli rakibi Galatasaray’ı 2-0 
yenmeyi başardı. Karşılaşmaya Fe-
nerbahçe iyi başladı. Rakip alanda 
baskı kuran sarı lacivertliler, yeni 
transfer Guendouzi’nin 28. dakika-
da attığı sert şutun filelerle buluş-
masıyla 1-0 öne geçti ve ilk yarı 
bu skor ile kapandı. İkinci yarıda 
Galatasaray baskı kurmaya çalı-
şırken kalesinde ikinci golü gördü. 
48. dakikada Asensio’nun korner 
atışında Oosterwolde net bir vuruş 
ile topu filelere gönderdi 2-0.

19.

Sarı Lacivertli takım, Galatasaray’ı yenerek Süper Ku-
pa’yı kazandı. Maçta Fenerbahçe’nin gollerini yeni trans-
fer Guendouzi ve Oosterwolde kaydetti.

Fenerbahçe’nin yeni transferi Matteo Fenerbahçe’nin yeni transferi Matteo 
Guendouzi, ayağının tozuyla Galatasaray Guendouzi, ayağının tozuyla Galatasaray 
derbisinde forma giydi. Samsunspor derbisinde forma giydi. Samsunspor 
maçında Anthony Musaba’ya ilk kez forma maçında Anthony Musaba’ya ilk kez forma 
giydiren teknik direktör Domenico Tedesco, giydiren teknik direktör Domenico Tedesco, 
o maçtaki 11’inden Bartuğ Elmaz’ı kenara o maçtaki 11’inden Bartuğ Elmaz’ı kenara 
çekerek sahaya sürdüğü Fransız takımını çekerek sahaya sürdüğü Fransız takımını 
öne geçiren gole imza atan isim oldu.öne geçiren gole imza atan isim oldu.

Fenerbahçe’nin Süper Kupa’da Fenerbahçe’nin Süper Kupa’da 
Galatasaray’a karşı oynadığı maçta Galatasaray’a karşı oynadığı maçta 
takımının ikinci golünü atan Jayden takımının ikinci golünü atan Jayden 
Oosterwolde, oyunu bitiremedi. Maç Oosterwolde, oyunu bitiremedi. Maç 
boyunca savunmada başarılı performans boyunca savunmada başarılı performans 
gösteren Hollandalı futbolcu, 83’üncü gösteren Hollandalı futbolcu, 83’üncü 
dakikada takımını atağa kaldırdığı dakikada takımını atağa kaldırdığı 
pozisyonda sakatlanarak yerini Çağlar pozisyonda sakatlanarak yerini Çağlar 
Söyüncü’ye bıraktı.Söyüncü’ye bıraktı.

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk, Trabzonspor maçı kadrosundan 3 Buruk, Trabzonspor maçı kadrosundan 3 
değişiklik yaparak Fenerbahçe karşısına değişiklik yaparak Fenerbahçe karşısına 
çıktı. Uğurcan Çakır, İlkay Gündoğan çıktı. Uğurcan Çakır, İlkay Gündoğan 
ve Gabriel Sara’yı kenara çeken Buruk, ve Gabriel Sara’yı kenara çeken Buruk, 
Günay Güvenç, Mario Lemina ve Yucas Günay Güvenç, Mario Lemina ve Yucas 
Torreira ile maça başladı.Torreira ile maça başladı.

Galatasaray’ın Kolombiyalı Galatasaray’ın Kolombiyalı 
stoperi Davinson Sanchez, stoperi Davinson Sanchez, 
Fenerbahçe karşısında Fenerbahçe karşısında 
100’üncü kez sarı kırmızılı 100’üncü kez sarı kırmızılı 
formayı giydi. 2023-24 sezonu formayı giydi. 2023-24 sezonu 
başında transfer edilen 29 başında transfer edilen 29 
yaşındaki futbolcu, Süper Kupa yaşındaki futbolcu, Süper Kupa 
finalinde ‘dalya’ dedi.finalinde ‘dalya’ dedi.

MAÇ ÖNCESİNDE KAVGA
Atatürk Olimpiyat Stadı’nda oynanan Süper 
Kupa Final maçı öncesinde Galatasaray ile 
Fenerbahçeli taraftarlar arasında gerilim yaşan-
dı. Stadın dışında önce sözlü olarak başlayan 
gerilim taşlı, sopalı kavgaya dönüştü. Olaylar 
güvenlik güçlerinin araya girmesiyle yatıştırıldı.

Olimpiyat Stadı’ndaki 
derbide baştan sona 
Fenerbahçe galibiyete 
yakın olan taraf idi ve 

performansıyla Süper Kupa’yı hak 
etti. Maça başlarken kazanma 
motivasyonu kadar, 2 detay çok 
değerliydi. Rüzgârı arkasına almak 
ve merkezi ele geçirmek. Ayağı-
nın tozuyla oynayan Guendouzi, 
İlkay’sız G.Saray orta sahasının tek 
başına tüm dengesini dağıttı. Bir 
maestro gibi takımı yönetip, kor-
nerin devamında rüzgârın etkisiyle 
şahane bir ribaund golü attı.  
Gereksiz fauller, kartlar, rekor top 
kayıpları, pozisyon hataları Okan 
Buruk’un takımının atmosfere 
hiç ısınamadığının göstergesiydi. 
Sara takviyesine karşın 2. yarıya 
Fenerbahçe şık bir korner golüyle 
başladı. Stat içinde yön değiştiren 
rüzgara yağmur da eklendi. Baskı-
ya karşın Osimhen’i arayan Galata-
saray 2-0’ı çevirecek ruhu sahaya 
yansıtamadı. Hatta Günay’ın kritik 
anlardaki kurtarışları farkı önledi.
Belli ki Okan Buruk ve takımı, 
Olimpiyat şartlarına göre maça 
hazırlanmamış. Yeteneğe karşı, 
yetenek ve mücadele kazandı.  Fe-
nerbahçe, isteyen, savaşan ve doğ-
ruları yapan takımdı. Musaba’dan 
sonra Guendouzi, futbolda nokta 
transferin değerini gösterdi. Bu 
kupa Fenerbahçe için bir kupadan 
daha fazlası. Bu moral, lige olumlu 
yansıyacaktır. Galatasaray için ise 

şapkayı önüne 
koyma za-

manı.

Guendouzi ile
gelen kupa

men Kerem’in ayağına bastı. 
İlk sarı kartından daha ağır 
bir hareketti. Hakemin ilk 
gösterdiği sarı kart hatalıydı, 
dolayısıyla içine sindiremedi.
DAKİKA 45+3: Köşe vuru-
şundan gelen topta, Mert 
Müldür’ün hafif temasını 
sırtında hisseden İcardi 
kendini yere bırakarak faul 
aldı. Zaten top çizgiyi geç-
memişti.
Dakika 70: Oosterwolde-Sa-
lai mücadelesinde Gala-
tasaraylılar ikinci sarı kart 
bekledi. Ancak tam basma 
olmayıp, kontrolsüz hareket 
tamamlanmadığından dolayı 
sarı kart verilmemesi doğ-
ruydu.

DAKİKA 4: Takım arkadaşı tarafından 
kaleden şutla uzaklaştırılan top, oyuncu-
nun eline temas ederse ihlal olmaz, penaltı 
olmaz oyun devam eder. Abdülkerim’in 
vuruşunda Lemina’nın eline temas eden 
top için devam kararı doğru! Elini kaçırma-
sı için mesafe yeterli değil.
DAKİKA 37: Yunus’un eline temas eden 
toptan sonra attığı golün iptali doğru karar. 
Kural “Bir oyuncunun eline kazaen dahi 
top çarparsa ve akabinde aynı oyuncu gol 
atarsa gol geçersiz sayılır” diyor.
DAKİKA 43: Sane sarı kartı olmasına rağ-
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GUENDOUZIGUENDOUZI
GOLLE BAŞLADIGOLLE BAŞLADI

OOSTERWOLDEOOSTERWOLDE
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BURUK’TAN BURUK’TAN 
3 DEĞİŞİKLİK3 DEĞİŞİKLİK

SANCHEZSANCHEZ
‘DALYA’ DEDİ‘DALYA’ DEDİ

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
OKAN BURUK DOMENICO TEDESCO

GALATASARAY

STAT: ATATÜRK OLİMPİYAT

FENERBAHÇE
HALİL UMUT MELER ÇAĞLAR UYARCAN, A. BORA ÖZKARA

GÜNAY GÜVENÇ
ROLAND SALLAI 
(KAAN AYHAN-87)
DAVINSON SANCHEZ 
(GABRIEL SARA-46)
ABDÜLKERİM BARDAKCI
EREN ELMALI
(KAZIMCAN KARATAŞ-87)
LUCAS TORREIRA
(İLKAY GÜNDOĞAN-72)
MARIO LEMINA
LEROY SANE 
(AHMED KUTUCU-79)
YUNUS AKGÜN
BARIŞ ALPER 
MAURO ICARDI 

EDERSON 
MERT MÜLDÜR 
(YİĞİT EFE-90)
MILAN SKRINIAR
J.OOSTERWOLDE                   48
(ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ-83)
LEVENT MERCAN
İSMAİL YÜKSEK
GUENDOUZI                              28
ANTHONY MUSABA
(TALISCA-68)
MARCO ASENSIO
KEREM AKTÜRKOĞLU
(OĞUZ AYDIN-90)
JHON DURAN
(DORGELES NENE-68)

TARAFTARLARA YAĞMURLUK
Türkiye Futbol Federasyonu’nun, kötü hava koşul-

ları, şiddetli yağış ve fırtına uyarısı ile maç saatini 
20.30’dan 18.45’e çektiği Süper Kupa finalinde 

tribünlere gelen taraftara yağmurluk dağıtıldı. 
İki takım yönetimi Atatürk Olimpiyat Stadı’nda 

kendilerine ayrılan koltukları tümüyle dol-
duran taraftarlarına yağmurluk dağıttı. Ga-

latasaraylı taraftarlar kendilerine verilen 
kırmızı, Fenerbahçeli taraftarlarda sarı ve 

mavi tonlu yağmurlukları ile maçı izledi.
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Erkek hentbolcular
rövanş için Ordu’da
A Milli Erkek Hentbol Takımı, 
2028 Avrupa Şampiyonası ön 
eleme turu rövanş maçında Bul-
garistan’ı bugün Ordu’da ağırla-
yacak. Bulgaristan’da yapılan ilk 
karşılaşmayı 37-35 kazanarak 
avantaj elde eden Milli Takım, 
ikinci maçı da kazanarak 2028 
Avrupa Şampiyonası’na katılma 
yolunda mücadelesini eleme 
turu gruplarında sürdürmeyi 
hedefliyor. Ordu’daki Başpehli-
van Recep Kara Spor Salonu’nda 
oynanacak maç saat 16.00’da 
başlayacak. Karşılaşmayı, Bosna 
Hersek’ten Aleksandar Jovi-
c-Nedim Arnautovic hakem 
ikilisi yönetecek.

Kayserispor’da
Jung ayrıldı
Trendyol Süper Lig ekiplerinden 
Kayserispor’da bir ayrılık daha 
yaşandı. Sarı-kırmızılı ekipte 
forma giyen Alman futbolcu 
Gideon Jung, kulüple yollarını 
ayırdı. Tecrübeli oyuncunun 
yeni adresi ise Sakaryaspor 
oldu. Edinilen bilgilere göre Jung, 
yeşil-siyahlı kulüple yapılan 
görüşmelerin ardından anlaşma 
sağladı. Orta saha ve savunmada 
görev yapabilen 30 yaşındaki 
futbolcunun kısa süre içerisin-
de Sakaryaspor’a resmi imzayı 
atması bekleniyor. Alman fut-
bolcu, Kayserispor formasıyla 4 
karşılaşmada süre aldı.

Gençlerbirliği’nde
toplantı ertelendi
Süper Lig ekiplerinden Genç-
lerbirliği’nin olağanüstü seçimli 
genel kurulu, yeterli çoğunluk 
sağlanamadığı için haftaya er-
telendi. Kırmızı-siyahlı kulübün 
Beştepe İlhan Cavcav Tesisleri’n-
deki ilk toplantısında yeterli üye 
sayısına ulaşılamadı. Olağanüstü 
seçimli genel kurul, çoğunluğa 
bakılmaksızın 17 Ocak Cumarte-
si günü Nazım Hikmet Kongre ve 
Sanat Merkezi’nde saat 10.00’da 
yapılacak. Toplantıda 6 Aralık’ta 
gerçekleşen olağanüstü genel 
kurulda başkan olan Arda Çak-
mak ve aynı toplantıda aday-
lıktan seçilen Mehmet Kaya’nın 
aday olması bekleniyor.

Beşiktaş’ta sol
bek pazarlığı

Beşiktaş’ın transferde öncelik 
verdiği pozisyon olan sol bekte, 
flaş gelişmeler yaşanıyor. Vas-
co’dan Lucas Piton transferini 
ödeme krizi nedeniyle bekleme-
ye alan siyah beyazlılar, rotasını 
İtalya’ya çevirdi. Serie A ekibi La-
zio forması giyen Portekizli yıldız 
Nuno Tavares için girişimlere 

başlayan Beşiktaş, ilk görüşme-
de yüksek bir bonservis bedeliy-
le karşılaştı. İtalyan devi, sezon 
başında Arsenal’den 6 milyon 
avroya aldığı 25 yaşındaki sol 
bek için bonservis beklentisini 
yüksek tuttu. Roma temsilci-
sinin, 7 milyon avro talep ettiği 
öğrenildi.

Serie A ekibi Lazio forması giyen Porte-
kizli yıldız Nuno Tavares için girişimlere 
başlayan Beşiktaş, ilk görüşmede yüksek 
bir bonservis bedeliyle karşılaştı. Siyah 
beyazlılar fiyatı düşürmek için uğraşıyor.

FIRTINA FIRTINA 
TRANSFER IÇINTRANSFER IÇIN

ATAĞA GEÇTIATAĞA GEÇTI
üper Lig’in ilk yarısını yenile-üper Lig’in ilk yarısını yenile-

diği kadrosuyla 3’üncü sırada diği kadrosuyla 3’üncü sırada 
tamamlayan Trabzonspor, ikinci tamamlayan Trabzonspor, ikinci 
yarıda zirvede kalabilmek için yarıda zirvede kalabilmek için 

kadrosundaki eksikleri gidermek için ha-kadrosundaki eksikleri gidermek için ha-
rekete geçti. Ara transfer dönemindeki ilk rekete geçti. Ara transfer dönemindeki ilk 
transferini Chibuike Nwaiwu’yu alarak sa-transferini Chibuike Nwaiwu’yu alarak sa-
vunmasına yapan bordo mavililer, en kısa vunmasına yapan bordo mavililer, en kısa 

süre içinde bir sol bek, orta saha ve ka-süre içinde bir sol bek, orta saha ve ka-
nat-forvet transferi yapmaya çalışacak. nat-forvet transferi yapmaya çalışacak. 
Karadeniz ekibi ilk adımını Fransa’nın Karadeniz ekibi ilk adımını Fransa’nın 
Angers takımında forma giyen Jacques Angers takımında forma giyen Jacques 
Ekomie için attı. Trabzonspor, Alman-Ekomie için attı. Trabzonspor, Alman-
ya’dan Eintracht Frankfurt ve Hamburger ya’dan Eintracht Frankfurt ve Hamburger 
SV’nin ilgilendiği 22 yaşındaki Gabonlu SV’nin ilgilendiği 22 yaşındaki Gabonlu 
oyuncunun kulübü ile temasa geçti.oyuncunun kulübü ile temasa geçti.

S

Devre arasında Chibuike Nwaiwu ile ilk transferini Devre arasında Chibuike Nwaiwu ile ilk transferini 
yapan Trabzonspor, sol bek, orta saha ve kanat-for-yapan Trabzonspor, sol bek, orta saha ve kanat-for-
vet transferleri için görüşmelerini hızlandırdı.vet transferleri için görüşmelerini hızlandırdı.

Eyüpspor’da
2 gitti 2 geldi

ARAL ŞİMŞİR GÜNDEMİARAL ŞİMŞİR GÜNDEMİ

HAZIRLIKLAR HAZIRLIKLAR 
SÜRÜYORSÜRÜYOR

İlk yarıdaki sıkıntıları ya-
şamak istemeyen İkas 
Eyüpspor, kadrosunu güç-
lendirmek için 2 yeni ismi 
transfer etti. Avusturya’nın 
LASK takımından 20 yaşın-
daki Fransız sağ kanat Lenny 
Pintor ve Fransa’nın Stade 
Briochin takımından 24 yaşın-
daki ön libero Charles-Andre 
Raux-Yao’yu renklerine bağ-
ladı. Eflatun sarılılar, Parti-
zan’dan kiralık Nihad Mukajic 
ve Trabzonspor’dan kiralanan 
Denis Draguş ile karşılıklı 
anlaşarak yolunu ayırdı.

Savunmasını güçlendirmek için Savunmasını güçlendirmek için 
harekete geçen Trabzonspor, harekete geçen Trabzonspor, 
ikinci sırayı kanat transferine ikinci sırayı kanat transferine 
ayırdı. Fenerbahçe’den teknik ayırdı. Fenerbahçe’den teknik 
direktör Fatih Tekke’nin eski direktör Fatih Tekke’nin eski 
öğrencisi Oğuz Aydın’ı transfer öğrencisi Oğuz Aydın’ı transfer 
düşüncesi tepki gören bordo düşüncesi tepki gören bordo 
mavililer, Midtjylland’ta forma mavililer, Midtjylland’ta forma 
giyen Aral Şimşir için nabız yok-giyen Aral Şimşir için nabız yok-
ladı. A Milli Takım’a davet edilen ladı. A Milli Takım’a davet edilen 
23 yaşındaki futbolcu için ilk 23 yaşındaki futbolcu için ilk 
girişimlerini yapan Karadeniz girişimlerini yapan Karadeniz 
ekibi, Gençlerbirliği’nden Franco ekibi, Gençlerbirliği’nden Franco 
Tongya’yı da değerlendirecek.Tongya’yı da değerlendirecek.

Ziraat Türki-Ziraat Türki-
ye Kupası’n-ye Kupası’n-
da İstan-da İstan-
bulspor ile bulspor ile 
deplasmanda deplasmanda 
karşılaşacak karşılaşacak 
Trabzonspor, Trabzonspor, 
maç için maç için 
hazırlıklarını hazırlıklarını 
sürdürdü. sürdürdü. 
Kupadaki Kupadaki 
ilk maçında ilk maçında 
Corendon Corendon 
Alanyaspor’a Alanyaspor’a 
kaybeden kaybeden 
bordo mavi-bordo mavi-
liler, Birinci liler, Birinci 
Lig temsilci-Lig temsilci-
sini yenerek sini yenerek 
gruptan çık-gruptan çık-
ma şansını ma şansını 
sürdürmek sürdürmek 
istiyor. Sakat istiyor. Sakat 
oyuncuları-oyuncuları-
nın dönüşü-nın dönüşü-
nü bekleyen nü bekleyen 
Karadeniz Karadeniz 
ekibinde ta-ekibinde ta-
kımla birlikte kımla birlikte 
antrenman-antrenman-
lara çıkan lara çıkan 
yeni transfer yeni transfer 
Chibuike Chibuike 
Nwaiwu Nwaiwu 
da forma da forma 
giymeye ha-giymeye ha-
zırlanıyor.zırlanıyor.

F.Bahçe Beko’da
Colson sakatlandı

KİRALAMA FORMÜLÜ

ENES’E ÇAĞRI

Yönetimin, 7 milyon avroluk talebi aşağı 
çekmek için kıran kırana bir pazarlık süre-
cine girdiği, tecrübeli sol beki satın alma 
opsiyonlu kiralama formülüyle kadrosu-
na katmak için tüm şartlarını zorladığı 
belirtildi. Benfica, Arsenal ve Marsilya 
gibi devlerde ter döken Tavares, bu sezon 
10 maçta 1 asist katkısı sağladı. 3 kez 
Portekiz Milli Takımı formasını giydi.

Siyah-beyazlılar, İngiliz ekibi Bourne-
mouth’tan ayrılmak isteyen Enes Ünal’ı 
gündemine aldı. A Milli Takım ile birlikte 
Dünya Kupası kadrosunda yer almak için 
daha fazla süre alacağı bir takıma trans-
fer olmayı planlayan 28 yaşındaki fut-
bolcuyla teknik direktör Sergen Yalçın’ın 
bir görüşme yaptığı öğrenildi. Tecrübeli 
hocanın “Beşiktaş’a gel” dediği Enes’in, 
Beşiktaş’a sıcak bakmaya başladığı öne 
sürüldü. Piyasa değeri 8 milyon avro 
olan Enes Ünal için Fenerbahçe’nin de 
devrede olduğu belirtildi. Enes Ünal bu 
sezon Bournemouth forması ile 9 maça 
çıkarken 1 gol atabildi.

BASKETBOL DERBISIBASKETBOL DERBISI
GALATASARAY’INGALATASARAY’IN

ürkiye Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nin 15’inci 
haftasındaki derbi maçta 

Galatasaray MCT Technic, konuk ettiği 
Beşiktaş GAİN’i 89-73 yendi. Sarı kırmı-
zılılar bu sonuçla ligdeki 8’inci galibiye-
tini elde ederken, ilk 13 maçını kazanan 

siyah beyazlılar, Fenerbahçe Beko’nun 
ardından üst üste ikinci yenilgisini aldı. 
İlk çeyreği 23-22, devreyi 47-44 önde 
geçen Galatasaray MCT Technic, üçüncü 
çeyrekte arayı açmaya başladı. Son 
periyoda 68-59 önde giren sarı kırmızı-
lılar, maçtan 89-73 galibiyetle ayrıldı.

73
HAKEMLER: Mehmet Karabilecen, Fatih 
Arslanoğlu, Uğur Akyıldız
GALATASARAY MCT TECHNIC: Robinson 11, 
Can Korkmaz 11, Palmer 12, Gillespie 13, White 
12, McCollum 13, Meeks 10, Rıdvan Öncel 2, 
Omoruyi, Muhsin Yaşar 5
BEŞİKTAŞ GAİN: Mathews 11, Berk Uğurlu 
8, Anthony Brown 5, Vitto Brown 6, Zizic 8, 
Dotson 13, Kamagate 11, Yiğit Arslan 10, Lemar 1
1.ÇEYREK: 23-22  DEVRE: 47-44 3.ÇEYREK: 
68-59 
MAÇ SONU: 89-73

 Beşiktaş GAİNG.SARAY MCT T

T

Fenerbah-
çe Erkek 
Basketbol 
Takımı’nın 
Euroleagu-
e’in 21. hafta-
sında 8 Ocak 
Perşembe 
günü Dubai 
Basketbol ile 

oynadığı karşılaşmada Bonzie 
Colson sağ dizinden sakatlık 
yaşadı. Sarı-lacivertli kulü-
bün resmi internet sitesinden 
oyuncunun sağlık durumuy-
la ilgili yapılan açıklamada, 
“Bonzie Colson’un, Medica-
na Ataşehir Hastanesinde 
yapılan kontrollerinin ardın-
dan sağ patellar tendonunda 
zorlanma tespit edilmiş olup 
tedavisine başlanmıştır. 
Bonzie Colson’a geçmiş olsun 
dileklerimizi iletiyor, en kısa 
sürede takıma katılmasını 
temenni ediyoruz” denildi.

G.Antep FK’dan
iki transfer
Ligin ikinci yarısı 
öncesinde eksikleri-
ni gidermeyi hedef-
leyen Gaziantep FK, 
İkas Eyüpspor’dan 
ayrılan eski futbol-
cusu Denis Draguş’u 
sezon sonuna kadar 
kiraladı. Rumen 
futbolcu için “Geçici 
transferi konusunda 
oyuncu ve Trab-
zonspor kulübüyle 
anlaşmaya varmış-
tır. Denis Draguş’a 
bir kez daha kulübü-
müze hoş geldin di-
yor, armamız altında 
üstün başarılar 
diliyoruz” açıkla-
ması yapan kırmızı 
siyahlılar, ikinci ola-
rak Slovenya’nın NK 
Bravo 21 yaşındaki 
Nijeryalı futbolcu 
Victor Ntino-Emo 
Gidado’yu kadrosu-
na dahil etti.



Antalya'da başlatılan ve dünyada ilk kez 
uygulanan 'Kahraman Fareler' projesi ile 

6 Afrika keseli sıçanı, olası afetlerde enkazda 
arama kurtarma faaliyetlerinde kullanılacak. 
Yüksek koku yetenekleri ve dar alanlarda hızlı 
erişim sağlayabilmesi nedeniyle tercih edilen 
fareler, üzerlerine bağlanan kamera ve GPS ile 
enkaz içerisinde anlık takip ediliyor.

Muratpaşa Belediyesi, Belçika merkezli 
APOPO kuruluşu, GEA Arama Kurtarma 
Derneği ve Ankara Üniversitesi arasında 
yapılan çalışma ile 'Kahraman Fareler' projesi 
başlatıldı. Proje kapsamında Tanzanya'da 
arama kurtarma için eğitim alan Jo, Carusa, 
Wagner, Billy, Kiria ve Daniel isimli 6 Afrika 
keseli sıçanı, Antalya'ya getirildi. Olası afet-
lerde enkazda arama kurtarma faaliyetlerinde 
kullanılacak olan fareler, sırtlarına sabitlenen 
çanta şeklinde GPS ve kamera ile anlık olarak 
ekranlardan takip ediliyor.

Yüksek koku yetenekleri, dar enkaz 
boşluklarında hızlı erişim sağlayabilmesi 
ve hafif ağırlıkları nedeniyle tercih edilen 
fareler, aldıkları eğitimle enkaz altında bir 
canlı kokusu hissettiklerinde boyunlarına asılı 
zili çekerek enkaz dışındaki bilgisayara sinyal 
gönderecek. Daha önce de APOPO tarafından 
Tanzanya'da tüberküloz teşhisi ve kara 
mayınlarının bulunması ile ilgili çalışmalarda 
kullanılan fareler, dünyada ilk defa Antalya'da 
arama kurtarma faaliyetlerinde kullanılacak. 

Türkiye’nin dört bir yanından Çankırı’ya gelen 
astım ve KOAH hastaları, yerin 150 metre 

altındaki tuz mağarasında şifa arıyor. Çankırı'da 
Hititler döneminden kalan, yerin 150 metre altında 
bulunan ve "Yer Altı Tuz Şehri" olarak adlandırılan 
tuz mağarası, her yıl binlerce ziyaretçiyi ağırlıyor. 18 
bin metrekare kapalı alana sahip mağara, astım ve 
KOAH hastalarına da umut oluyor. 

Hayata geçirilen proje kapsamında, farklı 
illerden Çankırı'ya gelen astım ve KOAH hastalarının 
mağarada her gün 4 ila 6 saat boyunca tuzlu havaya 
maruz kalmaları sağlanıyor. Mağarada çeşitli etkin-
likler yapan hastaların kanındaki oksijen seviyesinde 
ciddi bir artış oluyor. Mağaradaki terapiye katılan 
hastalar, mağarada geçirdikleri her geçen gün 
daha sağlıklı olduklarını hissettiklerini ifade etti. 
Mağara sayasinde rahat nefes alabildiğini söyleyen 
Bünyamin Erkaya, "Buraya ağabeyim ile birlikte Er-

zurum’dan geliyorum. Ağabeyim ileri derecede KOAH 
hastası bende de başlangıcı var. Tuz mağarasını ve 
hastanenin faydalarını duyduk ve buraya geldik. 
Bugün üçüncü günüm ve yürüyüşlerimde hızlı ve 
nefes alışverişlerimin güçlü olduğunu hissettim. Her 
geçen gün sağlıklı olduğumu hissediyorum" dedi.

KOLONOSKOPI DEVRI

'HAP' ILE 
SONA ERDI

SIRT ÇANTALI 
‘KAHRAMAN 

FARELER’

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Çocukların suça 
sürüklenmesinde ve 

toplumsal dışlanmaya maruz 
kalması sonucunda “okul dışı 
kalma” önemli bir nokta olur-
ken, bunun engellenmesi için 

de “zorunlu ve kesintisiz” 
eğitim takibinin yapılma-

sı işaret ediliyor.

Küçük yaşlarda başlayan alışkanlık, ilerleyen yaşlarda da kendini gösteriyor

AKRAN ZORBALIĞI
SUÇA DÖNÜŞÜYOR

Konya'da mutasavvıf ve İslam 
düşünürü Mevlana Celaled-
din-i Rumi'nin kabrinin bu-
lunduğu Mevlana Müzesi'nin 
koleksiyonuna 171 yeni parça 
eklendi. 

Mevlevi dervişlerinin günlük 
yaşamda ve sema mukabele-
sinde kullandıkları, aralarında 
yüzlerce yıllık eşyaların da 
bulunduğu parçalar; müzedeki 
derviş hücrelerinde sergi-
lenmeye başlandı. Mevlevi 

yaşamının hem manevi hem 
de günlük yönlerini yansıtan 
eserler, dergâh dönemindeki 
işlevlerine göre yerleştirildi. 
Koleksiyona eklenen parçalar 
arasında dervişlerin kullandığı 
sikke, hırka, şamdanlar, tespih, 
ney, kudüm, mutfak eşyaları ve 
el yazması objeler yer alıyor.

Mevlana Müzesi Müdürü 
Naci Bakırcı, müzede 450 kadar 
eser sergilendiğini, bunun 
dışında koleksiyondaki 171 par-

çayı ilk kez ziyaretçilerle buluş-
turduklarını söyledi. Eserlerin 
açıklayıcı metinlerle tanıtıldığı-
nı belirten Bakırcı, yeni düzen-
lemelerin ziyaretçilerin ilgisini 
çektiğini dile getirdi.

Bakırcı, “Çorba içtikleri 
kaşıklara baktığımızda nakışlı 
şimşir kaşıklar. Saatler, abdest 
alma ibrikleri dönemin motifle-
rini, zevkini yansıtıyor. Bura-
daki eserlerin her birisi kültür 
sanat eseri” dedi.

YERIN 150 METRE ALTINDA 
ŞIFA ARIYORLAR

‘SAMSUN’ ÇIKTI
TOPRAĞIN ALTINDAN 

Bilim insanları, kolonoskopinin yerini alması 
hedeflenen biyosensörlü ve ışık yayan yutulabilir bir 

hap geliştirdi. Çin’de geliştirilen hap, bağırsaktaki kanamayı 
sadece 20 dakika içinde tespit ederek sağlık alanında ezber 
bozdu. Doğu Çin Bilim ve Teknoloji Üniversitesinden Dr. Ying 
Zhou liderliğindeki ekip, fareler üzerinde yapılan deneylerde 
bağırsak kanamasını yaklaşık 20 dakika içinde tespit eden 
yutulabilir biyosensörler kullandı. Testlerde herhangi bir zarar 
gözlenmedi. Yeni geliştirilen boncuklar, sindirim sisteminden 
geçtikten sonra vücuttan doğal yolla atılıyor ve basit bir 
manyetik işlemle geri toplanabiliyor. Kolonoskopiden çekinen 
milyonlarca kişi için dikkat çekici bir alternatif olarak öne 
çıkmakta. Her mikrokürenin içinde, kana özgü bir bileşen 
olan hemi algıladığında ışık yayan bakteriyel biyosensörler 
bulunuyor. Ülser, iltihap ya da tümör kaynaklı kanamaların 
tespitine odaklanan sistem, kimyasal sinyali görünür bir ışık 
tepkisine dönüştürüyor. Bakterileri korumak için sensörler 
hidrojel bazlı bir kapsülün içine yerleştirildi. Deniz yosunundan 
elde edilen sodyum aljinat kullanılan kapsül, sindirim 
sıvılarına dayanıklılık sağlıyor. Manyetik parçacıklar sayesinde 
sensörler dışkıdan kolayca ayrıştırılabiliyor.

6 ÖĞRENCIDEN BIRI ‘ZORBA’
Güneydoğu Anadolu Bölgesi'ndeki bir büyükşehirde 
akran zorbalığına yönelik 14-18 yaş aralığındaki 

478 öğrenci ile yapılan araştırmada, katılan öğrencilerin 
yaklaşık 3'te 1'inin akran zorbalığına maruz kaldığı ve 
kendini “mağdur” olarak tanımladığı görüldü. Her 
6 öğrenciden 1'inin zaman zaman zorbalık göstergesi 
davranışlar sergilediği, yüzde 11'lik bir kesimin ise hem 
zorbalığa maruz kaldığı hem de zorbalık yaptığı ifade 
edildi. Toplumsal cinsiyet algıları ve kültürel değerler 
akran zorbalığını biçimlendiren ve meşrulaştırılmasında 
belirleyici ve önemli unsurlar olarak değerlendirildi. Ya-
pılan araştırmada zorbalık deneyimi arttıkça, öğrencilerin 
okula yönelik tutumlarının olumsuz olarak değiştiği ve 
okula karşı ilgi ve sevginin azaldığına dikkat çekildi.

Samsun Seyyid Kutbiddin Mezarlığı'nda 
başlatılan kurtarma kazısında, Samsun yazılı 

mezar kitabesi ve tarihi mezar taşları bulundu. 
Kazılarla, Selçuklu ve Osmanlı dönemine ait önem-
li şahsiyetlerin mezarları gün yüzüne çıkarılıyor. 
Çalışmalar kapsamında şu ana kadar Samsun yazılı 
mezar kitabesi, yeni bir tarihi mezar ile Gebilizade 
Mustafa Necip Efendi ve Anadolu Müfettişi Rıza 
Efendi'nin eşi Fehime Hanım yazılı mezar baş 
taşları gün yüzüne çıkarıldı.

Samsun Büyükşehir Belediyesi Sağlık ve Sosyal 
Hizmetler Daire Başkanı Eyüp Çakır, "Selçuklu'nun 
son dönemi ve Osmanlı'nın ilk döneminde önemli 
şahsiyetler burada yatıyor. Şeyh Seyyid Kutbiddin 
Hazretleri ve çok değerli şahsiyetlere bu mezarlık 

ev sahipliği yapıyor. Biz de geçmişimize sahip 
çıkarak şehrimizin tarihine katkı sunmak istiyoruz. 
Şu ana kadar üzerinde Samsun yazılı bir kitabe 
bulduk. Bu mezar taşı bizim için çok kıymetli. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı ile Müzeler Müdürlüğüne 
desteklerinden dolayı teşekkür ederiz" dedi.

MEVLANA MÜZESİ'NE
171 YENİ ESER

Akran zorbalığı, çocuğun ruh sağlığını, 
eğitim hakkını ve bedensel algısını doğ-
rudan olumsuz etkiliyor. Küçük yaşlarda 
başlayan akran zorbalığı, ilerleyen 
yaşlarda da kendini gösteriyor. Uzman 
isim Prof. Dr. Oğuz Bolat, akran zorba-
lığıyla karşı karşıya kalan çocukların 
kaygı, depresyon, öz güven kaybı, eğitim 
ortamından uzaklaşma, eğitim hayatın-
da başarısızlık riskinin arttığını söyledi.

Kurallara karşı gelme
Bu risklerin artışıyla birlikte çocuk-

larda şiddeti normalleştirme, kurallara 
karşı gelme ve ilerleyen dönemler-
de de suça sürüklenme ihtimalinin 
yükseldiği görülüyor. Çocukların suça 
sürüklenmesinde ve toplumsal dışlan-
maya maruz kalması sonucunda “okul 
dışı kalma” önemli bir nokta olurken, 
bunun engellenmesi için de “zorunlu 
ve kesintisiz” eğitim takibinin yapıl-
masına işaret ediliyor.

Uzmanlar, akran zorbalığına 
maruz kalan çocukların; şid-
deti normalleştirme, kural-
lara karşı gelme ve ilerleyen 
dönemlerde de suça sürük-
lenme olasılığının yüksek 
olduğuna dikkat çekti.


